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RICHARD C. FRAJOLA, INC., Moody Lane, Danbury, CT 06810
(203) 792-5374

U.S. POSTAL HISTORY PUBLIC AUCTION
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BID SHEET

Please buy the following lots for me al prices not exceeding those shown. These bids are made subject to the tenns of sale, and it is
understood that you will buy for me as much below these lOp prices as competition pennits. I have read and agree to the
"Conditions of Sale" as set forth in your calalog.

Name Telephon"'e _
(please: print or fype)

Address --,-- _
(Stlttl) (Apl.)

(City) (Slale) (Zip)
Signed _

Philatelic reference _

$150.00-$ 290.00
$300.00-$ 725.00
S750.00-SZ.000.00

BIDS

Up to S 30.00
$32.00-$ 50.00
$55.00-$145.00

INCREMEt"TS

$1.00

$2.00
$5.00

BIDS

BIDDING INCREASES

INCREMENTS

$10.00

$25.00
S50.00

BIDS

$2.000-$3,000.00
53,250.00 and up

INCREMENTS

$100.00
$250.00

THE AMOUNT OF YOUR BID DOES NOT INCLUDE THE 10% PREMIUM TO BE ADDED TO THE HAMMER PRICE.

U.S. DOLLARS.

LOT BID LOT BID LOT BID LOT BID LOT BID

..Please see Condlllons of Sale

II.



THE AMOUNT OF YOUR BID DOES NOT INCLUDE THE 10% PREMIUM TO BE ADDED TO THE HAMMER PRICE.

LOT BID LOT BID LOT BID LOT BID LOT BID

PRIVATE TREATY REGISTER
In addition to our U.S. Postal History auction, we maintain a stock of pre-I 900 U.S. covers and folded letters. After learning of

your specific areas of interest we will forward xeroxs of available items for your preliminary consideration. In the event that we cannot
be of assistance immediately, we will check stock monthly, and will communicate with you as items become available.

If we can be of assistance directly, please fill out the form below.
Date------------

Area(s) of special interest in pre-1900 U.S. postal history and any special requirements as to condition or price range.

Name Telephone.e _
(please prim or lype)

Address _
(Streel)

(Cit}) (Slate) (Zip)

(Api.)

Signed _

Philatelic reference

Ill,



CONDITIONS OF SALE
I. Lots are sold 10 the highest bidder at aslight advance overlhe second high bid. All bids will be held confidential. "Buy" bids

cannot be accepted. In case of tic, the firsl bid received prevails.

2. All bids are per loIs as numbered in the catalogue unless otherwise announced by the auctioneer at the Lime of sale.

3. Any 101, the description of which is incorrect. is returnable, but only within five days of receipt. All disputed lOIS must be
returned intact as received and lots containing five or more items are not returnable at any lime. No lOIS may be returned by
purchasers who have had the opporlunily to examine them prior to the sale. We do not regard covers as defective that have
slightly 10m or partially missing backflap. This faclor is not justification for return of a lot or lots.

4. Successful bidders, unless they are known to us or supply acceptable references in time to be properly checked are expected
to make payment in full before the lots are delivered. The fact that an item is placed on extension (submined to an expertising
commillee for certification) does not relieve the successful bidder from this condition of sale.

5. If the purchase price has not been paid within the time limit, nor lots taken up within seven days from dateofsale they must be
resold and any loss arising from such sale will be charged to the defaulter. Any account more than thirty days in arrears is
subject to a late payment charge of Ilh% per month so long as the account remains in arrears. If the auctioneer, in his
discretion, should institute any legal action to secure payment of a delinquent account, the defaulting purchaser shall pay all
legal expense incurred by the auctioneer and such charges will be added to the amount owed.

6. All lots arc sold as genuine but should any lot be proved otherwise by wrinen opinion of any competent, responsible authority
acceptable to us, immediate refund of the full purchase price will be made, provided that such claim is made in writing within
14 days from date of sale. If claim is not made within this period, no lots are returnable for any reason at any time. So long as
we are notified within the 14 day period that an opinion is being sought the maHer will remain open until such opinion is
rendered. We will not be responsible for any charges incurred by the buyer for expertization fees and costs unless the opinion
states the item is not genuine, in which case we will pay actual costs up to a maximum of $50.00. In the event an item is
proved "not as described" it is returnable for full refund, and the buyer will be paid interest (at the prevailing Treasury Bill
Rate) for the time his funds have been on deposit with us during the extension period.

7. The right is reserved to group two or more lots, also withdraw any lot or lots from the sale, or to act on behalf of the seller.

8. Until paid for in full all lots remain the property of Richard C. Frajola, Inc. on behalf of the seller.

9. A premium equal to 10% of the successful bid price will be added thereto and is payable by the buyer as part of the total
purchase price. The mode of Shipment shall be at our option. A II forwarding charges will be added to the purchase price.

10. Upon written application lots may be sent for examination prior to the auction, condition upon being mailed back by
registered mail, adequately insured, within 24 hours of receipt. The applicant is completely responsible for all lots sent for
examination, and for the insurance of same against mishap, from the time of receipt until they are actually received back, and
is to pay all expenses of postage and insurance. No lots can be sent for inspection within ten days of the date of sale.
Photocopies of lots are available at 25¢ per copy, maximum 10copies, and stamped self addressed return envelope required.

II. Agents are responsible for all purchases made in behalfof their clients unless other arrangements are made prior 10 the sale.

12. Telephone bids are entered when received but must be followed up by written confirmation of the bidder.

13. Unless otherwise noted Catalog numbers refer to current Scott U.S. Specialized Catalog, and other references work as
indicated.

14. The placing of a bid shall constitute acceptance of the foregoing conditions of sale.

Richard C. Frajola, Inc.

IV.



KEY TO CATALOG

This is an auction of postal history; all lots are covers, entires, or folded letters as noted unless otherwise
stated.

Abbreviations

ad
bkst
cc
cds
hs

advertising
backstamp
corner card
circular date stamp
handstamp

ms
NYFM
pmk
PCM
se

manuscript
New York Foreign Mails
postmark
Prussian Closed Mail
straight edge

Condition

Condition grades mentioned in the description refer to overall appearance of the item. On covers bearing
adhesives, expect nonnal average centering or margins for the particular issue, only when adhesive condition
is above the normal will it be specifically described. File folds on folded letters that do not detract from
appearance are not mentioned, nor are missing back flaps on covers if no postal markings are affected.

extremely fine-the best possible condition
very fine-pleasing appearance with all markings well struck
fine-average appearance for period, markings readable
about fine-somewhat below average, markings partially readable

Estimates

The figure which follows each lot represents a nominal estimate of what, in the auctioneers opinion, the actual
vaJue of the lot should be. Most lots are expected to fetch in excess of the estimates and bids tendered at lower
figures are not likely to meet with success.

Telephone Bids

Late bids may be placed by phone, on the day of the sale, by calling the Danbury Hilton Inn at (203) 794-0600.
Please ask for Postal History Auction extension.

v.



INTRODUCTION
I would personally like to invite your participation in our first public auction of postal

history of the United States. Postal history is the study of established mail systems and mail
services. United States postal history entails far more than the study of adhesives on cover and
the recording of postmarks. It includes the study of established mail systems, Governmental and
otherwise, as well as the types of service involved with the transmission of mail. Where possible
I have organized this catalog according to the type of mail system utilized and by special service
performed. I have also included brief notes on the particular service or on the laws regulating the
system during the period.

Covers usually bear evidence of the type(s) of mail system as well as special services
connected with their delivery. The proper interpretation of this evidence is, in my opinion,
impot1ant to the descripton of postal history material. As full interpretation would prove
unwieldly within the confines of an auction catalog format, I have eliminated references to
information readily availably by recourse to basic rate schedules, but have included other salient
features.

These notes and the method of description are intended to increase awareness of areas of
postal history that are generally under-appreciated. Avenues available for further research are
manifold. As an example very little has been published, beyond a mere listing of handstamps, on
the forwarding service provided by some hotels. An established system for handling mail
certainly existed, usually in combination with the Government system, and the field deserves
further investigation.

Items of significant postal history merit, even if of modest value at present, have been
included throughout this sale. The relative rarity of many of these items has yet to be determined
due primarily to the lack of auction documentation. As a result, deSignations such as rare or
scarce, even where most likely warranted, have been avoided.

The refinement in the study of postal history, as defined above, is of recent origin. In
many areas we are just realizing how little accurate information is available. Providing the
analysis of how our postal systems worked and developed should prove to be the challenge of
our generation of philatelists. It is my desire that this catalog will serve to signpost a few of
these uncharted new vistas. I also hope that some of the enjoyment which I have derived from
preparing this catalog will be transferred.

Richard C. Frajola

vi.
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PUBLIC AUCTION SALE
Saturday, June 13, 1:00 P.M.
At The Danbury Hilton Inn

BRITISH COLONIAL PERIOD

Prior to the American Continental Congress Post, established in 1775, the postal system in this country was regulated by the British
Colonial POslal Administration. The regionalized early mail service was gradually improved. rates were standardized in 1710, and under
Benjamin Franklin the mail routes and services were expanded. Beginning in 1756 postmarking devices began to be supplied from
England to the larger offices.

Lack of material, as well as information, from this period has often discouraged the student of postal history. The group which follows,
in chronological order, is one of the more substantial offerings to appear on the market in many years.

1685 folded letter from John Indicot!, Boston to a merchant in Piskuadaway (Portsmouth, N.H.) note (by) These
(present day writings) sOiling

1690 small folded Jetter from Thomas Baker, Boston to his brother also in Boston, in 1689 Richard Wilkins was
appointed P.M. in Boston to receive and deliver all letters al Id, probably the earliest known American Penny Post
cover, soiled . . . . . . . . . . . .

Bo. Y1 ms postmark on fresh 1746 folded letter from Boston to Newport, R.I., choice very fine

New York Black two line straighl line, weak strike, and ms4 dwt rate on March 15, 1756 folded letter from New York
to Boston, this previously unrecorded example is the earl iest known usage of a handstarnp postmark in North America

New York, first type straight line pmk, clearly struck in Brownish ink on July 25, 1756 entire to Rhode Island, ms 4
dwt rate, stain in address, very fine strike . . . . . . . . . . . . . .

Phi 7 dwt Magenta ms postmark and rate on 1756 folded letter to Boslon, very fine

2/6 ms rate on 1757 folded leiter from Portsmouth, N.H. to Boston, fresh and very fine

PI dwt 8 gr ms poslmark of Portsmouth, N.H. on 1760 folded letter to Boston, a little rough at top, fine

Philad.7 Brown ms postmark and rate on immaculate 1762 folded letter to Boston, "P" cleverly joined to "T" of
address, extremely fine . . . . . . . . .. . .

Philad 7 ms Magenta pmk and rate on 1762 folded letter to Boston, very fine

New York Brownish Red straight line pmk on reverse of 1764 entire from Jamaica Town, Long Island to London, ms
11· packet rate and arrival cds, very fine strike, ex Glassco . . . . . . . . . . . . .

New York Brown straight line pmk and 24 MA cds on reverse of 1766 folded letter from Boston to Schenectady,
.Y., ms 80 3.8 (dwt, gr) pmk indicating postage 10 New York, ms NY 2.16 (dwt, gr) pmk and 6 (dwt) rates for

postage to Schenectady and ms 3/3 tolal due in currency, faults .

- 1 -

100.00

250.00

350.00

2,500.00

2,000.00

750.00

100.00

750.00

1,000.00

750.00

800.00

700.00
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18

19

20

21

22

23

24

25

New York Brownish Red straight line pmk and 21 Ma cds on reverse of 1768 folded letter from England to Professor
of Hebrew al Harvard College, ms Sh 4 (dwt) rate, 3 dwt. 8 gr. inland postage + 16 gr ship letter fee, good letter
discussing Hebrew editions of the bible, file fold, very fine strike. . . .

Boslon Red straight line pmk lightly sLruck with cds on reverse of 1769 folded lcncrlo New York, Brown New York
straight line pmk and cds, forwarded to Philadelphia with fiS "3 (dwt) 8 (gr)" ratc from Boston and" .Y. + 16 (ge)
= 4 (dwt), note that only the correct Boston-Philadelphia lotal rate was charged rather than adding 2 dwt, 16 gr. for
New York - Philadephia postage, very finc, ex Glassco .

New York Brownish straight line pmk and "9MR" cds on reverse of 1771 entire to Westminjster, England, ms 11-
packet rate and "22 AP" arrival cds, fine, ex Glassco .

Philadelphia Red straight line pmk across fold of 1771 letter to Salem, Magenta 15 Oc cds, ms 4 (dwt) rate on front,
fine strike . .

Boston Magenta straight line pmk and matching 22 Decds on ca 1771 entire to Providence, R.I., Red Newport [fansit
straight line and ms P.2.16 (dwt, gr) rate, fine, ex Chambers .

Boston Bright Magenta straight line handstamp and matching '<24 MA" cds on reverse of entire 10 Newport, ms 2 dwt
rate, very fine . . . . . . . . . . . . . . . .

Boston Red straight line pmk and "29 NO" cds on 1773 folded from London "pr Capt Clark, Q.D.C." to Salem,
Mass, ms Sh 4 (dwt) 16 (gr), triple inland I dwt. 8 gr. rate + 16 gr ship fee, restated in currency" 11/8" to left, aged
file fold, fine . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Newport Black slraight line pmk and lMA indistinctly struck on reverse of 1774 folded letter from England to
Newport, ms Sh. 4 (p) rate, fine . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Philadelphia Red straight line pmk and 24 NO cds on reverse of 1774 folded letter from Lambert Cadwalader to
Lancaster, matching Post Paid in circle and ms 4 (dwI) for double rate, a late usage of lhis type straight line, very fme .

Lancaster Pa 1775 ms docketing on folded entire to England, without indication of American poslage, Brown
"Bristol" straight line bkst and "16 Au" arrival cds, fine. . . . . . . . . .

AMERICAN CONTINENTAL CONGRESS PERIOD

During the perioo from 1775 to 1792 [he postal rates and regulations for payment fluctuated frequently. Plagued by the rapid
deprecation of paper currency, disruptions of mail routes caused by the war, high costs of service, and political differences the postal
service amazingly survived. Covers of trus period often show signs of the turmoil such as the statement of postal rates in specie (dwt.. gr.)
as well as local currency.

Post Master's Bill of March 17, 1775 signed by A. Hunt P.M. of Trenton to P.M. at Newport fora single letter "3 dwt
8gr"d~,fine . .

FishkiU 12 Mar 78 ms pmk and Way 6 (dwt) rate on 1778 folded letter from Joshua Mesereau in Boston 10 Elias
Boudinot at Valley Forge, ms "I have forwarded two letters to Mr. Boudinot to Morristown PO. supposing he was al
home and nOI at Headquarters S.L." note of Sam Louden P.M. of New York funclioning at Fishkill, ms undo 6 (dwt)
= 12 (dwt) , letlerdeals wilh difficuhies of prisoner exchange, almost all mail routed via Fishkill during Ihe war has no
pmk, fine . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Boston Magenta straight line pmk, red cds and ms Way 1 (dwt) 8 (gr) on Feb, 1783 folded letter to Providence,lener
mentions "the almost certainty of a peace being already concluded upon" and recommends selling goods, fine

·3-

1,250.00

1,500.00

650.00

1,000.00

2,000.00

375.00

400.00

400.00

1,750.00

100.00

50.00

1,500.00

450.00
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27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

37

38

39

40

41

42

20 IV Franklin mark on 1786 folded letter from Philadelphia to New York, ms 2/- (N. Y.) equivalent to4 (dwt) double
rate, fiJe fold, fine . .

16 No Franklin mark on 1786 folded lener from Philadelphia 10 New York, ms 1/- (N. Y.) equivalent to 2 (dwt) rale,
fine.. . . . .. . .

Boston. Brown straight line pmk with matching Free and cds on 1787 folded leiter to Norwich, CT, less than five
examples are known of the "Free" hs used only in 1787, tiny tear, very fine strikes .

Baltimore, June 9 bold straight line pink on 1788 folded leller 10 New York, ms 2.]6 (dwt, gr) ratc and equivalent in
New York currency 1/4, file fold, very fine strike. . . . . . . . . . . . .

N. York ms pmk and matching 2 (dwt) rate on June, 1788 folded (cner signed A. Burr to Kinderhook, small tear at
top, the latest recorded manuscript pmk from New York

Boston Brown Black straight line pmk, cds, and ms 2 (dwt) paid on ca 1788-89 entire to Stockbridge, Mass, ms
"forward this the first opportunity" delivery instruction authorizing penny post delivery service, fine

N. Haven Apr 21 Brownish straight line pmk and msSh2.16 (2 dwt. + 16 g ship) on 1789 folded letter from 51. Croix
to Providence, R.I., Ms "pr favor of Capt. Towbrigg of N. Havin," choice very fine

New Port Brownish straight line pmk and ms 2.16 (dwt, gr.) rale on 1789 folded letter to Philadelphia, choice very
fine. .. .. . . .. . . . .. .. .. . .

Albany: 2 (dwt.) bold straight line pmk, "Paid" in double circle and "30 De" Franklin mark on 1789 folded letter to
New York, a handsome example of the earliest known attached rate handstamp .

New York*March*2S, straight line pmk on 1790 folded leHerto Philadelphia, ms 1/4 (N. Y.)equivalenlto 2 (dwt) 16
(gr) rate, fine .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Richmond, May 19 between lines straight line pmk on 1790 folded letter to Philadelphia, ms 2/5 (local currency)
equivalent to 5 (dwt) 8 (gr) double rate, about fine .

POSTAL RATES 1792 - 1799

TheacI of February 20, 1792 was the first, afterlhe adoption of the Constitution, fIXing rates of postage. Effective from June I, 179210
March 2, 1799 the new rates, given in cenlS rather than silver weight, reduced somewhat lhe previous larrifs for long distaoce leuers. A
nine tiered rate structure by distance was established.

N*York dec, 7 straight line pmk on 1792 folded letter"p packet Grantham" to London, arrival bkst, ftle fold, about
fine

Newport neat ms pmk and Free on 1794 entire to B. Bourne Represenlative in Congress, Philadelphia, very fine

Wilmington*D bold straight line pmk. and ms 6 rate on 1794 folded letter to Philadelphia, ms docketing to lefl, very
fine strike .

28 Ma Brown cds and Paid with ms 6 rate on 1792 folded letter from Philadelphia to Trenton, N.J., edge worn

Alex Aug 9 straight line postmark on immaculate 1793 folded letter to Baltimore, ms 8 rate, extremely fine

N.B. May 6 straight line pmk of New Brunswick, NJ and ms 8 rateon fresh 1796 folded letter to Philadelphia, fine

-5-

85.00

100.00

100.00

300.00

500.00

350.00

500.00

750.00

750.00

100.00

85.00

60.00

75.00

500.00

50.00

500.00

170.00



a.1?:-r,0/"k,1(."j ·:Zr!.L 1>;7~ ,
/~ ~,77,:/$"",m, ~' ~:

;lc.l'h-"h~ .:. 7~.?

/~xo;.f/:';·J

. 6 .



43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

57

58

59

60

61

62

N. Haven June 16 Purple straight line pmk with matching Paid and ms 8 rate on 1795 folded letter to Hartford, very
fine . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Providence bold straight line pmk on 1796 entire from Charleston with rus forwarded Provid. D. W. Marsh on
reverse (0, Boslon, ms 8 rate, early forwarder, choice very fine .

Richmond June 18,1798 between ornaments, siraight line postmark clearly struck on folded lenerlOSmilhfield, Va,
Ms 10, rate, edge worn

Portsmouth straight line pmk and ms 10 rate on 1793 folded letter from David Sewall to Boston, very fine

Hudson, June 13 straight line pmk and ms 10 rate on 180 I folded teller 10 Poughkeepsie, NY, file fold, fine strike.

Bait Jun. 2 Brown slraighlline pmk and ms 121h rate on 1795 folded letter to Philadelphia, very fine

Boston straight line pmk, cds and "Paid" with ms 121,4 rate on 1794 folded letter to Portland, fine ..

Boston straighlline pmk and edson 1798 folded leiter from Hampton Falls, .H. 10 Coventry, 0., ms "Poslage Paid
to Boston" inked out and ms 12Yz rale from Boston "By Way of Hanford" to destination, way fee paid in cash, very
fine . . . .. . . .. . . . . .

Bait. Nov 8 straight line in watery Purple ink on 1795 folded letter to Philadelphia, Pa., ms I2'/z rate, light file fold,
finc . .

Bait. Sep 24 Red srraightline pOlk on 1793 folded leltcr to Philadelphia, ms 121,4 rate, very fine

Hart*D. May 1 straighlline pOlk and ms 12Yz rale on 1793 folded leller 10 New York, inexplicable ms leiter prefix to
pOlk, aged file fold, very fine strike .

Providence straight line pOlk and ms 17 rate on 1796 folded letter to New York, very fine, ex Knapp

N. York. Feb 20 Magenta straight line pOlk and Ols 17 rate on 1794 folded letter to Providence, R.I., fine

Petersburg (Va) December mostly readable straight line pOlk and ms 2S rate on 1795 folded letter to Newbury Port,
Mass, fine .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Tower Hill (R.t.) "Jan 31" ms pmk and 12Yz Cents, Rhinebeck Way on 1794 folded IClterfrom Rhinebeck, N. Y. 10

South Kingston, R.I., in June, 1794 a 2c Way fee became law, faults .

Boston straighlline pOlk "27 De" ds and ms Sh 12 (8+4) on 1795 folded letter from Guadeloupe to Newburyport,
Ms.,fine......... . .

Boston slraight line pmk, cds and ms Sh 24 [(IOx2) +4] on ca. 1796 entire from Savannah (Q Newport, fine

Bait. May 18 mostly readable straight line pOlk and ms Sh I6Jh (12Vz+4) on 1797 folded leiter from Hayti to
Philadelphia, just before rate change of 1797, fine . . . . . . . . . . . . . .

Bait Ap 7 straight lineds and ms Sh 26 (22+4) on 1796 printed prices current from Bremen to Providence, R.I., very
fine. . . .

Charleston August 18 straighr line pOlk and ms Sh 29 (25+4) rate on 1795 folded letter from Holland, ms London
forwarding 10 Philadelphia, very fine . . . . . . . . . . .
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78

POSTAL RATES 1799 - 1815

The act of March 2, 1799 in effect till January 31, 1815, simplified the rate structure of the previous acl. A six tiered rate structure by
distance was introduced. Mail service was greatly expanded during this period. steam boat mail was started on the Hudson River, and the
need for extended mail service in the West was heightened by the necessities of the War of 1812.

N. London C July IS ms pInk and Free on 1813 folded leuerto Newport, clear forwarding cds back to New London,
additional ms N. London Forwd. (0 Norwich and "opend and forwd by J.F.H." on reverse, very fine .

N. London Oct 7 mostly readable straight line pmk and ms 8 rale on 1801 folded leucrto Saybrook, ms Stage note at
fOOl, minor age stains, about fine .. . .

Porti;mouth, N.H. straight line pmk and ms 24 (8x3) rate on 1802 entire to Dover, very fine

Missent & Forwarded ms notation and matching Rutland N.Y. pmk on 1813 folded Jetter to Rutland, Vt, ms 10 rate
& correclion of 2lh. = 12Jh, folds . . . . . . . . . . . . .

Hartford in unenclosed ornamented circle with ms dale and 10 rale on 1807 folded lelter to Providence, R.I., very
fine, ex Meroni

Windham straight line pmk wilh ms "July 28" on 1801 folded leller to Willon, N.H., ms 17 rate with (+) "6=23"
below probably adding postage for another letter delivered at same time, minor age stains, very fine strike

Portsmouth N.H. straight line pmk and ms 40 (20x2) rate on 1809 folded letter to New York, about fine

Hartford in fancy dotted box pmk and ms 25 rate on 1813 folded lener to Richmond, repaired along file fold, an
unrecorded pmk, very fine strike, ex Mayer. . . . . . . . . . .

Middletown, Ct Black rimless pmk with msdare, Paid 25 and "W. Hobby P.M." on 1806 folded letter, slightly aged
file fold, fine strike . . . . . . . . . . .

Hudson N. York fancy cds and Paid 25 on 1810 folded letter to New York, very fine

St. Marys ms pmk and 25 rate on March 2, 1812 folded letter from "Hugh Campbell, commander of the Naval forces
on Southern Station" to ew York, military mail provisionally handled through Ga. JX>Sl office, Naval forces engaged
in unofficial siege of Spanish St. Augustine, Fla., (East Republic of Florida) sealed tear, fine

Wil N.C. clear and ms 50 (25x2) rate on 1813 folded leuer from the Collectors Office to New York, very fine

Newbt. Ms cds (first standard type pmk distributed by P.O.) and ms Way 8 (fee prepaid) on 1801 folded letter to
Portsmouth, fine . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Warren, Rhode Island between bars, clear pmk on 1812 folded leuer from Portsmouth, R.t to Providence, ms
Way 9 (8+ I), fine .

Way 9 (8+ I) Red ms on 1814 folded letter from Leister, N.Y. to Canandagua, ms docketing, fine

Lower 3 Runs S.C. ms pmk on 1807 folded letter from Bardwell, S.c. to Philadelphia, ms Way 12lh + 37 1/2 = 50
and "double letter forwd" notation, apparently he got the total rate correct despite initial effort, leiter discusses value
of writer's slaves and gives Masonic ciphering system, piece added below address .
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79 Sandwich (Ms) ms pmk. and W18 (17+ I cent way) on 1810 folded letter from Barnstable to New York, me folds

80 Oswego Falls N.Y. ms pmk and '"Yay 36 [(I7x2)+2] error of rating as way fee was not subject to premiums for
multiple weightleuers, on 1812 folded leuer from Oswego to cw York, faults

81 6 in circle, bold Magenta rate hs for ship letter del ivered in post office of arrival on 1799 folded letter from Hamburg 1O

Philadcphia ms "19 March" London forwarder on reverse, very soon after rate increase from 4 to 6 cents, very fine

82 6 ms rate foe del ivery at receiving post office on Oc15, 1814 entire from New York to Albany treated as a ship letter (by
steamboat?) Fine . . . . . . . . . . . . . .

83 Albany Sep 15 cds and Ship with ms 12 (10+ 2) rate on 1812 entire (0 Worthington, Mass, a legal way of lowering
postal expense from New York CiIY, fine .

84 BaUd. Md. Red cds and matching Ship with ms 22 [(IOx2) +2]on 1805 folded letter from London "P Friendship" to
Frederick Town, Md., heavy file fold, fine .. . . .. .. . . . .. .. . . .

85 Ship handstamp applied at Boston with ms 32 [(10 x 3) +2] rate on 1808 folded letter from Canton, China 10

Providence, ms postage 42 to left as apparently uncharged and quadruple rated, very lillie inbound mail during
Embargo is known, fine .

86 New York Black clamshell pmk and ms Sh 141'. (121'.+2) on 1803 folded leller from Rotterdam "pr Capt Caleb
Goggeshall" 10 Philadelphia, fine . . . . . . . . . . . . .

87 Newport neat ms pmk and Sh 14'h (12Jh+2) on fresh 1802 entire to PoTtsmoUlh, New Hampshire, very fine

88 New York Orange Red cds wilh matching Ship and ms 27 [( 12 Jh x 2) + 2] rale on 1805 folded lener from Antwerp
"p the Mercury" to Philadelphia, fine . . . . . . . . . . .

89 New York Red oval pmk and ms Sh 391'. [(121'. x 3) + 2J on 1803 folded letterfrom Bordeaux to Philadelphia, about
fine .

90 New York Red clamshell pmk clearly struck with ms 1 oz and Sh 52 [(121'. x 4) + 2] on 1802 folded letter from
Amsterdam to Philadelphia, very fine . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

91 ew York clamshell pmk and msSh 19 (17 + 2)on 1799 folded lenerfrom Barcelona, forwarded Ihrough London, to
Newport, forwarded from there with bold cds and ms 8 rate for a total 27 due at Providence, very fine

92 Phi 14 My Red cds and bold Ship with ms 19 (17 + 2) on fresh 1800 folded leller from Bilboa to Providence, R.I.,
choice very fine . .

93 New York clamshell ds and ms Sh 36 [( 17 x 2) + 2] on 180 I folded letter from Leeds "pr Mercury" to Boslon, very
fine .

93A Lewes Del ms pmk and Ship 14th (I2Jh+2) on 1830 folded letter from Matanzas, through Havana with ms
forwarder on reverse, to Philadelphia . . . . . . . . . . . . .

93B Phi 29 My Red cds with matching Ship and ms 27 [(121'. x 2) + 2] on 1801 folded letter "pr the Amity" to
Baltimore, interesting content announcing Embargo on all but American shipping, choice very fine
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94 New York Red clamshell pmk and Ship with ms 53 [(17 x 3) + 2] rate on 1803 folded Ictterfrom Amsterdam to
Providence, R.I., ms "Forwarded from London the 21 Dec 1803 by Messr. Minel & Factor" on reverse, scarcer Red
pmk, choice, very fine .. . , . . . . . . . .

95 New York May I Red ornamented cds, matching Ship and ms I OZ, 70 [( 17 x 4) + 2] on 1810 folded letter from
London "p Grand Turk" to Baltimore, file fold, very fine .

96 ew York clamshell ds and ms Sh 22 (20+ 2) on 1802 entire forwarded from London "pr the iris" to Portsmouth,
.H., minor age siains, about fmc . .

97 N. Bedford Ms Apr Red cds with matching Ship and ms 22 (20 + 2) rate on Oct, 1808 folded letter from Amsterdam
10 Philadelphia, lerter delayed due to Embargo, file folds, fine .

98 Phi 24 Fe Red cds with matching Ship and ms 42 [(20 x 2) + 2 Jon 1800 folded letter from Hamburg "pr Capt Dennett
Ship Eagle" to Newburyport, Mass, very early ship hs, very fine

99 New York Red clamshell pmk and rns Sh 42 [(20 x 2) + 2] rate on 1802 entire "pTwo Friends" to Portsmouth, N.H.,
fine .

100 Phi 4 OC Red cds matching Ship and ms 42 [(20 x 2) + 2] rate on 1802 folded letterfrom Denmark to Beverly, Ms,
fine................. . .

101 New York clamshell pmk and msSh44 [(20 x 2) + 2] rate on fresh 1799 entire "p. Polly via Boslon', toPortsmoulh,
N.H., very fine . .. . .. . . . . .. .. .. . .

102 New York clamshell ds and ms Sh 52 [(25 x 2) + 2] on 1801 folded leHer from Hamburg "pr the Minerva" 10

Charleston, S.C., fine .

50% WAR SURCHARGE RATES

By an act of December 23, 1814, effective from February I, 1815 to March 31, 1816, the previous rates of postage were iocreased 50
percent. The hope was that the increased revenues would help replenish the war depleted Treasury, Ihe effect on business was disaslrous
and the scheme was quickly abandoned.

Covers showing the surcharge rates are often overlooked by the poslal historian. They are evidence, however, of a failed anempt at
indireci taxation. The Government policy to facilitate and encoumge correspondence, re-enforced during the repeal hearings, was to have
a profound impact on future postal expansion.
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Pittsfield (M.S.) cds with ms April II date and Paid 12 on 1815 folded letter to Albany, very fme

Princeton T.J. Mar 11 clear cds and ms 12 rate on 1816 folded leHer from Richard Stockton to Flemington, N.J.,
very fine .

Troy N.Y. June 5 oval pmk and ms 12 rate on 1815 folded leller to Albany, fine

Phi 5 My Red cds and ms 12 ratc on fresh 1815 folded lettcr to Wilmington, Del, fine

Catskill (N.Y.) Oct 13 cds and ms 12 rate on 1815 folded letter to Albany, fine

Newport R.I. Aug 25 Red cds and ms 15 rate on fresh 1815 folded military letter from Abraham Eustis to Fort
Warren, Boston, the writer's "Public Service" notation was correctly ignored, very fine

Bardstown (Ky) March 14 ms pmk and 15 ratc on fresh 1816 folded letter to Hardingsburgh. Ky, very fine
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York Pa Jun 23 cds and ms 15 rate on fresh 1815 folded letter to Philadelphia, very fine

Ringoes (N.J.) May 9 ms pmk and 15 rate on 1815 folded letter to Bethleham, Pa, file fold, fine

Phi 16 Au Red cds and ms 15 rate on fresh 1815 folded letter to Elkforge, Md., fine

Burl Feby 25 ms pOlk and 15 rate on 1815 folded letter from Burlington, N.J. 10 New York, file folds

Albany Mar 27 cds and matching Paid with ms 15 ratc on 1815 folded letter to Westfield, Mass, file fold, fine

Baltimore Md Jul 18 Red cds and ms 30 (15 x 2) rate on 1815 folded leiter to Hagerstown, Md, very fine

Baltimore Md Sep 18 Red cds and ms 45 (15 x 3) rate on 1815 folded letter to Hagerstown, Md., small stain, fine

Andover (N.H.) ApI. 28 ms pOlk and Paid 18% on 1815 folded lelter to Westbrook, Me, very fine

Amherst (N.H.) March 10 ms pmk and 18~ rate on 1816 folded letter to Brunswick, Me, choice very fine

Jamesville (N. Y.) July 8 ms pmk and Paid 18~ rate on 1815 folded letter from DeWitt Rose to Albany, very fine

New York Apr 22 Red cds and ms 18% rate on 1815 folded letter to Philadelphia, fine

New York Aug 16 Red cds and ms37% (18-% x 2) rate on fresh 1815 folded lettcrtoPhiladelphia, choice very fine

New York Apr 19 Red cds with matching Paid and ms 56'14 (18-% x 3) rate on somewhat aged 1815 folded letter to
Philadelphia .

Claremont N.H. Feb 20 ms pmk and 25% rate on fresh 1816 folded letter to Brunswick, Me, choice very fine

New York Sep 28 Red cds and ms 25'12 rate on 1815 folded letter to Newburyport, Mass, fine

Phi 11 OC Red cds and matching Paid with ms 25Y:z rate on 1815 folded letter to Albany, fine

Wareham Ms. Dec 2 ms pmk and 25% rate on 1815 folded let!er to Northyarmouth, Me, fine

Onon. Oct 10 ms pmk and 25th rate on 1815 folded letter from Onondaga, N.Y. to Kingston, N.Y., fine

Schenectady N.Y. Jany 12 1816 ms pmk and 25% rate on trifle aged entire to Stratford, Ct, fine

Boston Ms Feb 15 Red cds and ms 51 (251,6 x 2) rate on fresh 1815 entire to New Haven, very fine

Phi 16 Se Red cds and ms 51 (251,6 x 2) rate on 1815 folded letter to Albany, very fine

Newport R.t. Apr 7 cds and matching Paid with ms 51 (25% x 2) rale on slightly stained 1815 folded letter to New
york .

New York Oct 15 Red cds with matching Paid and ms 76'12 (25 1h x 3) rate on 1815 folded !ctterto Albany, very fine

New York Mar 9 mostly readable Red cds with ms 1 oz and 102 (25% x 4) rate on 1815 folded letterto Providence,
about fine . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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Canadaway (N. Y.) 17 Oct ms prnk and 30 rate on 1815 folded letter 10 Hartford, Ct, this post office only existed
I806·18 17, very fine .. ..

Pittsb. Pa June 27 mostly readable Purple cds and ms 30 rate on 1815 folded Jetter to Philadelphia, fine

S. Harbor 11 March ms prnk and 30 rate on 1815 folded letter from Sackets Harbor, N.Y. to FOil Constitution,
Portsmouth Harbor, N.H., light aging . . . . . . .. . .. . . .

Phi 24 Mr Red cds and ms 30 rate on 1816 folded letter to Harmony. Pa, last month of war rate, fine

Pittsg. P Mar 16 Purple cds and ms 60 (30 x 2) rate on J816 folded letter to Philadelphia, file fold, very fine strike

Phi 3 No Red cds and ms 90 (30 x 3) rate on 1815 folded letter to Warren, R.I., file fold, fine strike ....

Providence R.l. Mar 5 Red cds and ms 37lh rate on 1816 folded letter to Savannah, Ga, very fine ..

Rocky Hill Ct 8 Decemb. ms pmk and 37Yz rate on fresh 1815 folded leuer to New Bern, N.C., very fine

Hillsboro Md October 17 Red ms pmk and 37th rale on 1815 folded leHer to Hopkinton, N.H., very fine

Phi 11 Se Red cds on 1815 folded letter from New York "per favor" to Philadelphia where it was treated as adrop,
rate not indicated as frequently found from Philadelphia, very fine _. . .

Portsmouth R.I. May 16 ms pmk and Way 13 (12 + I) on 1815 folded letter to Bristol, R.I., minor aging, fine

Turin (N.Y.) 30 Dec ms pmk and Way 26'1, (25''\ + I) rate on 1815 folded letter from Martinsburg, N.Y. to
Poultney, Vt, evenly aged, fine .

Sh 14(12 + 2) ms rate on 1815 folded letter from Bordeaux to NewOrleans, ship must have landed at aport wilhin40
miles of destination, file fold, fine . . . . . . . . . . . . .

New York Mar 4 Red cds, matching Ship and ms 27Yl (251fz + 2) rate on 1815 folded letter from Cadiz "pr Ship
William" to New Bedford, Mass, fine . . .. . . . .. . .

RESTORED RATES OF 1816

By an acl of February I, 1816, effective from March 31, 1816 for only one momh, the surcharge rales were repealed and lhe rates of
1799 were restored.

Covers showing these rates are rare.

Phil 22 Apr Red cds and ms 8 on fresh 1816 folded leuer to Wilmington, Del, choice very fine

Tren N.J. Apr 11 cds, "Paid" and ms 8 rate on 1816 folded leiter 10 Philadelphia, fLie fold, fine

Cincinnatus (N. Y.) Apr 26 ms pmk and 50 (12lh x 4) rale on 1816 folded letter 10 Albany, ms "Ihe postmaster at
Albany will please to forward this immediately" notation authorizing penny poSl delivery, fLle fold, fine

Amherst NH Apr 28 ms pmk and 17 rale on 1816 folded letter to Brunswick, Me, very fine

New York Apr 12 Red cds and ms 17 rate on 1816 folded letter 10 Albany, file fold, fine
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Phil 23 Apr Red cds and ms 20 rate on 1816 folded letter to Portsmouth, N.H., file folds, fine

Baltimore Md Apr 27 cds, Ship and ms 22 (20+2) rate on 1816 folded letter from Norfolk, Va to Bristol, R.I.,
soiled and minor faults, fine strikes . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

FREE MAIL

The history of free mail in this country is one of the least srudied areas of poslal history in spite of lhe faci that there are probably more
specific laws dealing with it than any other aspect of mail service. ew laws were passed as new abuses were uncovered and as new
Government agencies were inslilUted.

A. Hamilton ms free fmnk on J791 entire to BaSion, brown cds and "Free" of Philadelphia. very fine

Albany Dec *10 straight line pOlk and Free on 1794 folded lettertoMemberofCongress in Philadelphia, choice very
fine . .

Tench Coxe free frank on signed 1794 folded letter from Philadelphia with Brown ds and "Free" to Baltimore, very
fine. . . .. . . .. .. . . . . . . . . . . . . .. . . .. . . .. . . .. . .. . .

Oliver Wolcott, Sec. of the Treasury, endorsement on 1795 entire with Philadelphia "4 De" cds and "Free," ftJe
fold, fine .

Joseph Nourse, Register of U.S. Treasury, "Free" endorsemenl on 1798 folded letter with ms "Trenton Nov 8"
pOlk, capital in Trenton at Ihe time due 10 Yellow Fever epidemic in Philadelphia, choice very fine .

Albert Gallatin free frank with Magenta "Washn. City" cds and "Free" on 1810 signed folded letter to New York,
fine .

Buffalo N.Y. fancy oval pOlk and ms Danbury Conn P.M. free frank on 1819 folded letter to Danbury, franking
privilege travelled with person, very fine . .

Frankln. Pierce free frank as Member of Congress on 1836 entire to Bath, N. H., Red "City of Washington" cds
and "free" minor soiling, fine . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Census Office Free handstamp with signature and blurred "Washington free" cds, special act authorizing such
usage passed in 1850, fine . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Official Business of Auditors Office P.O.D. straighlline and Red "Washington D.C. Free" cds on 1850 folded
leiter. choice very fine .

Post Office Department Official Business fancy handstamp and "Washinglon D.C. Free" pOlk on enlire 10

Delroil, very fine .

P.O. Business Free hs and "Stonington Conn' cds on fresh cover, very fine

Post Office Business Free in circle and ms "L.T. Maddox P.M." on entire 10 Philadelphia, fine

J .A. Garfield free frank as Member of Congress on 1867 cover to Cleveland, "Washington D.C. Congress Free"
cds, edge soiled, fine . . . . . . . . . . . . .

Lucretia R. Garfield free frank on neat mourning cover 10 Ohio, "Washington D.C. Mar 8 1896" flag cancel, very
fine . .
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Mrs. Ida McKinley free frank on fresh mourning cover 10 Mass. with "Canton Ohio Oct 25 1904" flag cancel, very
fine . .

Helen H. Taft free frank on mourning coverto New Jersey. "Washington D.C. May 31 1931" pmk, original signed
leller enclosed, minor rub, very fine . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . .

NEWSPAPER, PERIODICAL & PRINTED CIRCULAR RATES

What was to be classified as second class mail in 1863 had previously been the subject of many posta] regulations. Many of these laws
tried to define what constituted printed matter. After the simplification of letter postage rates in 1845 a five tier rated Slructure was
introduced for printed matter in 1851. These rates were eliminated sixteen months later.

Single Sheet. Folio Post senders notation on very large 1837 folded letter in the style of a longhand newspaper titled
"The Burning and Shining Light of Modem Whiggery" Red "New York" cds and ms" 18*" rate, sender possibly
trying to get newspaper rate, very fine .. . .

Pre-Paid Quarterly Boston Mass on 1865 folded newspaper to Cambridge, the only type newspaper marking
showing prepayment recorded, fine . .

Clinton N.Y. Red cds and pencil 2lh rate on wrapper to New York, ms "Periodical" to left, edge faults

Indianapolis lnd Red cds and Paid 2 on 1845 printed circular, aged fIle fold, fine strikes

New Tariff-Postage 2 cents handstamp on 1847 printed circular with Barnabas Bates' proposals for postal refonn,
Red "New York 2 cts" cds, very fine, ex Knapp .

#7, Ie Blue horz pair, cut inro, tied to 1852 printed circular from Apalachicola, Fla by Red "Eufaula Ala" cds, over
500 mile rate to Providence, file fold through right stamp . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Apalachicola Fla partially readable cds and 2 on Jan, 1847 circular rate entire to Providence, R.I., about fine

Indianapolis lod Red undated pmk and Paid 3 on 1850 printed circular to Veray, Mass, edge stains, fine strikes

Printed Circular bold handstamp and Red 6 rate on 1850 printed prices current from Havanna to Portland, Me, rated
as double 3c circular rate because not prepaid, fine

Philadelphia Pa 1 Paid Blue cds on June, 1852 printed circular to Utica, N. Y., under 500 miles rate in effect 16
months, very fine . .

New York Paid 2 cts Red cds on fresh cover with original 1852 circular used to Ohio, over 500 mile rate, choice very
fine .

Savannah Ga Red undated pmk with attached Paid 3 on 1851 printed circular to ew Haven, over 2,500 mile
circular rale, very fine . . . . . . . . . . . . . .

Indianapolis Ind Paid 1 Red undated pmk on Nov, 1852 circular to Warsaw, Ind., fine

Cincinnati 0 I Paid Red cds on 1853 circular to Urbana, Ohio, fine ..

Allegheny City Pa cds with matching Paid I on unsealed circular rate cover 10 Marietta, Ohio, very fine

Paid I ct circle hs of Philadelphia on bi-color, illustrated Wholesaler's circular of 1855 to Ohio, fine

- 21 -

1,500.00

75.00

30.00

300.00

30.00

30.00

300.00

90.00

5000

36.00

50.00

60.00

70.00

90.00

40.00

50.00

75.00

70.00



171

185

I '/
~ .

180

J
( ..

170

) .
/", • .-("I'( !'''''r.

176

_.·J..,.. ....f.~ ...

cFc~·r.,.

183

r

178

/ ,

'j J

187

179

·22·



188

189

190

191

192

193

194

195

196

197

198

199

200

201

202

203

Troy N.Y. Jan 2 1 ct Black cds on 1855 printed circular 10 Troy, very fme

Philadelphia 2 in ciclcle on 1854 printed prices current from Philadelphia to Port Royal, Pat double rate for unpaid.
stains, fUle strike .. . .

Lowell Mass 2 hs on printed circular to Jaffrey, N.H. double rate for unpaid, stains. very fine strike

DROP RATES

Drop small Red straight line Paid and 2 in circle on neat ladies cover from Indianapolis, choice very fine, ex Baker

Drop Red straight line and 2 in circle on 1846 folded letter (0 Indianapolis, fine strikes

Tro)' N.V. Deep Blue cds and malching 2 in double circle rale hs on 1846 drop rated entire, very fine

Cambridge Mass Blue cds and 2 on local folded leuer, a poem, very fine

Brooklyn N.Y. cds and 1 cent on fresh local cover, choice very fine strikes

Sag Harbor N.Y. cds struck over "Post Office Business Free" and to left with Drop 1 Paid handstamps on fresh
cover, very fine . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1 New York P.O. Station D cds on 1851 drop rale cover, very fine

Greencastle Pacds and "Paid 3" on folded leuerlo LaPierre Hotel, Philadelphia, forwarded to Jones HOIel with cds
and" I" in octagon for drop rate, fine .. . .

Indianapolis Iud undated pmk and 1 on fresh drop cover, choice very fine

CARRIERS

The carrier service in this country dates back at least to 1689 when the postmaster of Boston was instructed "to receive all leiters and
delivery them at Id." (see lot #2). In 1794 the law allowed the penny post to collect 2 cents for the delivery of a letter. Generally a leiter
would not be turned over to the carrier for two days unless there were instructions for immediate delivery. These fees were usually paid in
cash so little evidence survives. Carrier fees Ouctuated from city to city, and as the competition necessitated, from 1836 to 1860. A
uniform I cent carrier fee for "to the mails" and "from the mails" existed from 1860 to 1863. The rates were misunderstood generally.
Carrier delivery fee could not be prepaid.

Most covers which show evidence of carrier service date from 1860 to 1863 and show I cen! extra being paid for "10 the mails. " The
group which follows includes several rare "from the mails" usages.

Eliza. Town (N.J.) ms pmk and "Paid 16" (8 x 2) rate on J 799 folded leHerto Trenton, fiS To be delivered as soon
as possible notation authorizing immediate delivery by penny post, fine

16 (8 x 2) rns rate on 1809 folded letter from Amboy, N.J. to New York, ms Genl. Bailey wiD please forward this
immediately notation authorizing delivery by penny post, Genl. Bailey was P.M. at New York, file fold, fine

Kingston R.I. ms pmk and 6 rate on J826 folded leller to ewpon, ms Penny Post (+) 2 = 8 added at Newpon for
local delivery, quaker dated docketing, minor faults .

2c Carrier Delivery Fee, group of 6 covers from the Johnson correspondence, all inbound unpaid 5c rate from New
Haven, Ct to New York from May 1849, the first 3 show "54 + 7 = 61" tyre pencil markings and the last 3 delivered
on May 3 I show" I 13 + 21 = 134" [(5 x 3) + (2 x 3)] on one, "134 Due" on one and nothing on the las't, evidently
the addressee ran a monthly account with the carrier service, fine . .
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Went next Day, two cents carrier delivery fee on 1848 cover from New Haven, CI. with "Paid 5" on cover 10 New
York, Johnson correspondence, very fine .

26 cts pencil nOlation on inbound 1859 folded letter from London, 24 c + 2c carrier delivery fee in ew York,
Johnson correspondence, fine .

11 o'clock Delivery May 31 Red shield carrier ds on reverse of cover to BOSlon with 1c Blue (9) strip of three (pos
78-80LIL) mostly cuI in with ms cancel, Red "East Pepperell Mass" cds, less than five examples known with Ie
1851's, fine .

#L02, Ie Blue Carrier tied to cover by Red star, 3c Dull Red (11) tied by "Philadelphia Pa" cds, used to Pottsville,
choice very fine .. . .

#24, Ie Blue, piece missing at fOOl, tied to drop cover by Red "New York Paid City Delivery I ct" cds, very fine
~ri~ . .

#24, Ie Blue two copies tied to local cover by Red" ew York Paid City Delivery I ct Feb 4" pmks, Black station
"E" delivery hs, Ashbrook incorreclly notes on reverse "2c Carrier Rate of ew York," probably an attempt to
prepay carrier delivery fee, fine . . . . . . . . . . . . . .

#26, 3e Dull Red tied to overpaid drop rate cover by "New York" cds, "U.S. Mail 4 P.M. Delivery E" carrier
handst amp, choice very fine .

Due 1 bold handstamp for unpaid to the mails carrier ft.'eon cover with 3c Dull Red (26) tied by "New York" cds,
fine .

#24,26, Ie Blue tied with 3c Dull Red by" ew York Aug 22 1861" cds to cover to Hudson, N. Y., very fine

3c + Ic Star Die entire (U28) for prepaid carrier fee used from New York City 10 Ct., 1862 dockeling on reverse,
very fine .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . .

#63, Ie Blue tied to 3c Pink entire (U58) to prepay carrier fee from New York City, very fine

Soldiers Letter 24th Regt. Vol. N.E.G. bold Black handstamp of New England Guards and Due 3 on cover with
original 1862 soldiers letter from Camp near Annapol is, street address added in anot her hand and pencil 4 cents (3
cents postage + Ie carrier delivery fee) choice very fine . . . . . . . . . . . . . .

#63,75, Ie Blue (se) and rwo copies 5c Red Brown tied to cover to Chatham Canada by "New York Sep 24, 1862"
pmks, Red exchange hs to left and arrival bkst, repaired, ex Rohloff .

Due 1 Ct hs for unpaid 10 the mails carrier fee on cover with 3c Dull Red (26,se) lied, octagonal Philadelphia Pa 1860
cds, very fine . .

#63, Ie Blue tied to fresh drop cover by U.S. Penny Mail Phila Pa octagonal pmk, similar strike to left, choice very
fine . .

#63, 65 Ie Ultramarine and 3c Rose tied to cover to Baltimore by "Philadelphia Pa May 13 1863" cds, Ilh: months
before carrier fcc abolished, very fine . . . . . . . . . . . . . . .

#63, 65Ie Dark Blue wilh sharp proof like impression and near Indigo shade tied with 3c Rose (65, faul!S) to cover
by "Philadelphia, Pa May 2, 1862" cds, fine .

#63,65, Ie Blue lied to carrier cover wilh 3c Rose by Boslon "Paid" cancels, used to Chicopee Falls, Mass, choice
very fi.ne . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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ADVERTISED MAIL MARKINGS

By an act passed in 1825 leiters that were not called for were to be advertised in a local newspaper or lists posted in public places. The
cost of 2 cents was adQed (0 the postage. After 1836 advertisements of letters could be placed in more than one newspaper as long as the
total cost did not exceed 4 cents. In 1851 the advertised letter fce wa<; set al I cent.

Many advertised covers do not show evidence of this exira fee although some show date of adveniscmenl.

Advertised Jany 1 ms notation of Granby, Mass on inbound 1832 folded letter from "Wysox Pa" with ms "18*"
rate, very fine . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Kaskaskia HI cds and rns 10 rate on 1842 folded lener to Saint Louis with their Red Sept. 15 handstamp for date of
advertising. very fine . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Advertised Feb Green straight line hs on 1843 folded letter from "Terre Haute Ind" to Indianapolis, very fine, ex:
B~er .

Advertised Jan 1 Red straight line of Indianapolis on drop nHe folded letter, red Paid with ms 2+2 for advertising,
minor edge foxing, fine, ex Baker . .

Adv. 2 cts Blue hs of Louisville, Kyon inbound 1847 folded letter with Red "Canonsburg, Pa" cds and "'0" rate,
slightly soiled, fine . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Westville Ct weak cds and ms 5 on cover to East Springfield, N. Y. with their ms +2 = 7 ad for advertising, edge
wear, fine .

Barney Me ms pmk and 10 on folded letter to Montpelier, Vt with their ad 2 for advertising, fine

Advertised: 4 cts Blue oval handstamp of Troy , N. Y. on 1847 folded letter with "Middletown Conn" Blue cds and
"Paid 5," very fine . . . . . . .. . . .

#26, 3c Dull Red tied (0 1861 cover to Philadelphia by grid cancel, "Bridgeton N.J." cds, bold Advd.l Ct, hs and
boxed "Rec'd Apr 13'" handstamp, very fine strikes .

Advertised 1 Cent straight line of Brooklyn tying 3c Rose (65) to an inbound cover from Bridgeport, Ct, fine

Advertised Oct 1 Blue hs of Keene, N.H. on inbound U.S. Sanitary Commission imprint cover with 3c Rose (65)
"Washington D.C." cds, original 1865 enclosure, very fine .

Not Called For hs and boxed Advertised of Cambridge, Mass on cover with 3c Rose (65) with negative star cancel
used from ew Haven, Ct, "lui 25" bkst, apparently received eventually as the med student recipient has noted a
lrealment for gonorrhea on reverse. very fine . . . . . . . . . . . . . . .

San Francisco Steamship arrival cds on Mexican 10e entire, Have your letters. and papers addressed, etc
instruclional h.s., not found in circle and Advertised hs allan front, on reverse a different type ,. Advertised" cds
and blue U.S. Dead Letter Office 1875 cds, very fine .

A 10% Buyers Premium will be added to the sale price of each lot.
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EXPRESS MAIL

Layfette Iud faint cds on Oct, 1837 folded letter with ms 10 rate, "remailed at Indianapolis" with cds and 75
Postage (25 x 3) forexpresss mail to New Haven, Ct., this leg of the express mail was only in operation from Oct,
1837 till April, 1838, ex Baker and treated at length in his book, fine

Mobile Ala Blue cds Paid and rns Express Mail7S (25 x 3) on 1838 folded letter to Portsmouth, N.H., very fine

New York Red cds Paid and ms Express Mail 75 (25 x 3) on 1838 folded letter to New Orleans, very fine

New Orleans La Blue cds, ms Express Mail 2.25 [(25 x 3) x 3] rate before pre~payment required, file fold, fine

Mobile A. Blue cds and ms Express Mail 300 [(25 x 3) x 4] rate on 1837 folded letter [0 New York, fine

U.S. Express Mail Albany N.Y. Red cds and ms" 12Jh" ratcon 1845 folded letter to New York, choice very fine.

MISC. POSTAL MARKINGS

Albany Red cds with Paid and 18¥4 rate on 1829 folded letter!O St. Thomas, Canada, Niagara Red transit cds and
clear British Postage Red handstamp and 11 (d.) rate for Canada inland, file fold, very fine strike

Derby Line Vt. Black double circle exchange office ds on 1838 folded letter from Eaton, Canada with Red origin cds
and Paid, ms 18-% rate to New York, fine .

Chicago III Red cds with matching Paid and 10 rateon cover to Quebec, bold Red U. States fancy arc exchange and
Montreal 1852 transit cds, all markings well struck, very fine

P.O. Dept. Dead Letter Office 1850 pmk on folded letter addressed to New York, very brittle, fine strike

Missent to Boston, Mass straight line hs on cover with 3c Dull Red (II) tied by Blue "Frankville Wis" cds to
Fulton, N.Y., choice very fine .

R(ecorded) handstamp in Red on 1851 folded letter to Philadelphia, "Meadville Pa" origin cds and "Paid 3," fine

Registered Blue straight line handstamp, struck twice, and matching "Harlandsburg Pa" cds on 3c Red entire (U 10)
!O Orwell, Ohio, fine . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Fictitious Red boxed handstamp on 3c Pink entire (U34) to New York, Blue U.S.D.L.O. cds and N, ms $15.-,
apparently the dead letter office removed money enclosed, very fine

2nd Delivery Red straight line hs and ms 6 JX>rt of entry ship rate on 1837 folded letter' 'p Pennsylvania" from
Liverpool to New York, tiny tear at top, very fine strike .

Missent Red boxed hs and "New York" cds on 1828 folded letter from Cincinnati O. to York, Pa with ms 75 (25 x 3)
rate, fine .

Forwarded Red eircle hs of Albany on 1832 folded lelter from "Northfield Ms" with ms" 12Ih" rate paid at
forwarding and" 10" due on delivery, fine
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POSTMARKS BY STATE

Little Rock Ark Mar 10 1831 fancy shield in box pmk on fresh double folded letter with ms Paid 50 rate, as fine as
can exist

Bethlehem Ct Brilliant Red cds and matching "Paid 3" in circle on immaculate small cover to Norwalk, Ct, choice
very fine

Ellington Ct, pair of immaculate covers one with Black cds and the other with Green cds, both with "Paid 3"
extremely fine

North Cornwall Ct Bright Red pmk with illS "April 13" date on neat 1852 folded letter with matching "Paid 3"
only two months after P.O. established, very fine

Windham Ct unenclosed arc with ms date on fresh 1828 folded letter to P.M. at South Mansfield, ms "Free" choice
very fine

Windsor Ct straight line pmk with ms date and 12Yz rate on folded letter to New York, choice very fine

Fort Abercrombie D.T. Dakota territorial cds on cover with 3c Rose (65), very fine

Washington D.C. cds and "Paid 3" on Lithographed Washington illustrated ad cover, very fine

Pensacola Flor cds and ms "Forwd 10" on cover from Portsmouth N.H. with cds and forwarded back toorigin, fine

81. Augustine Fl. T. bold cds on 1844 folded letter to Georgia, ms" 18i4" rate, writing shows through to front, very
fine strike

Quincy III mostly readable Blue cds and matching 40 rate handstamp on 1850 entire to Sacramento in "care of
Adams & Co Express," about fine

Shabbona Grove DeKaib Co Illiniois fancy shield pmk on cc cover to Vt., without indication of postage rate as
frequently found from this town, edge faults, fine strike, ex Meroni .

Indis. In. ornamented cds and ms 25 rate on 1825 entire to Concord, N.H., extremely fine strike, ex Baker

Indianapolis Ind 3 Paid cds and Paid on Piano cc cover to New York, choice very fine

Terre Haute Ind cds and "Paid 5" on cover to Spezzia, Italy, Red "New York" transit, various 1856 French and
Italian transits, fine .

Augusta Ky Nov bold straight line pmk with ms 25 rate on 1832 folded letter to Kanjua, Pa, very fine

Shelbyville Kentucky fancy negative pmk clearly struck with ms 25 rate on 1819 folded leller to Providence, ms
docketing, choice very fine

Brunswick Maine double Iined oval pmk on fresh entire with ms " 18:x." rate to Hanover, N. H., choice very fine

Brunswick Maine 12% attached rate cds on 1831 folded letter to Amherst, N.H., very fine

Eastport Me oval pmk on neat 1830 folded letter to Dover, N. H., ms "183.4" rate, fine .
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Machias Port Me June 14 straight line pmk and ms 18-% rate on 1832 folded letter to Fayette, Me, very fine

Madison Me double circle pmk and Paid with ms 6 rate on cover to Columbia. Cal, choice very fine

Saco Me July 30 ornamented box pmk on 1828 folded letter to Portsmouth, N.H., ms "10" rate, minor stain, very
fine strike

Warren Oct 25 ms pmk and "Paid 10" on fresh 1816 folded letterlO Hollowell, Me., District of Maine period, very
fine .

Warren Maine 18% attached rate cds on 1830 folded Jetter to Northborough. Mass, choice very fine strike

BrookeviUe Md January 30 straight line pmk and matching 5 on J850 folded letter to Upper Marlborough, Md, ms
missent and forwarded, very fine .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Elkton Md cds with attached "Paid 3" on ladies cover to Wilmington, Del, choice very fme strike

Ellicott's P. Mills Md. in double lined oval Red pmk with matching' 'Paid" and ms •'6" on 1833 folded letter to
Baltimore, Md., very fine .

Emmitsburg Md ornamented double circle pmk in Red with ms "Paid 5" on 1847 folded letter to Benzinger, Pa,
very fine . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Boston Ms Red cds and matching 40 rate on 1851 folded Jetter to San Francisco, file fold, fine strike

Charlestown Mass dotted oval ds and ms "6" rate on 1832 folded letter to ewton, Mass, very fine

FeltonviJIe Ms Watery Blue cds and fancy "Paid 3 CIS" on 1855 folded lelter to Gloucester, very fmc

Taunton Mass Aug 25 5 c15 bold Greenish cds on 1848 folded letter to Wrentham, Mass, choice very fine strike

Worcester Ms Red cds and fancy "Paid 3" on 1851 folded letter to Charlestown, Mass, fine

Worcester Mass Blue cds and fancy 3. Paid on fresh cover to Groton, Mass, choice very fine

Detroit Mich T. Magenta oval ds and ms 20z 2.00 (25 ;It 8) rate on entire to Bethlehem, Pa, fine

Fort Winnebago M(ich) T.(erritory) cds and ms 2S rate on 1832 folded letter which discusses Black Hawk War to
Fort iagara, .Y. file fold, very fine strike . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Fort Wilkins Mich ms pmk and 10 rate on 1846 folded letter to Boston, the fon was established in 1844 and
evacuated in 1846 its troops withdrawn for the Mexican War, it was re-occupied in 1867, file fold, fine

Monticello Mi cds without outer rim and "5" on entire to Jackson, Miss, very fine

Port Gibson double circle ds and ms "30" (10 x 3) rate on 1826 entire 10 Natchez, fine

Port Gibson Mi cds and ms IV. oz 50 (10 x 5) rate on 1827 folded letter to Natchez, very fine

Amher-est N.H. straight line pmk and ms "12'h" rate on fresh 1828 folded letter to Brunswick, Me, very fine

Amherst N.H. 121h attached rate cds on fresh 1831 folded letter to Brunswick, Me, fine
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295

296

297

Amherst N.H. cds used without attached rate and "N.H." inverted with ms 12'12 rate on 1832 folded Jetter to
Bnmswick, Me, fine .

Exeter N.H. Red three line ds and ms "12~" rale on 1838 folded Icller (0 Walpole, N.H., fine

Hanover N.H. Red dotted box ds on 1825 folded leiter to Manchester, Ve, very fine

75.00

70.00

90.00

298 Bridgeton N.J. double lined cds and ms "6" rate on 1840 folded letter 10 Salem, .J., very fine 70.00

299

300

301

302

303

304

305

306

307

308

309

310

311

312

313

314

315

316

Mt. Holly N,J. Magenta cds and "6" rate on folded nOlification of death with Disinfection slits to Trenton, fine

Cooperstown N. Y. Red, large fancy pmk and ms "10" rate on 1833 folded Icuer, file fold and lear, fine strike, ex
MCfanl . .

Dryden New York 37Y.z Paid attached rate (12 'h x 3) on 1834 folded letter to Hartford, Ct, file fold, very fine strike.

Greenwich N.V. 10 Paid attached rate Red cds on 1841 folded letter [0 Albany, very fine

Greenwich N. Y. Red dolted circleds with Paid and ms 25 rate on 1842 folded letter to Derroit, file fold, choice very
fine strike . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Kinderhook, 1.V. siraighiline pmk and ms "10" rate on 1828 folded letter 10 Kingston, N.Y., fine

Kingston N.Y. stencil cds with matching "Paid" and ms "12 Ih" rate on 1830 folded letter to ew York, stain in
address, fine strikes . . . . . . . . . . . . . .

Lewiston, T.Y. straighl line pmk well struck on 1825 entire wilh ms Free P.M. Lewiston to Albany, light folds,
choice very fine strike . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . .

Lewiston N.Y. straight Iinc in circle pmk and ms "Free" on 1833 folded letter to P.M. at Niagara Falls, mended
tear, very fine strike

Mamaroneck N.Y. Red ornamented oval pmk and "Paid 3" on cover to New York, fine

Moringville P.O. Westchester Co N.Y. Red boxed straight line pmk and "Paid" on 1855 folded letter to New
Jersey, fine

New York cds and handstamped IS (5 x 3) unpaid triple rale to Wyoming, N.Y., edge faults, fine

New York 20 Black cds on neat cover to San Francisco, unpaid double rale 1851-55 period, very fine

New York Paid Red cds and penciJ 12 double rate on 1853 folded letter to San Francisco, very fine strike

Nicholville N.Y. Bright Green cds and "5" on 1848 folded letter, fine

Philadelphia N.Y. ornamented oval pmk and ms Paid 12'h on 1842 folded letter to Whitestown, N. Y., very fine

Pleasant Valley Dutchess Co N. Y. Red five line pmk and ms" 121f2" rate on 1833 folded leuer to New York, stain
at foot, very fine strike .

Richland P.O. (Pulaski Village) N. Y. Red three line pmk and ms 12lf.r: rate on 1833 folded letter to Ogden, N.Y.,
fine
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317

318

319

320

321

322

323

324

325

326

327

328

329

330

331

332

333

334

335

336

337

Rochester N. Y. Jun 1 Red cds, Paid and ms 10 rate on 1845 folded letter to Detroit, First Day of Rate, fine

Sch'dy N.Y. Bright Red double circle pmk and 18¥.. rate handstamp on 1833 folded letter to New York, very fine

Schoharie CH, N.Y. Jul16 straighlline pmk and ms 6 rate on 1834 folded letter to Root, N.Y., fine

Scriba, N.Y. ms pmk and Paid 3 on Hale's Intemperance illustrated cover to Copenhagen, N,Y., very fine

Westport, N. Y. bold straight line pmk and rns 10 raleon 1840 folded letterto Brandon, VI., mended tear away from
pmk, very fine strike .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Whitehall N.Y. Red straight line pmk and "Paid 10" on 1832 folded letter to Randolph, Vt., very fine

Chap) Hill N.C. fancy cds with dOlled inner circle and ms "25" rate on 1829 folded lelterlO New York, choice very
fine . . . . . . . . . . .

Athens, Ohio May 1, 1827 straight line pmk in fancy box clearly struck on folded lener to Shrewsbury, Mass, ms
"25" rate, edge faults away from pmk, very fine strike .

Athens Ohio Nov 201827 ornamented straight line pmk and ms 25 rale on folded leiter 10 Philadelphia, very fine

Chillicothe Ohio Red oval ds, Paid and IDS 50 (25 x 2) rale on 1824 folded lener to New York, very fine

Cleveland O. Red double boxed straight line pmk and ms 10 rate on 1831 folded lener, choice very fine

Cleveland 0 Red double boxed slraight line pmk and ms 10 rate on 1833 folded letter lOGranger, 0., file fold, very
fine strike .

Colerain Ohio 3d Month 24 Quaker dated cds and "Free" with P.M. signature on cover to West Chester, Pa, cover
wrinkl ing at top, fine strike .

Elyria Ohio Red fancy box pmk and ms 25 rate on 1829 folded letter to North Canton, C1., fine

Fredonia O. Red double circle ds and ms 5 rate on 1847 folded letter to Gallia, Ohio, very fine

Jackson, C.H. 0 bold cds and ms 5 rate on 1848 folded letter to Lancaster, 0., very fine

Logan O. straight line pmk and ms 25 rate on 1838 folded lener 10 Claremont, N.H., fine

Newark 0 boxed straight line pmk and IS-% rate on 1833 folded letter to West Fairfield, Pa, file folds, very fine
a~ .. . .

Portsmouth Ohio deep Magenta fancy oval and IDS "Paid 25" (12Jh x 2) on 1832 folded letter with diagram of
proposed canal elevation to the canal commission at Columbus, 0., choice very fine

St Clairsville O. Green cds and matching fancy negative 10 on brown cover to Philadelphia, minor stain spot in
comer, very fine . .

Zoar O. straight line pmk and ms 5 rate on 1850 folded letter to MI. Vernon, 0., file folds, about fine
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339

340

341

341

343

344

345

346

347

348

349

350

351

351

353

354

355

356

357

358

Brownsville bold straight line pmk with ms Pa and 12'12 rate on 1831 folded letter to Hagerstown, Md, choice very
fine .

Carlisle Penn. sawtooth circle pmk and ms 12lJz rate on 1830 folded letter to Philadelphia, very fine strike

Chambersburg Pa double line pmk with ms date and 6 rale on fresh 1820 folded ICUCf 10 Hagerstown, Md, choice
very fine

Dauphin Penn Bright Blue cds and ms Paid 5 on 1846 folded letter to Bethlehem, Pa, very fine

Easton, Pa. June 18 very bold straighlline pmk and ms 10 rate on 1831 folded leucrto Philadelphia, extremely fine

Flora Dale Pa cds and ms "Paid 3" on iIIus. nurseries cover with enclosure, very fine .

Hazelton Pa May 20 straight line pmk and ms Paid 5 on 1846 folded letter 10 Allentown, Pa, very fine

Holidaysburg Pa Deep Blue cds and matching negative 5 on entire to Pittsburgh, choice very fine

Indiana. Pa. Jany 17 straight line pOlk and Ols 18-% rate on 1832 folded letter 10 Bucks Co., Pa, very fine

Mansfield (Pa) Apr 1 straight line pmk and matching V on 1850 folded letter to Corning, .Y., fine ..

Me Connellsburg Pa Blue double lined circleds and Paid with negative 5 on 1850 folded letter to Bedford, Pa, very
fine . .

New Bloomfield PaJa" I3 Bright Red straight line pmk and illS 10 rate on 1834 folded [etteno LewislOwn, Pa, very
fine strike

Salisbury Pa bold straight line pmk and Ols Free on 183 [ folded letter to P.M. at Windsor, Pa, unrecorded pmk.,
slightly aged, choice very fine strike. . . . . . . . . . . . .. . . .

Skinners Eddy straight line pmk with ms Pa and 5 ratcon 1847 folded letter, choice very finestrike, ex Chambers

Skinner's Eddy Pa double line cds and matching Paid 3 on cover to Beach Haven, Pa, edge stained, very fine strike

Uniontown Pa straight line pmk and illS IS+4 rate 011 1828 folded letter to Harrisburgh, choice very fine.

Greenville R.I. straight line pmk and inS 5 rale on 1847 folded leiter to Worcester, Mass, very fine ..

Newport R.I. Brown cds and bold Free on 1821 folded letter to Col. J. Gadsden, Adjl. GenL, WashginlOn, file
folds, fine

ewport Rhode Island large Red ovaJ pmk and ms 6 rate on 1824 folded leHer to Fall River, Mass, very fine

Newport Rhode Island large Green oval pmk and ms 12'11 rate on 1826 folded letter to Danvers, Mass, very fine

Warren, R.I. unframed arc pmk on clean 1816 folded letter to Providence, ms 6 rate, very fine

600.00

65.00

40.00

60.00

400.00

70.00

450.00

75.00

475.00

350.00

100.00

450.00

700.00

600.00

40.00

600.00

100.00

70.00

50.00

70.00

70.00

359 Columbia Ten. cds with rim of dashes and ms "25" rale on fresh 1843 folded letterlo ew Orleans, choice very fine
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361

362

363

364

365

366

367

368

369

370

371

372

373

374

375

376

Pt. Isabel Sep 23, outlined lcHers, straight line pmk on 1846 folded letter from Seralou. Mexico declining
appointment as Quartermaster General of the Army 10 Washi oglon, Ms 10 rate, fine

Waxahachie Tex cds and matching 5 in circle on cover (0 Green Hill, Tenn., edge soiled, very fme strike

Bethel Vt May 7 Blue straighlline pmk and ms 12Yz raleon 1838 folded lettertoDixfieJd, Maine. edge faults, choice
very fine strike .

Fairhaven VI straight line pmk with ms date and 6 rate on 1842 folded leller 10 West Haven, VI, very fine

Hardwick Vt Blue ornamented double circle ds and matching Paid In "coin" handstamp on cover to Bradford,
VL, very fine .

Johnson VI Red cds and large 3 with negative Paid in bottom half on embossed ladies cover, fine

Larabee's Point Vt. Green thimble cds and matching Free with P.M. frank on fresh 1852 cover to Middlebury, Vt.,
very fine .

Wells Vt Brown straighlline pmk, mostly readable, and bold Paid 5 on 1848 folded letter to Rutland, VI., file fold,
less than five examples recorded

\Vest Brattleboro, Vt bold straight line pmk and ms 10 rate on 1835 folded leiter to Chickopee, Mass, forwarded to
Willimansell with ms 6 and 16 total due, edge worn, very fine strike . .

Woodstock Vermonl sawtooth pmk and ms "free" on 1822 folded lener 10 Ct, fine

\VoodSlock, Vermont Red sawtooth oval pmk and ms "12\.'2" rate on 1827 folded letler 10 Mass, fme

Woodslock Vert to attached rale cds on 1833 folded Ie tier to Meriden, N.H., foxed, fine strike

Marlinsburg Va Red double line oval and ms "Free Wm. Long P.M." on folded letter to Hagerstown, Md, very
fine . .

Rockbridge, Alum Springs, Va Free P.M. printed frank with P.M. signature and ms pmk to left 011 cover to
Lexington, Va., ex Lehman, very finc

Wheeling Va Blue cds and Paid 5 on 1850 folded letlerto France, boxed "Colonies & An 13", hs, French entry and
transil pmks, file fold, fine . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

INDEPENDENT MAIL SERVICES

Numerous types of private companies handled mail outside theGovernmem control or auspices. The tradition for such carriage of mails
dates back 10 (he early forwarding agents of the Colonial days. Express companies, local mail posts. and forwarders continued to thrive in
spite of the Government's attempt to close out competition. This competition was directly responsible for lower postal rates.

Hyde Park Pa ms pmk and "614" Independent mail service type rate on 1836 folded letler from Providence (Pa) 10
Wilkesbarre, Pat very fine . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Shawneetown III D.P.O. J. Slickney fancy Red cds of the Distributing Post Office on 1844 folded letter headed
"Hard Times near Equality" to New Haven, III .• ms 6V4 Independent mail service type rate. fine, ex Chase
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378
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383

384

385

386

387

388

389

390

391

392

393

EASTERN EXPRESS COMPANIES

Adams & Co Express, Boston Black on Green label on 1846 folded letter from Salem, Mass to New York, file
folds, fine . . . . . . . . . . .

Forwarded by the Adams Express Co from Columbus, 0 Black on Yellow label and ms "2Sc" rate on cover to
Mt. Hope, Ohio, sealing wax seals on reverse, edge soiled, fine . .

Telegraph Office By Admas Express 3 mostly readable Red handslamp on 1850 folded Jeltcrto Philadelphia, slight
Browning, about fine, ex Gibson . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Forwarded By American Mail Co Philadelphia Red hs on 1844 folded letter to Boston. ms "6" rate and "Hales
Express" crossed out, delivered by American Letter Mail Company with Red hs, file folds, fine

American Letter Mail Co. adhesive (5L2) with ms cancel on entire to New York, Red "Forwarded By" company
handstamp, fine . . . . . . . . . . . . . .

BeaUs Express Charge J. W. Haydon pencil notation lying 3c Rose (65) to cover 10 Boston, slightly reduced at left,
fine .

Bigelows & Co Express Paid, Gel an Answer ms notalion on 1849 folded letter from BaSIOn to West Acton, Mass,
fine. . .. . .. .. . . .. . . . .

F.T. Crofools Newburyport Letter Ofrtee Red oval hs and boxed "Paid" on 1845 folded letter from Newbury}X)rt
10 Brooklyn, light file fold through Paid, fine . .

Eagle City Post At Adams Express Red hs and pencil "OUI of Eagle" on 1847 Philadelphia drop letter, fine.

T.A. Fenlooer Mail Posl faint Magenta hs and malching STAGE hs on 1833 folded leuer to Philadelphia, Red
"Portland Mc" octagonal ds and ms "25" rate, nothing has been recorded on these markings and it is the only stage
marking of the perioo known, strengthened along file folds, ex Meroni

Forbes' Newburyporl Express Railroad Exchange, Boston Black on Buff label on 1854 folded letter to
Newburyport, ms "Paid" fine

Gay's Express From Boslon Black on Yellow label and ms "Paid" on Jan, 1846 folded letter from Boston to New
York, fine .

Grays Express Paid ms nOlalion on 1844 folded letter from Lowell, Mass to Boston, very fine

Grays Lowell Express Boston large Red boxed hs on 1844 folded letter to Lowell, Mass, ms "Boston" very fine

Forwarded By Hale & Co. from Haverhill Red oval and boxed collect six cents on 1844 folded letter to New York,
fine .. . .. . .. . . . .. . .. .. . .

Well's Express Deliver Tonight ms nolation on cover from BaSIon 10 Amesbury Ferry, Mass with original 1864
enclosure, very fine . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Wm Wymans Letter Offices Red sawtooth box hs and ms "6" ratcon 1844 folded Ictter from BasIon to New York,
fine . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . .. . . . . . . . . . . . . . . .. . .
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LOCAL POSTS

Blood's Despatch double circle hs on 1850 entire to Minersville, Pa, Blue "Philada Pa 5 cts" cds and pencil "to
Exchange paid I et" notation, file fold, fine , .

Boyd's City Express Post Red boxed ds and pencil Two Cents on 1844 entire, fine

City Despatch Post N.Y. Red double circle ds on local ew York entire, choice very fine

U.S. City Despatch Post Red cds and pencil 3c rale on entire to New York, fine ..

Staits Despatch Paid Red hs on attractive illustrated Insurance Co. printed circular, fine

HOTEL HANDSTAMPS

During the 1840's and early 1850's several hotels applied handstamps 10 letters as advertising orto show a mail service pcrfonned. The
exlenl of service varied from the laking ofguest's letlers (0 the nearest Post OffICe to carrying mailloanothercily. That the Post Office was
concerned with the hotels' infringement on their monopoly is evident from the Reports Of The Postmaster General. In lhe 1841 report
appears ,. It is a notorious fact our principal hotels are thecomrnon receptacles of letters ... ,and I am unerly at a loss to devise a remedy
for this evil." and then again larer ". understand that a OOX is kept at Howard's for the reception of letters for places on the Hudson;."

The following loIS are from the collection fonned by Ben Newman and served as the basis for the listing in the A.S.c. Catalog. Much
further work is needed todetennine the extent of mail service and fees charged for each listed hOlel. These markings are all scarce and are
rarely offered.

Brown's Hotel WaShington City D.C. in box on reverse of legal size entire to Bahimore, ms "office Indian Affairs
T. Hartly Crawford," Red "Washington City D.C." cds and "Free" docketing to left, very fine strike, also period
illustration of the Hotel .

Brown's Hotel WaShington City D.C, boxed handstamp on local [843 folded letter, Blue ms "I" and check,
probably delivered by hotel messenger, fine. . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . .

Browns Hotel in part box (altered handstamp?) all clean cover to Jackson, Tenn., ms "Free James Thomas M.e."
Red "Washington D.C. Free" pmk and" 1847" docket, very fine

Fuller's City Hotel Washington D.C. Black oval handstamp on 1844 folded leiter to Baltimore, Md., Red
"Washington City D.C." cds and ms "10" rate, very fine .

Fuller's City Hotel Washington D.C. clear oval handstamp on entire to Philadelphia, Pa., ms "Free M. Porter"
and Red "WashinglOn D.C." pmk and malching "Free" IDS check mark. very fine .

Gadsby's New Hotel Washington in ornamented circle handslamp on nap of cover to North Haverhill, I.H., ms
"Free H. Hileliard" Red "WaShington D.C. Free" pOlk, pencil "2" probably denoting Hotel charge, very fine

From National Hotel, Washington, D.C. F. Black imprint at top righl of cover 1O Ponland, Me., ms •'Free James
Wilson M.e." Red uBaltimore R.R." st line pmk," ew York" cds and "Free," slight rumpling, fine

Thomas's Irving Hotel Washington D.C. unenclosed oval handstamp on 1851 folded letterlo Fairfield, Ohio, 3c
Orange Brown (10, cut close) tied by "Washington City D.C." pmk, slight soiling, fine strike .

From Willard's City Hotel Washington D.C. boxed handstamp on a printed circular headed "Concord .H. Dec
4, 1847" Red "Washington D.C. Free Jan 23" pmk and Ms "J. Smith M.C." the circular, requesting new
subscriptions, has an interesting footnote mentioned how the paper can be forwarded out of mail, very fine
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424

From Willard's City Hotel Washington D.C. bold handstarnp on reduced cover to Benson, Vt. t ms "Free G.
Reynolds M.e.·' choice very fine

From Bangor House two line stencil hs on 1851 folded Jetter with 3c Orange Brown (10) lied by "Bangor Me 3
Paid" cds. very fine strike . . . .. .. .. . . . .

Hatch House by Tebbets & Getchell Main Street, Bangor Me fancy handstamp on multicolor palriOlic with flag
and shield used to Penobscol, Me., Black "Washington City D,C. Free June 18 1861" originaling cds, ms "E.
Rollins M.e." free frank, believed by Mr. ewman to have been picked up 31 Post Office and held for addressee at
HOlel, very fine . . . . . . . . . . . . . . .. . .

Globe Hotel Augusta Ga Blue oval handstamp on 1850 folded letter 10 Clarkesville, Ga., Red" AuguslaGa 5" cds
and "Paid" ms "charge 141" choice very fine .

Lanier House bold ornamented double circle handslamp on 1851 folded letter to Providence, R.I., Red "Macon Ga
10" cds, worn file fold, very fine strike . . .. . .. . . . .

St. Charles N.O. in script, boxed handstamp in Red on reverse of 1845 folded letter from Byar Black to Bristol,
R.I., Blue" ew Orleans La" cds and ms "25" rale, somewhat aged, fine strike

Barnum's City Hotel Monument Square Baltimore double lined oval handstamp on 1843 folded letter to Snow
Hill, Md., Blue cds and ms "12" rate, very fine . . . . . . . . . . . .

Barnum's City Hotel Monument Square Baltimore bold double lined oval handslamp on reverse of 1843 folded
lener to Washington, D.C., Blue cds and ms "10" rate, file folds, very fine strike .

Barnums City Hotel Monument Square Baltimore Blue double lined oval handslamp on 1844 folded letter to Adj.
Genl. in Washington, ms "G.P.S." on Public Service, Blue cds and "Free" aged, fine strike

Barnums City Hotel Monument Square Baltimore mostly readable Red double lined oval handstamp on 1846
folded leltcr to Annapolis, Md., Bluc cds and "5" rale, about finc

Barnum's City Hotel Monument Square Baltimore Red oval handslamp heavily struck on folded leuerto Boston,
Blue cds and" to" rate, very fine .

Coleman's Exchange Hotel Baltimore Has Been Refitted & Furnished in the most Elegant Manner Red double
oval handstamp on reverse of 1844 folded leiter to New York, Greenish cds and ms "18,%" rate, very fine

Adams House Boston Red double circle handstamp on 1847 folded letter to Philadelphia, Red "Boston 10 cts" cds
and "Paid" fine ..

From United States Hotel Boston Red small oval handslamp and "Paid" on 1847 folded letter 10 Bethlehem, Pa.,
Red "Boston JO CIS" cds and "Paid" fine .

From United States Hotel Boston Red small oval handstamp and" Paid" on 1847 folded leoer to Albany, N. Y.•
Red "Boston 5 CIS" cds and "Paid" very fine .

From Weslern Hotel Buffalo Ira Osborn fancy Red boxed handstamp on 1849 folded letter to Boston. Blue
"Buffalo N.Y. 10" cds, very fine . .

From Western Hotel Buffalo Ira Osborn fancy Red boxed handstamp on 1849 folded letter to Boston, Red Alby.
& Buffalo R.R. cds and matching" 10" rate. fresh and fine .. . . .. . .. . .. . .
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Dominy's Hotel Fire Island Green adhesive with bird and fish in center used on cover to Geneseo, N. Y., carried by
boat to Babylon N. Y. where it entered themail and received ms pmk and "Paid 10"over pencil notation, trivial edge
tear at fOOl, very fine .

American Hotel New York Red oval handslampon reverse ofwom entire to Lexington, Ky., Red cds and ms' '20"
rate, very fine strike . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Aslor House Paid Red ornamented circle handstamp on May 31, 1842 folded letler from Washington, D,C. to
Philadelphia, Red "New York Jun 7" cds and matching "Paid" with ms "121h" rale, filS nOle on reverse of same
dale 10 direct communications (0 City Hotel, New York, choice very fmc .

From Barnum's Hotel New York Red ovaJ handstampon 1850 folded lener to Springfield, III., Red "New York 10
clS" cds, fine . .. . . .. .. . . . . . . .. . .. . .

Brevoort House Fifth Ave, Corner 8th St, Albert Clark Proprietor etc. large double circle handstamp on reverse
of covertoLiverpool, England, Black "N. York Am Pkt 21 June 27" cds, "Liverpool Jy 10 1857" arrivaJ, very fine

Bunker's Mansion House Broadway New York Red double lined oval on 1847 folded letter to Swanzey, .H.,
Red "New York 5 cts 2 Apr" cds, pencil nOie on reverse "Great Battle. Vera Cruise taken," very fine

From Butt's Hotel Murray 51. N. Y. Blue truncated box handstampstnlck on front and reverse of 1851 folded letter
to Ballimore, Md, Black" ew York Nov 8 5 CIS" cds, fine .

Delmonicos Hotel New York Brilliant Blue ovaJ handstamp on cover addressed 10 the Hotel, blurred Blue
"Syracuse N. Y." cds, forwarded 10 Albany wilh" ew York" cds and handstamp, ms "10" lotal rale, very fine

French's Hotel N.Y. Red truncated box handslamp on 1850 folded letter 10 Albany, N. Y., cds and ms "Due 5,"
fine .

Forwarded By Hayes & Treadwell Franklin House New York Blue ovaJ backstamp on 1840 folded letter from
Albany to New York, Red "New York" cds and ms "I" drop rate, earliest recorded usage of a Hotel handstamp,
very fine . .

Forwarded By Hayes & Treadwell Franklin House New York Blue double lined oval handstamp on reverse of
1843 folded local letter, ms "I" very fine . . . . . . . . . . . . . . . .

Forwarded From Howards Hotel New York Blue double lined oval on 1842 folded lenerfrom Troy 10 New York,
Red City Despatch Post N.Y. cds, very fine combination avoiding U.S. mails

Forwarded From Howards Hotel New York Blue oval handstampon reverse of 1842 entire to New York, Red cds
and ms "I" drop rate, dockeling near handslamp, fine slrike

Forwarded From Howards Hotel New York Blue oval on 1843 lettersheet with illustration of the HOlel, used to
Syracuse, N. Y wilh Red cds and ms" 18¥.. .. rate, ms nOle "~I would not trouble you with poslage if Icould gel inlo P.
Office," file folds, fine . . . . . . . . . . . .

Forwarded By Howards Hotel New York Blue oval handstamp on 1843 folded letter from BloomingdaJe, N. Y. to
Amsterdam, N.Y., carried out of (he mails to "Troy, N.Y." where it was pmkd., fine .

Forwarded From Howards Hotel New York Blue oval on 1843 folded letter from New York to Troy, ms
"Howards" to left and Magenta" I" very fine .

Forwarded From Howards Hotel New York Blue ovaJ on 1844 folded letter from Troy to ew York, Red City
Despatch Post U.S. cds, ftle fold away from fine markings . .
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No. 87 Howard Hotel Broadway pencil notation at top of 1847 cover to New York, Red Boyd's City Express Post
oval, inS "Politeness" notation at fOOl, probably of person who brought cover to Hotel, fine

From The Irving House D.O. Howard Red oval handstamp on 1849 folded lener from Spring Hill to Flushing,
N.Y., Red "New York 5 CIS" cds, very fine .. . .

Lelands Clinton Hotel New York Red oval handstamp on 1848 folded letter to Pottsville, Pa, Red "New York 5
CIS" cds, light discoloration, fine strike .. . . .. .. . . . .

Leland's Clinton Hotel New York Red oval on cover addressed "Brunswick, Me, U.S.A. t. Red "New York 9 lui
10 CIS" pencil nOlation "May 25 1850" to left probably indicates date of leuer. most likely from abroad, edge worn,
very fine strike . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Rathbun's Hotel New York Blue circle handstamp on 1847 folded lettersheet with view of Hotel (different from
following lot) Red" ew York 5 cts" cds, very fine ...

Rathbun's Hotel lew York bold Red circle handstamp on attractive folded lenersheet with illustration of Hotel to
Waterford, N.Y., Red "New York 5 cts" cds and "Paid" very fine

Rathbun's Hotel Broadway New York Red ornamented oval on folded letterto Troy, Red "New York 5 cts" cds,
fine . .. . . .. . .. . . . . . . . . .. .. .. .. .. .. .. . . .. .. .. . .

Taber & Bagley American Hotel ew York double line truncated box handstampon 1848 folded leuerto Hudson,
Ohio, Red "New York 10 cts" cds, file fold, very fine strike

Western Hotel New York Red oval on 1847 folded lellerto Providence, R.I., Red "New York 5 cts" cds, very fine

Western Hotel New York Red oval handstamp on 1848 folded letter from Birmingham, Ct. to New York where it
entered the mails. Red "New York 2 cts" cds, fine . . . . . . . . . . . . . .. . .

Clifton House N. Falls Black ornamented oval handstamp on 1845 folded letter to New York, Blue "Niagara Falls
N.Y." cds and ms "10" rate, fine............... . .

Clifton House N. Falls Black oval on 1846 folded letter with lithographed view of the falls letterhead, Green
"Niagara Falls N. Y." cds and ms " 10" rate, small tear at top, fine .

Union Hall Saratoga Springs small Blue oval handstamp perfectly struck on 1848 folded letter to Flinl. Mich., Blue
cds and ms "10" rate, choice very fine .

Union Hall Saratoga Springs small Red oval handstampon 1848 entire to Toy, Blue "Saratoga Springs N. Y. " cds
and ms "Y' rate, fine . .

Paid Union Hall A.S. ms. notation at top right of ooverto St. Albans, Vt., Black "Saratoga Springs N. Y." cds and
"Paid" with ms "3" rate, probably a hotel clerk's notation, very fine .

Forwarded From Troy House Blue oval handstamp on 1843 folded letter to Elizabeth Town, N.J., Red "New
York" cds where it entered the mails and ms "6" rate, dockeling allert, fine .

Coleman's Troy House Troy N. Y. Sawtoothed box handstamp on folded letter to Pitlsfield, Vt, bold Blue' 'Troy
N.Y. 5 cts" cds, fine .

Coleman's Troy House Troy N. Y. bold three line handstamp on 1848 folded letter to Ticondiroga, .Y., Blue
"Troy N. Y. 5 cts" cds, very fine . . . . .. . .. . . .
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City Hotcl4th St. Cincinnati Greenish handstamp on 1850 folded lener and prices current from New Orleans, Red
"Cincinnati 0" cds and ms "2" for drop rate, very fine ..

New.England Hotel Cleveland Ohio Blue fancy box handstamp on 1847 folded letter to New York, "Cleveland
0" cds, stamp removed, extremely fine strike .

Forwarded from Kelsey's American Hotel Columbus O. Black oval handstamp on 1846 folded letter {O Mt.
Vernon, 0" Red "Columbus Ohio" cds and "Paid" with ms "5," pencil "chg 185 RK ,. notalion, choice very fine

Forwarded from Kelsey's American Hotel Columbus O. Red oval handslamp on 1846 folded tener to Defiance
0., Red "Columbus Ohio" cds and ms "5" rale, very fine . . . . . . . . . . . . . . . .

Forwarded From The Hays House Fostoria, O. multicolor adhesive on cover with 2c Carmine (267) tied by New
York duplex, Forwarded From The Lima House adhesive for second forwarding to Richmond, Ind., very fine

Buehler's Eagle Hotel Harrisburg Pa oval handstamp struck twice on reverse of 1846 folded letter to Lewislown,
Pa, Blue cds and boxed "Paid 5," fine .

Colwnbia House Philadelphia boxed handstamp on reverse of 1847 folded letter to Washington, D.C., Blue
"Philadelphia Pa 5" cds, fine .

Ferguson & Bro. Columbia House Philadelphia oval handslamp on reverse of 1850 folded leller to Easton, Pa,
Blue "Philada Pa 5" cds, choice very fine

Jones' Hotel Philadelphia Blue boxed handstamp on reverse of 1842 folded leuer from Isaac Hull 10 Charlestown,
Mass, Blue "Philadelph.iaPa" cds with malching "Paid" and o1s" "18* " rate, an early usage, very fine, ex Knapp

Jones Hotel Philadelphia Blue boxed handstamp on reverse of 1846 folded letter to Portsmouth, N.H., blue
"Philadelphia Pa" cds and" 10" light file folds, very fine strike .

Jones Hotel Philadelphia Black boxed handstamp on reverse of 1846 folded letter to Providence, R. I., Blue
"Philadelphia Pa 5" cds, fine, ex Knapp .

Head Mansion House Philadelphia Blue truncated box handstamp boldly struck on reverse of 1844 folded letter to
Portland, Me., Blue "Philadelphia Pa" cds "Paid" and ms "25" rate, choice very fine

N.W. Bridges Merchants Hotel Philadelphia in Blue oval of dots on reverse of 1842 folded letter to M.C. in
Washington, Blue cds and boxed "Free", rough file folds, fine strike .

N. W. Bridges Merchants Hotel Philadelphia in Blue oval of dots handstamp on reverse of 1842 folded leiter to
Norwich, Ct., Blue "PhiladelphiaPa" cds and ms" 18*" rate, docketing overlaps marking. early usage, about fine

M. Pope Mitchell United States Hotel Philadelphia Red boxed handstamp on reverse of 1848 folded letler 10 New
York, Blue cds and "Paid", fLle fold, very fine strike .

Sandersons Franklin House Philadelphia Black boxed handslamp on reverse of 1843 folded Jelter 10 POllsville,
Pa., Red "Philadelphia Pa" cds and ms "12" rate, choice very fine............ . .

United States Hotel Rea Philada Red boxed handstamp on folded letter dated 1842 at Camden, S.c., carried
outside the mails to Philadelphia with "Favored by" notation and Blue "Philadelphia Pa" unrated drop as often
found for Philadelphia, very fine .
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Washington House 223 Chestnut St. Philadelphia boxed handstamp on reverse of 1846 folded letter addressed to
New York, Red Philada Rail Road straight line pmk and ms "5" rate, very fine

Washington House 223 Chestnut St Philadelphia boxed handstamp on reverse of 1847 folded letter to Providence,
R.I., Blue "Philada Pa 5 cts" cds struck over circled "2" error rate, very fine .

St. Charles Hotel Pittsburgh n.R. Miller ornamented oval handstamp on reverse of 1849 folded letter 10

Cincinnati, D., Red "Pittsburgh Pa" cds and" 10" rale, very fine. . .. . .

St Charles Hotel Pittsburgh O.R. Miller oval handslamp on reverse of 1850 entire to New York, Red cds and ms
"20" rate, docketing over hs, fine strike . .

Charleston Hotel Block ornamented double lined oval handstamp on entire to New York, Red "Charleston S.C."
cds and "Paid 10" very fme . .

Charleston Hotel Black ornamented double lined oval on reverse of 1847 folded letter to New Haven, Ct., Red
"Charleston S.C. 10" cds and "Paid", very fine .

Charleston Hotel Black ornamented oval struck across flap of cover 10 Alabama, Red "Charleston S.c. 10" cds,
faults, very fme strike . . . . . . . . . . . . . . . . . .

City Hotel Nashville Tenn fancy Blue oval handstamp on 1850 folded letter to Hartsville, Tenn, faint Blue cds and
"5" rate, fine . .

American Hotel Richmond Va Blue boxed handstamp on fresh 1853 cover to New York, Blue "Richmond Va 5"
cds, choice very fine .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

FOREIGN MAIL FORWARDERS

U.S. Naval Lyceum ship illustrated handstamp perfectly struck across fold of 1843 letter from Philadelphia with Red
cds and Paid with ms 12¥i rate to Lyceum at Brooklyn, pencil "The Naval Lyceum will please forward this" on
reverse, address in Marseilles supplied, file fold, very fine slrikes .

U.S. Naval Lyceum ship illustrated handslamp clearly slruck over joint of 1844 folded letter headed "Charlestown
Naval Yard" to "U.S. Ship Plymouth, Medileranean Squadron", very fine .

Forwarded Through Hales Foreign Letter Otnce New York Red hs on 18421etler from New Orleans with Blue
cds and ms "50" rate, ms New York forwarder on reverse, "Liverpool Ship" and London arrival, fine

Forwarded By Bartlet & Balch New York oval hs on 1827 folded letter from Newburyport to France, Red
"Colonies Per La Havre" hs, ms "packet Edward Bonape" fine .

Pr Cambria Red straighlline and matching Forwd by T.W. Ward Boston oval on 1845 folded letter from New
Orleans to Paris, Red "Forwarded By Grinnell, Minturn & Co New York" oval bksl, boxed "Packet Letter" and
various French transists, unrecorded ship hs, choice very fine .

Forwarded by Miller & Houghton New York Red oval hs on 1862 folded letter from Puerto Rico to New York,
very fine strike . .

Forwarded by Everett & Brown New York Red oval hs on 1855 folded letter to ew York, fine ..

Forwarded by J.Y. Onativia & Co New York Red straight line hson reverse of 1861 folded letter from Puerto Rico
to New York, very fine . .
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Forwarded by Morrison & Philips New York Blue oval hs on 1868 folded Iener from $1. Thomas to New York,
very fine .

Dovale & Co New York forwarders ds on reverse of 1863 folded letter from Sf. Thomas to New York, very fine

RAILROAD ROUTE AGENT MARKINGS

ROUle agents who were employees of the Post Office Department were assigned to many of the railroads that had mail contracts. Mail
given 10 these agents was processed and cancelled with postmarks that usually have an indication such as R.R., R.P.O., or Mail Roule.
Some of these roUle markings were used on combination land and water routes and are listed with the inland waterways.

All of these markings are scarce and many are rare.

Albany & Rutland R.R. Red cds tying 3c Dull Red (11) to Troy Conference Academy ad cover wilh illus. on
reverse to Benson, Vt, fine .. . . . . . . . . . . .

Baltimo Rail Road Blue ms and 18-% rale on 1843 folded letter from Baltimore 10 Hartford, fine

Ballimore R.R. Red siraighiline on cover 10 Albany with ms "Free Hugh White M.e." and New York cds, very
fine . . . . . . . . . . . . . . .

Baltimore R.R. straighl line pmk ties 3c Dull Red (26) 10 neat cover to Portland, Maine, very fine

Balta. & Bris. W. Div. R. P.O. 1887 cdson Southern Express Co. envelope with 2c Red Brown (210) 10 Dublin,
Va, fine . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bait & Ohio Rail Rd Nov 13 cds tying 3c Orange Brown (10) to 1851 folded letter headed "Lock No. 66" to
Cumberland, Md., additional full strike to left, fine

Boston & Albany R.R. cds tying 3c Dull Red (II) to attraclive Green embossed "Crystal Palace" illustrated Orange
cover, handsome, very fine . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Boston & Fall River R.R. Jan 31 bold Red cds on 1853 folded letter with 3c Dull Red (II) tied by matching grid,
very fine . .

Boston & Fitchburg R.R. May 14 cds tying 3c Dull Red (II) to clean cover, very fine, ex Chase

Boston Hart & Erie R.R. mostly readable cds on cover with 3c Ultramarine (114) tied, 10 R.I., about fine

Boston & Maine R.R. Nov I Blue cds on fresh cover with 3c Dull Red (II) with matching grid cancel, very fine

Boston & Me R.P.O. cds tying 3c Green (147, faults) to all over front iIIus. cover, edge faults, fine strike ..

Bristol To Chatta. R.P.O. cds on cover to .H. with 3e Ultramarine (114) tied by matching target, very fine

Bureau Valle)' R.R. cds tying 3c Claret (II) to cover to Boston, clearer strike to left, 1857 docketing, fine

Charlotte & S.C. R.R. cds on 3c Red entire (U5) with 1855 docketing to Charlotte, Va., very fine, ex Chase

Chicago & N. W. Railway Minnesota Division 27 Jul1865 Blue cds, panially off cover, tying 3c Rose (65) pairto
cover 10 Rhode Island, edge soiled, fine . . . . . . . . . .
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Ch. & Mill R.R. cds on cover with 3c Grecn (147) tied by matching slar cancel to Ohio, 1871 docketing, fine

Chi. St. P. & F. Dulac R.R. cds tying 3c Dull Red (II) to cover (0 VI., very fine strike

Chi. To Davenport R.P.O. cds struck twice, once tying 3c Ultramarine(114)tocover from Marsailles, III. to Mass,
edge soiled, fine strike .

Chicago to Dunleith (R,P.G.) Blue cds tying Ie Blue Grilled (92) and 2c Brownj3kl13) mixed issues to cover 10
York, Pa, very fine .

Chicago & Dun R.P.O. cds with matching cancel tying 6c Ultramarine (115) to cover to Canada, Montreal arrival
bksl, edge worn, fine . . . . . . . . . . . . . . . . .

Cincinnati C. & C. R.R. cds tying 3c Dull Red (II) 10 ladies envelope to Indiana, edge stain, very fine strike

Cle,,'eland & Pittsbh. R.R. bold cds tying 3c Dull Red (II) to cover to Salem, Ohio, very fine ..

C.M. & L.R.R. 1861 Nov 14 3 handstamp of Concord, Manchester & Lawrence R.R. on cover 10 Epsom, N.H.
with 3c Dull Red (26) tied by "Hooksett N.H." cds, edge faults, very fine strike .

Cumberland Valley RR cds and target on 3c Pink entire (U59) to Hagerstown, Md, cover folds, fine strike

F.C. & R. & B.R.R. Mail Line cds of Fitchburg, Cheshire, Rutland & Burlington railroad mailiine tying 3c Rose
(65) to cover to Poughkeepsie, N.Y., very fine........ . .

Housatonic Railroad 5 Red handstamp on cover with original July I, 1847 enclosure from Housatonic to Stapleton.
N.Y., very fine.. . .

Housatonic R.R. Red cds and S on 1850 folded letter from Danbury, Ct to Lilchfied, Cr., very fine

Housatonic R.R. cds tying 3c Dull Red (II) to 1852 entire to New Milford, Ct, fine

Lake Shore R.P.O. cds tying pair 2c Brown (li3) to cover to Ohio, fine

L. & Nash. R.P.O. cds on cover to Sugar Grove, Ky with 3c Ultramarine (114) tied, faults, fine strike

L.I. Rail Road N. Y. Scts in double lined cdson 1849 folded lellerfrom Cutchogue to Flushing, Long Island, fmc

Long Island R.R. bold cds tying 3c Rose (65) to cover to Southold, ew York, choice very fine

Lowell & Mansf. Agt cds on cover with 3c Green (158) tied by negative "5" cancel to Suffield, Ct, fine

New York & Phila R.R. Oct I cds tying 3c Dull Red (II) to i852 foided letter from New York, the stamp with extra
frame iine to right, fine

N.H. & Bellows Falls R.R. cds tying 3c Dull Red (II) to embossed, train illustrated ad cover, very fine strike

Norwich & Worcester RR Blue cds and matching open grid tying 3c Orange Brown (10) 10 cover, very fine

N.Y. Blue handstamp and matching S in circle on 1847 folded letter from New York to Washington, markings
probably applied at Philadelphia although some believe to be a R.R. cancel, fine .
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N.Y. & Horn. R.P.O. cds tying 3c Green (158) 10 Grocer's illustrated cover, faults at righi, very fine strike

N. Y. Midland R.R. Westfield Flals June 23 1874 Blue oval pmk on cover wilh 3c Green (158) lied by N. Y. & O.
Mid. R.R. cds, unrecorded stalion agent, choice very fine

Northern R.R. Blue cds and matching grid lying 5c Brown (I) with complele to full margines to 1848 folded letter
from West Andover, N.H. 10 Franklin, N.H., light staining through address. fine

Phila & Balte R.R. cds tying 3c Dull Red (II) to cover to N.J., another clear strike to left, choice very fine

Phila & Cola R.R. Blue cds and matching 5 on 1850 bill of lading from Philadelphia to Plainsvil1e, Pa, fine

Philada Railroad Red straighlline pmk on 1844 folded leiter from Philadelphia, with "New York" transit cds. rus
"Steamboat Mail" and 18¥.. rate to Bos(On, fine

Philada Railroad Red straigbt line clearly struck and ms 5 raleon 1846 folded letter to New York, very fine, ex Rich

Rail R. Red slfaight line and ms 10 rate on 1846 folded letter from Boston to cw Orleans, fine

Railroad Red srraight line and ms " 12lh" rate appl ied at Albany to inbound 1839 folded letter from Syracuse, pencil
Syracuse RR above, very fine . . . . . . . . . . .

Rut. and Troy R.R.D. and Morrison South double square pmk with punch cancel in right box tying 3c Green (147)
to fresh cover to Albany, choice very fine strike .

Sandusky & ewark R.R. bold cds tying 3c Dull Red (II) to cover to Flushing, N.Y., very fine

Sullivan & Passumpsic R.R. mostly clear cds lying 3c Dull Red (II, bottom sheel margin) to Vennont & Boslon
Telegraph embossed cc cover, fine

Vermt. & Mason R.R. Apr 30 Black cds rying fresh 3c Dull Red (11) 10 cover 10 Orange, Ms., very fine

BALTIMORE & OHIO R.R. STATION AGENTS

Beginning in the late 1850's railway station agents began to secure appointments as Postmasters at some of the small towns along the
railroad. Since Postmasters at smaller offices supplied their own cancelling devices the result was that many of these appointees used their
ticket dalers as postmarking devices. This practice died as separate post offices were opened.

These station agent markings are all relatively scarce and usages with 1857 issue stamps are rare. The Civil War perioo is especially
interesting as a result of frequent interruptions in services caused by Confederate raids. The collection which follows includes several fine
examples including many from the Wyer collection.

B. & O. R.R. Adamstown Feb 7 1862 oval pmk tying 3c Rose (65) to Multicolor Patriotic with Penn Volunteers
69th Reg imprinllo Philadelphia, on this date the road was out of service at Harpers Ferry due to Confederate raids so
this cover probably rouled via Baltimore, trifle reduced at right, attractive .

Berlin 8&0 RR Co Jul 12 1865 Blue oval tying 3c Rose (65) to cover, small repair at lOp, unrecorded, fine strike

Met. Br. B. & O. R.R. Boyd's July I 1876 mOSlly readable Blue double oval on Ie postal card (UX3) ex Wyer

B. & O. R.R. Bradys Mill Mar 13 1872 Blue oval pink. on 3c Green enlire (U82) to WoodSlock, Va., fine
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700.00

100.00
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200.00

180.00
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44.00
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551

552

553

554

555

556

557

558

B. & O. R.R. Branchville Scp 17 1880 Blue double oval pmk to lert on legal size cover with strip of three 3c Green
(184, faults) pen tied, cover faulls, fine strike .

W. Co. Branch B. & O. R.R. Breathedsville Aug 14 1895 Blue double oval tying 2c Carmine (252, sc) to neat ad
imprint cover, two additional strikes 10 left, the latest recorded usage of a ticket dater pmk on 8.&0., very fine

8.&0. R.R. Capon Road Jan 8 1877 mostly clear Blue double oval lying 3c Green (184) to slightly soiled Orange
cover, about fine, ex Wyer .

8.&0. R.R. Cherry Run Mar 25 1885 (W. Va) Blue double oval pmk on cover with 2c Red Brown (210) nOI (ied,
file fold away from pmk and adhesive, very fine strike . . . . . . . . . . .

C.O. Div. 8.&0. R.R. Columbia Center May 22 1880 Blue double oval of the Central Ohio Branch ties 3c Green
(184) to fresh cover, additional bold strike below, choice very fine

Har'snb'g Div. 8.&0. R.R. Cowans Blue double oval tying Ie postal card (U X 5) dated 1880, mostly readable
strike, about fine .

Met. Br. B.&O. R.R. Dickensons Scp 4 1878 Black double oval pmk on 3c postal entire (U I 63) with pen cancel,
very fine

Met. Br. B.&O. R.R. Dickensons May 31 1886 (from Dickersons) Blue double oval pmk lying Ie postal card (U x
8, faults) fine strike . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

25.00

70.00

50.00

40.00

90.00

25.00

100.00

30.00

559 B.&O. R.R. DuffieldsJul3 1860 (W. Va) bold oval pmk tying3c Red (26) 10 cover with tape slains, attractive slrike
150.00

560

561

562

563

564

565

566

567

568

569

B.&O. R.R. Duffields Dec 18 1860 (W. Va) clear oval pmk tying 3c Red (26) 10 cover opened irregularly alright,
fine strike, ex Wyer . . . . . . . . . . . . . . .. . .

B.&O. R.R. ElysviUe Dec 23 1878 Blue double oval pmk lying 3c Green (158) 10 Pink cover, very fine

Metro. Br. B.&O. R.R. Forest Glen, Md. Apr 14 1886 Blue double oval ties Ic postal card (U X 8, faults)
extremely fine strike, ex Wyer .

B.&O. R.R. Great Cacapon Jun 24 1877 (W. Va) Blue double oval pmk on cover with 3c Green (184, ms cancel) to
Baltimore, fine . . . . . . . . . . . . . . . .

8.&0. R.R. Hood's Mill Apr 17 1862 oval pmk tying pair 3c Rose (65) to cover, clear additional pmk to left, very
fine, ex Wyer . .

B.&O. R.R. Hood's Mills Jan 25 1879 Blue double oval pmk lying 3c Green (158) to cover with faults, fine strike,
ex Wyer . . . .. . . . . . . . . .. . . . . . . .. .. . . .

B.&O. R.R.ljamsviJIe Jul 31 1860 clear oval pmk tying 3c Red (26) to neat cover, choice very fine

8.&0. R.R. Ijamsville May 4 1886 Blue double ovaJ pmk on cover with 2c Red Brown (210) with Black cancel,
fine . .

8.&0. R.R. I1chester Mar 12 186 in fancy shield tying 3c Rose (65) to fresh cover, extremely rine strike, only two
examples recorded, ex Wyer

B.&O. R.R. Jessup's Jan 2 1877 Blue double oval tying 3c Green (158) to faulty cover, very fine strike

·63·
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55.00
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570

571

572

573

574

575

576

577

578

279

580

581

582

583

584

585

586

587

B.&O. R.R. Co. Kerneysville Sep 3 1860 (W. Va) bold oval pmk tying 3c Red (26) to cover to York, Pa, choice
very fille, ex Wyer .

B. & O. R.R. Kerneysville Sep 26 1872 (W. Va) oval pmk on cover with 3c Green (147) tied by matching target,
fine ex Wyer .. . .

B. & O. R.R. Kerneysville Dec 17 (W. Va) oval pmk on 1873 Ie postal card (UXI) from Sheperdstown with
additional Kerneysville cds, unusual combination of station agcm and regular post office markings, fine

B. & O. R.R. Marriotsville Mar 30 1861 oval pmk lying 3c Red (26) 10 cover, fine, ex Wyer

B. & O. R.R. Marriottsville Apr 3 1871 Blue double oval pmk 011 cover with 3c Green (147) lied by matching
largel, minor cover reduction at right, fine, ex Wyer .

B. & O. R.R. Millville May 5 1890 (W. Va.) Blue double oval pmk tying 2c Lake (219D) to Green ad imprint cover,
very fillc . .

B. & O. R.R. Monrovia Jan 291864 bold rounded box pmk on cover with three copies Ie Blue (63) tied by matching
target, cover opened on two sides, Extremely fine strike, ex Wyer .

B. & O. R.R. Monrovia lun 7 1865 Blue rounded box pmk tying3c Rose (65, pulled perfs) 10 cover, c1earadditional
strike to left, very fine .

B. & O. R.R. Mount Airy Aug 301859 bold oval pmk lying 3c Red (26) to fresh cover, choice very fine, Ihis is the
finer of the two recorded full covers

B. & O. R.R. Muirkirk Oct 13 1879 clear Blue double oval pmk tying 3c Green (158) to fresh cover, additionaJ
strike to left, choice very fine . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

B. & O. R.R. Muirkirk Mar 29 1880 Blue double oval pmks tie pair 5c Blue (185) to cover to London, England,
neat Red B.F. Stevens Despatch Agent cachet, cover with mended tears not detracting from very fine appearance

B. & O. R.R. Newburg Nov t 9 1859 (W. Va) oval pmk tying 3c Red (26) to neat railway imprinted Orange cover,
choice very fine, ex Wyer . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 0 •••••••••• 0 ••••

B. & O. R.R. Co. North Mountain oval pmk. with ms "Feb II th Va" lying 3c Rose (#65) 10 cover to Allentown,
Pa, after 1864 the proper designation would have been W. Va, very fine . . . . . . . . . .. . 0 • 0 • 0 • 0 0

B. & O. R.R. Okonoko W. Va Feb 10 1890 clear Blue double oval pmk on cover with 2c Green (213) neatly tied by
star in circle cancel, Alexandria Va arrival bkst, very fine, ex Wyer .

B. & O. R.R. Paw-Paw Jun 2 1864 (W. Va) Blue oval pmk on fresh cover with 3c Rose (65) tied by matching
wedges cancel, very fine, ex Wyer 0 ••• 0 • 0 ••

B. & O. R.R. Paw Paw Jun 41864 Blue oval pmk on cover with 3c Rose (65) to Springfield, Ohio, CoS.A. cavalry
occupied Martinsburg, W. Va. Ihe previous day, edge soiled, very fine strike 0.0.0.0.0.

B. & O. R.R. Rawling Water Dec 19 1879 Blue double oval pmk tying 3c Green (158) with ms cancel to cover,
very fine, ex Wyer 0 ••• 0 • • •••••••••••• 0 ••• 0 • 0 • 0 • 0 • 0 • 0 • 0 • 0 •

Mel. Br. B & 0 R.R. Sellmans May 21 1878 Blue double oval pmk tying strip of three Ie Blue (156) to cover with
additional strike to left somewhal obscured by docketing, fine, purple carrier bkst, ex Wyer . 0 0 0 • 0 • 0
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588

589

590

591

592

593

594

595

596

B. & O. R.R. Co. Sir John's Run Nov 21 1860 oval pmk tying 3c Dull Red (26) to edge worn cover to Frederick,
Md., fine strike

Sir John's Run B & 0 RR Co Aug 21 1863 Blue oval on cover with 3c Rose (65) to WashinglOn, tape stain, very
fine strike . . . . . . . . . . . . . . .. . .

B. & O. R.R. Smithton Oct 2 1879 (W. Va) Blue double ovals tied Ie Ultramarine and 2c Vermilion (182, 183) to
somewhat discolored cover, very fine strikes, unlisted in Towle .

B. & O. R.R. South Branch JuliO 1885 in Blue double circle pmk on cover with 2c Red Brown (210)jusllied, fine,
ex Wyer . . . .. . .

B. & O. R.R. Stephenson's Aug 30 1879 Blue double oval pmk tying 3c Green (158, faults) {o White Sulphur
Springs ad cover showing railway rates, cover slightly aged, very fine strike, ex Wyer . .

Pitt. Div. B. & O. R.R. Suter Feb I 1882 Blue double ovals tie 3c Green and 10c Brown (287, 187) 10 registered
cover [0 ew York, fine, unlisted in Towle . .

Sykesville B & 0 RR Co June 2 1859 oval tying 3c Dull Red (26) to cover, fme

Sykesville B & 0 R.R. Co. ov 14, 1860 oval pmk tying 3c Dull Red (26) to fresh cover to Ct., very fme

B. & O. R.R. Co Sykesville Apr6 1864 Blue oval prnk tying 3c Rose (65) to Orange cover, addilional clear strike
below, fine . . . . . . . . . . . .

145.00

90.00

40.00

50.00

36.00

75.00

150.00

150.00

125.00

597 B. & O. R.R. Tunnelton Jan 23 1865 (W. Va) mostly clear oval pmk tying 3c Rose (65)10 clean cover, fine ex Wyer
85.00

598

599

600

601

602

603

604

605

Valley Div. B. & O. R.R. Wadesville, Va. Apr. 5 1894 Blue double oval pmk on 2c Columbian enlire (U349) with
pen cancel, choice very fine, a very late usage, ex Wyer . .

B. & O. R.R. Weyers Cave Station Nov 4 1875 bold Blue double oval pmk tying 3c Green (158) 10 cover,
additional ms pmk to left and ms cancel, stain at left, extremely fine strike .

B. & O. R.R. Co Woodhine Jul24 Blue oval pmk tying grilled 3c Green (136, perfs clipped at right) to fresh cover
stamp additionally cancelled in Black, fine, ex Wyer .

B. & O. R.R. Co Woodbine Feb 20 Blue oval pmk on cover with 3c Green (158) tied by Blue cork cancel,
handsome, very fine . . . . . . . . . . .

B. & O. R.R. Woodstock Jan 17 1878 sharp Blue pmk on Ie postal card (UX5) with Black target cancel, very fine,
ex Wyer . .

OTHER STATION AGENT MARKINGS

A. & E. R.R. Annapolis Oct 7 1878 Blue oval station agent pmk tying 3c Green (158) to "Annapolis and Elkridge
RR" company imprint cover, stamp cancelled with black cork, choice, very fine .

Gassetts R& B R.R. May 23 18700val station agents pmkon cover with 3c Ultramarine (I 14) to Ludlow, Vt., fmc

Keedysville Wash. Co. R.R. 1881 Blue double oval slation agents pmk tying 3c Green (184) to cover to Kernstown,
Va, slightly reduced, fine strike . . . . . . . . . . . .
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606

607

608

609

610

611

612

613

614

Kent Housatonic R.R. Jun 19 oval pmk tying 3c Rose (65) to cover, with 1862 Jetter, to New York, very fine

N.C. R' Way Phoenix Aug 20 J872 Blue double circle pmk on dove address band cover with 3c Grecn (158) tied by
target cancel, ink smear at left, the only recorded example, very fine .

N.C. R.R. Whiteball Jan 9 1883 Blue double oval station agents pmk tying 3c Green (158) 10 edge stained cover,
very fine strike .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

S. Duyvil H.R.R.R. cds of the Hudson River R.R. agent on cover with 3c Rose (65, se), very fine strike

W.M.R.R. Carrollton, MD Jan 2, 1890 bold Blue Station agents pmk on cover with 2c Green (213) pen cancelled,
cover foxed, very fine strike, the only recorded example . . . . . . . . . . . .

Western Maryland R.R., two covers from station agents using regular pmks; the first from Patapsco Md. with
enclosure advertising Dry Goods (# 158, faults) the second from Frederick, Md. (#213) with ms. agent notation on
ad cover for pianos, very fine . .

Intermission

WATERWAY MAIL MARKINGS

The carriage of mail on inland waterways increased dramatically from 1800 to 1860. SeveraJ types ofdistinctive markings were applied
to letters posted by boat.

Route agents, as employees of the Post Office, were used on some of the waterway routes. As with their railway counterpartsdistinctive
postmarks were used and no additional fees were charged.

On vessels with Government mail carrying contracts a letter posted on board was handled as way mail subject toan additional fee. Upon
delivery at port of arrival it was marked "way" and postmarked.

On vessels without Government contracts a letter posted on board was delivered to the Post Office at arrival port. There it was
postmarked with "Steam" or "Steamboat" generally used in addition to the townmark. The regulation~ regarding additional fees
fluctualed.

Name ofbOal markings were frequently used in conjunction with the three classes of waterway mail discussed above, as well as on bills
of Jading that could be transmitted without postal charge after 1852.

It is occasionally difficult to classify way usages as to type (post rider, stage, canal, railway, or boat) and frequently Steam, Steamboat
and Way markings were used interchangeably.

Eliz. City (N.C.) ms pmk and "Paid 25" on 1814 folded letter to New York, blurred "Norfolk Va" transit cds,
probably carried by canal from origin to Norfolk as the then recently completed canal was the only way across the
Dismal Swamp, the next year a mail contract for carriage by this canal became the first recorded canal mail contract,
aged file fold, fine . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ship Red straight line pmk with ms 6 ship rate on Nov, 1818 folded letter from New York "pr Steam Boal" to New
London, Ct., the first year of L.l. Sound steamer service, fine .

WATERWAY ROUTE AGENT MARKINGS

Some routes with route agents were combination waterway and railway, these markings are listed in the following section. A few
additional route agent postmarks may be found listed with name of boat handstamps.

Bait. & Fred. Steamboat cds on embossed cc cover with 3c Green (158) to Virginia, very fine strike
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615

616

617

618

619

620

621

622

623

624

625

626

627

628

629

630

631

632

633

Chespk. Bay Route Blue cds and matching 10 on entire to New York, fine

Hudson Riv. Mail NY Red cds and 10 on 1847 folded letter from New York to Locke, N.Y., very fine

Lake Champlain S.B. Red cds on 1852 folded letter from Montreal with 3c Claret (11) pen cancelled used to
Milford, Ct., carried out of the mails to U.S., fine . .. . .. .. .. .. .. . . . .. .. .. .. . . .

L. Ville & Cinti. Mail Line Bluecds of steamboat route agent rying 3c Dull Red (11) (0 cover to Detroit, choice very
fine .

Memp. & Vicksburg U.S. M. Pkt Bright Blue duplex lying 3c Pink entire (U59) (0 New Orleans, open roughly at
lOp, very fme strike . . . . . . . . . . . . . . .

N.Y. & Boston 51mb. & R.R. Mar 15 cds tying 3c Red (26, faults) to fresh 1858 folded letter, choice very fme .

Pan. & San Fran 8.S. Nov 13cds clearly struck on 1850 folded letlerhead "Steam Ship Georgia" to Cohoes, .Y.,
this vessel was the first built and accepted under themail contract for California, this is the earliest known exampleof
the pmk, very fine . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Steamer 5 Oregon Red oval on Sept, 1846 folded letter from New York to Wareham, Mass, file fold, choice very
fine strike . _ .

Steamer Oregon 5 and matching Paid on Aug, 1846 folded letter from Tobasco, Forwarded by Meyer & Strucken
New York faint Red bkst, to London, very fine . . . . . . . . . . .

Steamer 5 Red oval on fresh Dec, 1846 folded letter from New York to Cambridge, Mass, very fine

Steamer 10 Red oval pmk on June 12, 1847 folded letter to Maine, unsually well struck, very fine

NAME OF BOAT MARKINGS

Steam-Packet Franklin Lake Cbamplain Capt R,W, Sherman Red handstarnp on 1833 folded lette, from St.
John's, N.B., Magenta "Burlington Vermont" ds and ms 10 rate to Brandon, Vt, very fine

Steamer Amazon Red boxed handstamp on 1850 folded letter to New Orleans, Red arrival cds and Steam 10, very
fine . . . . . . . .. . .

Steam Packet Columbia Black hson 1838 folded letter from "Salisbury N.C." with "Paid 25" to New Orleans and
forwarded to Houston, Texas Republic, ms Ship 31 (25+6) idte, evenly aged, minor faulls, fine strikes

Steam Packet Columbia mostly clear Red hs on 1838 folded letter from Carolina, Texas Republic to South
Carolina, Red "New Orleans" cds "Ship" and ms "27" (25+2) rate, faults ...

Steam Packet Columbia clear Red handstamp on entire to Houston, Texas via New Orleans, Red "Canastota
N. Y." double oval pmk and fancy "Paid" with ms "25" rate, ms S31 (25+6) Texian ship rate, choice. very fine

Steam Boat Corvette, Hyde & Clarke Agents Blue three line hs on 1840 folded letter from Little Rock to New
Orleans, Blue Steam and "25" rate, file fold, fine strike of a very early handstamp .

Steamer Dallas fancy Red handstarnp on 1848 bill of lading to Harrisonburg, La. very fine

S.M. Mary Foley Red fancy negative handslarnp clearly struck on cover, with 1850 enclosure, to New Orleans, Red
Paid F.A. Dentzel Agt. P.O. N.O. oval, edge stained, very fine strikes .
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50.00

125.00
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350.00
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634

635

636

637

638

639

640

641

642

643

644

645

646

P. Line Ry Packet illustrated pmk. tying Ie postal card (U X 3), crease and stains, very fine strike

From Steamer Gem clear Red hson 1851 folded (0 ew Orleans with Red arrival cds and Steam 5, file fold, fine, ex
Richey .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Steamer Eliska Red oval clearly struck on small cover to New Orleans with Red arrival cds and Steam 5, very fine
strike .

Lightning Line Str. Polar Star Capt Hannum D.N. Greenleaf elk. Blue handstamp on fresh cover with 3c Claret
(11) lied by "Lexington Ky" cds to Cleveland, extrmeley fine . .

Steamer Perry Red hs on 3c Red entire (U 10) with Red "Providence R.I." cds and "Steam B03t" handstamp to
Gardiner, Mass, fine. . . . . .. . .. . . .. . . .

Steamer R. W. McRae Red oval on 3c Red entire (U 10) tied by Blue Route 7309 double oval, "New Orleans La"
arrival cds to left, about fine .

N.D. & Vicksburg R.M. Blue cds of the river mail and straight line Blue Princess on 3c Red entire (U6) to New
Orleans, piece missing and repaired at top, very fine strikes . . . . . . . . . . . . .

From Regular Freight and Passenger Steamer Paul Jones Blue shield on 3c entire (UIO) to New Orleans, very
fine

St. Louis And Memphis Mail Packet Philadelphia Red ship illustrated handstamp on Blue embossed merchant's
ad cover to 51. Louis, choice very fine .

Route 7309 double oval Blue hs and U.S. Mail Packet Natchez oval tying 3c Red en'ire (u6) '0 South Dedham,
Mass, fine . .

N.D. & Red River Steamer TexaslChas. W. Stone Mast.er double oval on cover to New Orleans, 3c Red (26) tied
by arrival cds, very fine . . . . . . .. . .

From Regular Freight and Passenger Steamer Paul Jones fancy shield cancel tying 3c Red (26, se) to clean cover
to New Orleans, choice very fine . .

Steamer Peerless Dec 26 1859 double circle ds tying 3c Red (26) to cover to New Orleans, choice very fine

100.00

300.00

27000

700.00

150.00

100.00

270.00

250.00

1,500.00

75.00

300.00

300.00

250.00

647 Lafourche Steamer Music H. Streck Master Red double lined oval tying 3c Red (26) to cover to
straight line Steam and matching arrival cds, very fine, ex Brown .

ew Orleans,
400.00

648

649

650

651

652

From Steamer Planter C.V. Wells Master large circle on 3c star die emire (U27) to New Orleans, possibly a
C.S.A. usage, choice very fine . .

Ward's Line Steamers Steamer Forester May 19 1862 Red handstamp on cover "with Freight" 10 Algonac,
Mich, very fine . .

Steamer Perry Red circle handstamps tying three copies Ic Blue (63, faults) to cover to Newport, R.I., Black
Steamboat struck three times as well, edge foxing, about fine .

Steamer Illinois E. Harbor May 311864 clear cds tying 3c Rose (65) to Brewer's cc cover to Eagle Harbor, Mich,
slightly reduced at left, choice very fine strike .

From Steamer Storm Red double lined oval on 1851 folded letter from Columbia, La 10 New Orleans with Red
arrival cds and Way 11 Cents handstamp, very fine . . . . . . . . . . . . . .
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653

654

655

656

657

658

659

660

661

662

663

664

665

666

667

668

669

Steamer Montpelier Jull1 1864 fancy shield ds lying 3c Rose (65) to cover to Newport, R.I., ms Due 2 for non
conlract vessel, discoloration, very fine strike .

N.D. Natchez & Vicksburg Steamer Magenta clear double circle on 3c Pink entire (U58) to New Orleans, arrival
cds, choice very fine .

Steamer Elisha Bennett Apr 14 1869 Blue double oval ds tying 3c Grill (94) 10 cover to St. Paul, Minn., fine

Ouachita River Packet Mayflower lul23 1869 mostly readable double oval handstamp on 3c Pink entire (U58) to
New Orleans, about fine . . . . . . . . . .

Steamer Vicksburg in Blue box handstamp on 3c Pink entire (U58) to New Orleans, fine

5.S. Jeania Brown slraighllinc hs of ship owned by Pacific Steam Whaling Co. on cover to New Bedford, Mass,
"San Francisco Aug 61891" bkst, Ship 4 handstampand pair2c Dues (116, se) tied, edge faults at right, very fme
strikes . .

Steamer Ohio, No.4 Magenta handstamp on 3c Green entire (UI63) with hanlon, 0 cc, blue"Cincinnati 0"
duplex and matching "Due 3 CiS" used to Saint Louis, very fine .

STEAM AND STEAMBOAT MARKINGS

B. Fancy manuscript letter signifying Steamboat and ms37 (181h x 2)on Aug 14, 1816 folded letterfrom New York
to Albany, an early steamboal, very fine .

Steam-Boat Red hs, "Providence R.I. " double circle ds and ms " 18¥S" rate on 1825 folded letter from ew York to
Boston, very fine . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Steam Boat Free ms marking on 1827 folded lenerfrom Beaufort, S.C. toCharieslon, S.C., to aP .M.1, edge faults

5B 25 ms nolation on 1827 folded leiter from New Orleans via steamer "Genl. Wayne" to Cincinnati, Ohio, fine.

Steam Boat large Red hs and matching "Newport Rhode Island" oval ds and ms" 18*" rate on 1829 folded letter
from New York 10 FaJl River, Mass, fine . .

Steam Boat Red straighlline and ms 12% rate on 1830 folded letter from Schenectady "to be put in Ihe lellcr box of
the Steam Boat Philadelphia" to New York, fine . . .. . . .

New Bedford Mass Red cds and matching Steamboat with ms Way 13Yz (12 'h + I) on 1833 folded letter from
Nantucket to Newport, R.I., fine

Steam Boat Red straight line, matching "Providence R.I." cds and ms" 18-%" rate on 1833 folded lellcrfrom New
York to Boston, choice very fine .

Steam Boat and Too Late Red handstamps and 12% rate on 1836 folded letter from Albany to New York, fLle fold,
fine strikes, ex Mayer . . . . . . . . . .

Steam-Boat 18¥.a bold Red straight line on 1837 folded letter from New York to Boston, choice very fine

375.00

200.00

270.00

100.00

100.00

270.00

70.00

150.00

60.00

40.00

60.00

100.00

50.00

150.00

40.00

100.00

7000

670 Steam Red handslamp and V rate on 1845 folded letter from ew York to Boston, fine 30.00

671

672

SBS ms steamboat due marking on 1846 folded letter from St. Louis to Alton, III., fine

Steam Red hs and Boslon 10 rating on 1848 folded letter from Calais, Me with their" X" in circle to Boston, fine
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673

674

675

676

677

678

679

680

681

682

683

684

685

686

687

688

689

Steam Red handstamp and partially readable Red "Cincinnati O. 10" cds on 1849 folded letter from Patriot (0.) to
Portland, Me.• fine . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Norwich Ct. Blue cds and matching Steamboat 5 in circle on entire to Boston, Thames river, choice very fine

Steam Boat handstamp and 5 rate clearly struck on entire to Providence, R.I.. very fine .

Buffalo Steamboat 10 cts Bluish fancy shield and matching" Buffalo N. Y. 10" cds on cover to Delhi, N. Y., fine

U.S.M. Slme California Mazatlan Mex 9 July ms at foot of entire to Bastrop, Texas, Red "New Orleans Aug II"
cds, "Steam" and ms "30" rate, edge faults . . .. .. . . .. .. . .

Steamer Blue straight line handstamp with matching Norwich Ct JulIS cds and grid tying 3c Orange Brown (10) to
1851 cover from New York lO Boston, very fine................... . .

Steam Boat Red two line handstamp with matching New London Conn July 18 cds and grid tying 3cOrange Brown
(IO) to cover to New London, N.H., very fine .. . .

Steam straight linepmk tying 3c Dull Red (I I) to cover per "A.L. Shotwell" toNew Orleans, arrival cds, very fine.

Steamboat Blue hs, matching Due 2 c15 (non contract vessel fee) on cover with 3c Dull Red (26) tied by "Baltimore
Md 1859" cds 1o Philadelphia, fine .

Steamboat hson coverwith3c Dull Red (26) tied by "Detroit Mich 3 Paid 1858" cds to Madison, Wis., very fine

Steamboat fancy ribbon handstamp, "Detroit Mich June 7 1864" cds and large Due 6 c15, prepayment was
compulsory except on endorsed soldier's letters, double rated as penalty, very fine .

Steamboat Blue straight line lying 3c Rose (65) to cover 10 New Jersey, matching Due 6 struck over Due 3 c15, £riple
weight cover by contract steamer, slightly reduced, very fine strikes .

Steamboat in circle hs and Due 1 on 3c Green entire (U82) to Baltimore, arrival cds, treated as a non contract vessel
subject 10 double postage, in this case a double drop rate, edge worn, fine strikes .

WAY MAIL MARKINGS

Prior to 1863 a fee of one cent was levied on mail given to contract mail carriers enroute. As modes of transportation changed so did the
frequency ofoccurrence of the types of way mail. In the earlier period most way mail was stage or post rider, later with the increased use of
steamboats. most way mail was waterway. Canal and railway way mail usages are rare.

After 1863 way markings were generally used as indicalion of maillhat was posted on non-contract carriers. Double poolal rales were
charged on such mail.

Coventry R.1. ms pInk and W(ay) 7 (6 + I) on 1825 folded letter from Hopkinton to Providence, file folds.

Strafford Vt Blue straight line pmk and Way 13th: (12Y.!: + I)on 1827 folded leuerto Lowell, Mass, faults, very fme
strike . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Nazareth P. Red cds and ms '"Yay 7 (6 + I) on 1830 folded Ietterfrom Boulton Gun Works to Bethlehem, Pa, choice
very fine . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Pittston Ferry Pa 5 Mo 11831 quaker dated ms pmk and Way 19¥. (18~ + 1) rate on folded letter from Providence,
Pa which mentions extent ion of canaJ, to Claremont, N.H., very fine .
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690

691

692

693

694

Syndon Center Vt ms pmk and Way 7 (6 + I) on 1835 folded letter from Burke, Vt. (OSl. Johnsbury, file fold, fine

Randolph Mass 25 attached rate Red cds with ms Way 26 correction on 1835 folded letter to Cincinnati, faults
including piece out at left .

Baltimore Md Blue cds and ms Way 5 on 1847 folded letter from New York to Annapolis, very fine

Mobile Ala Blue cds and illS Way 26 (25 + I) on 1844 folded Jetter from New Orleans to New York, faults

East Haddam Ct Red cds and matching Way with ms 7 (6 + I) rate on 1845 folded letter from Moodus, Ct to
Hartford, file fold, fine strike

40.00

75.00

40.00

20.00

40.00

695 Mobile Ala Blue cds and matching Way 11 (10 + 1) on 1850 folded letter from New Orleans to Boston, ftle fold, fine
40.00

696

697

698

699

700

701

702

703

704

705

706

Steamer Glendy Burke Red ovals on double rate prepaid way folded letter to New Orleans, pair 3c Orange Brown
(10) and single Ic Blue (7) tied by grids, red arrival cds, less than five examples of this prepaid way rate are known,
fine

Way 1 ms notation on 1851 entire with 3c Orange Brown (10, pas 66R2E) tied by grid to New Orleans, arrival cds,
fine .

Way straight line of Washington lying 3c Dull Red (II) to [851 entire to Georgetown, additonal strike to left,
probably a railway way usage, fine . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Way Letter Unpaid 1 ct ms notation on 3c Red entire (D3) with E. China N. Y. ms pmk, used to Shoreham, Vt.,
edge faults .

Way cancels tying 3c Dull Red (26) strip of three to triple weight 1858 folded letter from Galveston, Texas to New
York, "New Orleans" cds, fine .

Way A. & G. R.R. Due 2 ms pmk of Atlanta & Gulf R.R. on cover with 3c Rose grilled (94, affixed over edge) to
Savannah, Ga, non contract train hence due 2, edge soiled, fine .

Way in circle hs on cover with pair 3c green (184, perf faults) tied by San Francisco Cal 1881 duplex, double rate for
non-contract vessel, fine . . . . . . . . . . . . . . . .

Way in circle hs on cover with 6c Pink (159) tied, matching "San Antonio Tex" cds, double rate for non contract
vessel, soiled . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Way straight line hs on 3c Green entire (UI63) tied by "San Francisco, Cal" cds, Vallejo return address, probably
carried by contract vessel, fine .

COASTWISE MAIL ROUTE

Packet Red straight line handstamp on 1825 prices current from Antwerp to Providence, probably carried out of the
mails to New York, ms " I8*" rate, coastwise contract vessels began service in 1825 (2 years before Mail Route
markings) which would explain lack of ship fee, very fine .

Mail Route Red arc handstamp and ms25 rate on 1828 folded letter from New Orleans per "lIIinois, via New York"
with cds to Kennebunk, Me, fine . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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708

7('1}

710

711

712

713

714

715

716

717

718

719

720

721

PORT OF ENTRY SIllP Mt\lL MARKINGS

From 1799 to 1863 letters that arrived on private ships, except those addressed to port of entry, were charged 2 cents in addition to
inland postage. From 1816 to 1861 letters addressed to port of entry were charged 6 cents and from 1861, 5 cents. After 1863 all private
ship letters were charged with double postage. All mail wa~ processed at first port of arrival.

Newport R.I. cds, matching Ship and ms 76 [( 18lh x 4) + 2] on 1816 entire to Philadelphia, five days after new rates
effective, aged file fold, fine strikes .

New Haven Ct partial Red cds and matching ship outlined Ship handstamp with ms 8 (6 + 2) rate on 1817 folded
letter from New York to Milford, Ct, fine . .

Newport R.I. Red cds with matching Ship and ms20 [(6 x 3) + 2] rate on fresh 1817 folded fetter from Gibraltar "pr
Sch. Honnor" to Providence, choice very fine .

Falmouth (Ms) Red straight line and ms "37" rate on 1817 folded letter from Rio De Janeiro to Portsmouth, N.H.,
fine . . . . . . . . . .

Alexa Ca mostly readable cds, matching Ship and ms 20% (l8lh + 2) on 1819 folded letter from Pernambuco to
New York, fine . . . . . . . . . . . . . . .

American Packet Courier Wm. Bowne mostly readable Red oval on 1819 folded letter from Bristol to New York,
ms 6 rate for delivery at port, fine .

Ship Black handstamp and ms 6 rate for delivery at port on 1820 folded letter from London to New Bedford, Mass,
choice very fine . . . . . . . . . . . . .. . .

Beverly Ms July 22 Red ms pmk and Ship 12 (10 + 2) on 1823 printed prices current from Rio to Providence, very
fine . . . .. . .. . .

Newport Rhode Island large Green oval ds with matching Ship and ms 8 (6 + 2) rate on 1824 folded letter from
Gothenburg "pr Mary Almy" to Providence, choice very fine .

New Bedford Ms Purple cds and matching Ship with illS 20% (l8% + 2) rate on folded letter from Lisbon to
Hudson, N.Y., fine .

Bristol R.I. Red cds, matching Ship and ms 12 (l0 + 2) on 1829 folded letter from Matanzas, Cuba to Hingham,
Mass, very fine . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Boston Ms Red cds, bold matching Ship and ms 14% (12lh + 2) on I830 folded letter from Havana 10 Portland, Me,
choice very fine . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Portland Me Red octagon ds and matching Ship with illS 8 (6 + 2) on 1833 folded letter from Matanzas, Cuba to
Cumberland, Me, choice very fine . .

Full Rigged Ship Red illustrated handstamp and matching "Phila 9 Dec" pmk on folded letter from India to a
Senator at Washington, originally rated in ms 52 [(25 x 2) +2] and corrected to F (ree), an exceptional strike, choice
very fine . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . .

Philadelphia Pa Blue cds matching Ship and 6 in octagon on 1837 folded letter "~Po Nile" to "Germantown, near
Philadelphia" the rating error corrected with another Ship hs and ms 8 (6 + 2) when clerk realized it wasn't
addressed to Philadelphia, letter extends to address leaf, very fine strikes . .
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723

724

725

726

727

728

729

730

731

732

733

734

735

736

737

738

739

740

Nantucket Mass mostly readable Red oval with ms date and matching Ship with illS 2034 (18* + 2) on 1838 folded
letter from "At Sea on Board Brig Swan" to Exter N.H., unrecorded ship hs, fine .

Boston Ms faint cds and fiS 114lh: [(l8% x 6) + 2], "1 1,6 DZ" on folded ship letter carried on the Caledonia maiden
voyage with Red •'liverpool Se 19 1840" cds and ms "4/-" for quadruple packet rate as they didn't recognize triple
Ih oz rate, most interesting usage, very fine . . . . . . . . . . . .

New Orleans La partly readable cds, Ship hs and ms 27 (25 + 2) on 1843 folded letter from Victoria, Texas to New
York, file folds . . . . . . . . . . . .

Wm Bryan New Orleans, Agent of the Texian Post Office large Black oval across fold of entire to Washington,
Texas, bold Ship handstamp and 56 [(25 x 2) +6] rate, fine strikes .

Mobile Ala Blue cds and matching Ship with 27 (25 + 2) rate on 1844 folded letter from Sonora, Mexico, ms
Mazatlan and Guaymas forwarders on reverse, Red "Franco en Hennocillo" and Black "Franco en Vera Cruz"
pmks, interesting letter discusses Mexican - U.S. relations just prior to War, fine .

Salem Mass Red cds and matching Ship with ms 7 (5 + 2) rate on J846 folded letter from Aden to Nashua, N.H.,
very fine .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

New Haven Ct Red cds, matching ship outlined Ship clearly struck and ms 7 (5 + 2) on 1847 folded letter from
Trinidad, "pr Magnolia" to Fairhaven, Ct, choice very fine .. . .

New-York Ship 12 cts (10 + 2) Red cds on 1847 folded letter from Cuba to Portland, very fine

Baltimore Md Blue cds with matching Ship 7 (5 + 2) on 1849 folded letterfrom Antigua to Philadelphia, very fine

Baltimore Md Blue cds, Ship hs and matching 7 (5 + 2) hs struck over 12 on 1849 folded letter from Rio "Pr
Rainbow" to New York, choice very fine .. . .

Middletown, Con. Bluish Green cds with matching Ship and 7 on cover to New York, edge foxed, very fine strikes

Boston cds and matching Ship 7 on J853 folded letter from Aibtab, Turkish Asia to Easte Burke, Vt., Disinfected
with four horiz. slits and stained by chemical treatment, very fine

Philadelphia Pa cds with maching Ship 5 (3 + 2) on 1855 folded letter from Barbadoes, Forwarded by Caloon &
Lass S1. Thomas Blue oval handstarnps on reverse, to Baltimore, fine ..

Washington D.C. Jun 11859cds and ms Ship 5 (3 + 2) on 1859 folded letter from Caracas to New York, very little
ship mail arrived at this port, very fine ..

Machias Me cds and ms Ship Due 5 (3 + 2) on 1862 folded letter from SI. Thomas to New York, fine

Boston Mass cds, straight line Ship and ms 8 ( (3 x 2) + 2] rate on cover to Haverhill, Mass, very fine

Phila Pa Aug 291864 cds Ship handstarnp and Due 12 (3 x 2) x 2] to Milo, Maine, edge faults, very fine strikes

Ship 4 bold handstamp on 1865 folded letter from Buenos Ayres to Boston, ship rated as a double drop, very fine

Boston Mass Red cds, Black Ship and Due 6 Cts on 1864 folded letter from Argentina "pr Lord Baltimore" to
Salem, Mass, private Ship letter rate, very fine .
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741

742

743

744

745

746

747

748

749

750

751

752

753

754

755

756

Ballimore Md cds, Ship and boxed 6 (2 x 3) on 1868 folded letter from Puerto Rico to New York, file fold, very fine
strikes .

Savannah Ga Blue cds, matching Ship and Due 6 (double inland) on 1868 folded lenerfrom Cuba "pr Star of the
Soulh" to Boston, very fine . .

Ship 4 handslamp and pencil Due 4 on cover to Basion, arrival bkst, double rate of unpaid drop, fine

Lewes Del cds and ms Due 6 (3 x 2) on 1870 folded Jetter from Puerto Rico 10 New York, port used primarily when
ships couldn't make up river 10 Philadelphia, fine .. .. . . . .

New York Ship Letter 4cdson inbound cover with Blue 8.S. Cit)' of New York P.M.S.S. Co. 1875 edson reverse,
double drop rate for ship mail, very fine

Chester, Pa cds. ms Ship and Due 6 (3 x 2) handslamp on 1877 folded letter from Haiti to ew York, very little mail
arrived at this port, fine .

OCEAN TREATY MAIL - INBOUND

Great Britain I sh Green, left margin copy with complete to large margins other sides, neatly tied to 1855 folded
leuerto New York by "Southampton" cds and Red "Paid," Red "21 cents" credit,light foxing away from adhesive
which is extremely fine . . . . . . . . . . . .

Paid Ship Red straight lineon inbound cover to New York City, boxed "Paid at Liverpool" in Red, "24" rate hs and
Red "5 Cents" straight line Advertised 4 c15 in Red (2 newspapers) minor edge wear, fine .

N. York Am Pkt Paid 30 Nov 3 Red cds struck over "Aachen" cds on 1857 cover from St. Petersburg, Russia
(bkstd.) by P.C.M. to Newark, N.J., Black "Franco" and "Aus Russland," fine .

Chicago III Am Pkt Blue cds and maching 46 in circle rate hs on 1861 folded letter from Skien, Norway via P.c. M.
to South Bend, Minn. Territory, Svinesund, Hamburg and Aachen transits, minor file fold split, unrecorded hs, very
fine strikes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Chicago Am Pkt Blue exchange cds and matching boxed Dr. Service on 1862 entire from Rome via French mail
(transit cds) to Milwaukee, ms 1.08 (54 x 2) rate, foxing, fine strikes

From England, mourning cover to Calfornia with Ish. Green (42) and 3d. Rose (37) tied by Leeds 1863 duplexs,
extra 3d. for West Coast destination, light staining, fine .

DEPREClATED CURRENCY MARKINGS

Beginning in 1863 the vaJue of specie fell in relation to the value of paper currency. As the Post Office Foreign mail contracts required
payment in specie the Depallrnent, to avoid a substantial loss, introduced special ratc markings for inbound, unpaid laners. These usually
stated the rate for payment in silver as well as for payment in notes, based on values (hat fluctuated constantly.

N.Y. Brem. Pkt 10 or 14 U.S. Notes Feb 15 cds struck twice on 1866 folded letter from Bremen, boxed origin ds
and "10" handstamp, fine... . .. .. . . . . .. . . . . .

13 U.S. Notes New York Sep 15 cds on 1873 folded letter from Cadiz, London transit, fine

16 U.S. Notes New York Oct 8 cds on 1870 folded letter, "Rotterdam" origin cds and boxed "Moerclyk," fine

18 U.S. Notes New York Sep 27 cds and "14" British debit on 1870 folded letter from Sicily, origin cds, Italian,
French and English transits, boxed "Fr If78c" eXChange, fine . . . . . . . . . . . . .
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758

759

760
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763
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767

768

769

770

771

772

773

774

775

20 U.S. Notes N. York 15 Hamb. Pkt Mar 3 cds on 1866 cover from Germany. "Hamburg Packet 12" cds and
Blue "20" handstamp, edge worn, very fine strike . . . . . . . . . . . .

20 U.S. Notes New York JuilS bold cds on 1870 folded letterfrom Sicily, origin cds, Italian, French and English
transits, "14" British debit, very fine . . . . . . .. . . . . . .. . . .

22 U.S. Notes bold handstampofChicagoon 1870 mourning cover with Funchal origin cds and London transit bkst,
crayon" 18" discolored, very fine strike .. . . . . . . . . . . . . . .

New York U.S. 26 Notes Aug II cds on cover from Switzerland, Blue Hotel Beau Rivage Montreux handslamp.
"Geneva 22. VII 68" cds, various bksts and" Via Ostcnde," very fine .. . .

36 U.S. Notes New York Jul 24 cds on 1870 folded letter form Smirne, origin thimble cds, fine

29 U.S. otes New York JulIO cds on 1870 folded letter from Smyra, French and English transits, French debit hs
and" 24" handstamp, fine . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

31 U.S. Notes New York May 24 cds on 1870 folded leiter from Argentina, London transit bkst, very finc

39 U.S. Notes New York No\' 23 cds on 1869 folded letter from Sicily, origin cds and Red transit, very fine

34 U.S. Notes New York JuJ 1 cds on 1869 folded letter from Callao, Peru, origin pmks and three line Panama
transit ds, fine . . . . . . . . . . .

41 U.S. Notes New York Nov 30 cds on 1868 folded lettcr from Smyrna, "27" handstamp, fine

26 U.S. Notes New York May 21 cds struck twice on 1868 cover from Zurich, "Via Ostende" straight line and
matching "Basel" bkst, finc .

60 or 78 U.S. Notes NY Am Pkt Jun 28 cds on 1867 folded letter form Smyrna, origin cds and French transit bkst,
finc . .

33/43 Blue crayon and In U.S. Notes straight line handstamp on 1866 cover, boxed "Liverpool Ship Dec 7 1866"
bkst, "Boston Br. pkt 21 Dec" and arrival bkslS, choice very fine .

15 or 22 U.S. Notes N.Y. Jul31 cds on 1866 folded Ictterfrom France, " 12" British debit and ms "Due 22" fine

45 or 57 U.S. Notes N.Y. Am Pkt Mar 19 cdson 1866 folded letter from Brazil, British "24 cenlS" handstamp, file
fold, very fine strike . .

45 or 59 U.S. Notes N. York Am Pkt Jan 15 cds on 1866 folded letter from Argentina, origin and English transit
bksts, "24 cents" rate. tiny tear at top, fine . .

136 U.S. Notes bold handslamp on 1865 folded letter from London, " insufficiently prepaid" with 3 copies 1/- and
Id for "over I oz" and rated as lotally unpaid, "96" handstamp, file fold and stamp faults ...

82 In US Notes large handstamp on 1864 folded leuer from Liverpool, origin bkst, "Boston Br. Pkt 48 May 19"
arrival and "38 cents" rate, very fine . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

155 mostly clear notes handstamp on 1864 folded letter from Montevideo, "New York Br Pkt May 18" cds, "80
cents" and "90" handstamps, fine. . .. . .. . .. .. . . . . .
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778
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786

787

788

789

790

791

792

STEAMSHIP MARKINGS

Steam Ship two line hs and ms 40 rate on Jan, 1850 folded letter from San Francisco (mentions 10-20% per month
interest rales) to Waterbury, Ct., very fine.......................... . .

Steam Ship two line handslamp and 12'h Cuba rate on 1850 foldded letter from a Plantation near Malanzas to
Boslon. very fine . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . .

Charleston S.C. 10 Green cds on cover to Bristol, Rhode Island, rated as from Cuba, fine

Charleston S.C. 10 Havana Blue edson Cuba rale 1854 folded leuer from Havanna to New York, choice very fine

lew York 2 in circle pmk on 1859 folded circular from Malanzas to Bristol, R.I., this pmk is only recorded on
inbound ship mail, choice very fine . .

Steam Panama ornamented oval on cover with Blue Correos Guatemala 16 Nov 1868 cds and boxed Franco to
California with "San Francisco Cal 10" arrival cds for double weight ship letter, fine

. York Steamship Apr 21 cds, 18 handstamp crossed out and crayon 25 cts on 1868 folded letter with "Buenos
Ayres Paq Fr AN I" origin cds, very fine . . .. .. . .

OUTBOUND TRANS-ATLANTIC MAIL

Telegraph *H*Coflin* Red straight I inc purser's handstamp on 1816 folded letter from Boslon 10 the U.S. Consul at
London, Liverpool Ship Letter hs and ms 3/2 rate, choice very fine . .

Philadelphia Pa Red cds, Paid and ms 37Yl Freight Money rate on 1843 folded letter to London, "Liverpool Ship"
bkst, letter enlreats a son not to lake the Aerial Steam Carriage should he return to visit, very fine

Philadelphia Pa Blue cds, Red boxed Phila 24 Cis Paid on 1850 folded letter to London, "19" credit and arrival
pnlk, finc . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

San Francisco Call Aug cds and Paid with crayon "52" (26 x 2) rate on 1853 folded letter via "New York Am
Packet" with Red cds to France, entry and transit pmks, file fold, fine . .

To Malaga, Spain, Red "Paid" handstamp of BoslOn and pencil "41" rate on 1854 cover, Red London and French
transits, Blue" 16R" due and Red arrival bkst., fine

To Brusselles, Belgium, 1855 cover with Red "BalaviaN. Y." cds and "Paid 5" ship rate, "BoslOnJan 9 Am Pkt"
and "Boslon Jan 17 Br Pkl" bksts, London lransit, arrival cds and boxed accounting hs, fine

To Dresden, Saxony 1856 folded letter Wilh "Newport R.I." cds and "30" rate, bold "23" debit, "Boston Br.
Pkt" bkst and Red "Aachen" cds, fine .. . .

To Leipzig, Saxony, 1856 folded lenerwith "Newport R.1. " cds, Red "Paid 30" and "N. York Brt. Pkt Paid" cds,
boxed" Aachen Franco" in Red and arrival cds, forwarded 10 Dresden, fine .

Cincinnati 0, Blue cds and ms "30" rate on "PerPrussian Closed Mail" imprint cover to WUrtlemberg," . York
Sr Pkt 23" debit cds, Red "Aachen" bksl and 1857 German transits, cover cuts, very fine appearance

Indianapolis Ind Paid with pencil 30, handstamped Paid 30 and 1857 cds on fresh cover to Wuruemberg, Red "N.
York 7 Sr Pkt Paid Jan 13" cds, boxed "Aachen Franco" and German Bksts, choice very fine, ex Baker
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793

794

795

796

797

798

799

800
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802
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804

805
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807

To Vienna, Austria, "Skowhegan Me" cds and "Boston Sr Pkt 23" debit cds on cover, Red "Aachen" and
"Wien" transit bksis. fine . . .. .. . . .. . .. . .. .. . . . . .

To Gottingen, Hanover fresh cover with Red Boston "Paid" and pencil "3D, ., ,. . York Am Pkt 7 Paid" credit,
Red "Franco" and "Aachen" bkst. Blue arrival bksl, very fine ..

San Francisco Cal 26 Paid Red cds on 1857 folded letter to France, sent during the 3 month period between Postal
Conventions by American Packet Ericsson, Red "New York Am Pkt" cds, French exchange hs and various bksts,
during this period only 5 Am. Packets conveyed mail via England, fine .

To Bern, Switzerland large ·'RogersvilleO.·' cds and ms "not paid 30e H. Schen P.M." on reverse of 1859 folded
leiter," ew York Am Pkl 23 Jan IS" cds, six bksts, very fine ..

To Christiania, Norway, 1859 cover with "Clennont Iowa" cds and ms 38crate, "N. York Am Pkt 3 Apr 19" cds,
via Bremen with Blue 8~, "KDOPA Hamburg" transit and arrival bksts, fine

Philadelphia Pa 1859 octagonal date stamp and "30" rate on cover via P.C.M. 10 Wurtternberg, "New York Am
Pkt 23" debit cds, Red "Aachen" and Gennan transit bksts, very fine .

San Francisco CallS Paid Mar 3 1859 Red cds on folded letter to France, Red "New York Paid 12" credit, French
entry and transit pmks, fine . .

San Francisco Cal 30 Paid Apr 5 1859 Red cds on folded letter 10 France, Red "New York Paid 24" credit cds,
French entry and transit pmks, fine .

San Francisco Cal Paid lan 5 1860 Red cds and crayon' '45" triple rate on folded leiter to France, Red' 'New York
Paid 36 Feb I" credit cds, French entry and transil pmks, fine . .

To \Viesbaden, Germany, Red "San Antonio Tcx Paid" cds with ms "30" on fresh cover, Red "N. York Be. Pkt 7
Paid" cds and boxed "Aachen Franco," very fine .

To Fayal, cover with originalleuerfrom Cambridge "Care Dabney & Cunningham, Boston" to the Azores, "160"
rate hs and disinfection slits, fine .. . . . . . . . . . . . . . .

San Francisco Cal Nov 14 1864 cds and malching 45 rate hs on folded letter to France, "New York 6" double rate
debit cds, French entry and transit pmks, fine .

To Flensburg, Schleswig, 3c Pink entire (U58) with "Burlington loa" cds, Black "N. York Hamb Pkt 3" debit cds,
"15" in circle hs, Blue "6lh" (sh.) due, Hamburg 1866 transit bkst and arrival cds, rated 15 in error for Geffilany,
should have been 25, very fine .

ADHESIVES ON COVER

POSTMASTER PROVISIONALS

#3XUl, Sc Blue Baltimore, Md Provisional envelope with signature above Paid 5, an exceptionally clean
example, choice very fine, P.F. Cert .

#9X 1, Sc Black (pos II) large margins except just touched top left corner, neatly tied to 1845 folded letter by Red
Paid cancels, ms New Hamburgh N,Y, Sept 6 pmk and 5 rale used to New York, light cover crease barely affecting
adhesive, one of the most attractive of only seven recorded usages from New Hamburgh .
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808

809

810

811

812

813

814

815

816

817

818

819

820

821

822

823

#9Xl, 5c Black, pair with large margins except close to just cutting at top tied by neat pen strokes to 1845 entire 10
Cincinnati, Red "New York Nov 16" cds and "Paid" file fold through left stamp, fine appearance

#9Xl, 5c Black (pos 5) fresh copy with full 10 large margins tied 10 neal 1846 entire by bold magenta pen strokes,
Red "New York lui 19" cds matching "Paid" extremely fine .

#9Xl, Sc Black (pos 20) with full to large margins just tied to entire by Red "Paid" arc, malching "New York 5
CIS" cds and additional "Paid" to lefl, slightly reduced at left, very fine .

1847 ISSUE

#1, Sc Red Brown, full even margins and sharp impression, neatly tied to 1848 cover by Blue Troy N.Y. cds,
slightest edge discoloration on cover, very fine .

#1, 5e Red Brown, four adequate to large margins, neatly tied [0 1850 entire by Blue grid cancel, matching
"Bridgeport Ct" cds to left, very fine

#1, 5e Brown cut into at left tied to cover by Black grid cancel, very faint "Boston" cds, about finc

#2,]Oc Black, four full 10 large margins, neatly tied to 1849 folded letter by Red grid cancel, matching "New
York" cds choice very fine . . . .. . . .. . . .

1851 ISSUE

#7, Ie Blue strip of three showing guide line at left with private sewing machine perfs on other three sides tied to
entire by "Paid" cancels, Red "BoslOn 3 cts" cds, very fine ..

#7, Ie Blue with large margins tied to 1857 folded letter from Havana with Green Forwarded By James & Philips
St, Thomas D.W.I. oval bkst, by Red "U.S. Mail City DeliveryOct31 Paid [" cds, file fold away from adhesive.
very fine . . . . . . . . . .

#7, Ie Blue, plate 3 color, roughly torn into design at top tied to Publishers' ad cover by Red "Paid U.S. Mail City
Delivery" cds of New York, drop rate .

7,14,15,26, ]Oe Green combination type Il and type 1II vertical pair with sheet margin to right, complete margins
except bottom stamp just touched, tied wilh Ic Blue and 1857 3c Dull Red 10 cover to England by large "Galway
N.Y." pmks, Red "19" and "America Paid 1a 1658 Liverpool" cds, fine combination

#8A, Ie Blue, type IlIA with large margins except just touched top right tied by neat "Paid" cancel to 1858 drop rate
entire with "Boston Mass" cds, fine . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

#9, Ie Blue, type IV, pas 96-98R IL, strip with large margins except two cut in at top tied to cover by "Raleigh
N.C." Bluecds used to Philadelphia and Forwarded toSalina, N. Y. with boxed handstamp, cds and "Due 3" fine.

#9, Ie Blue, T)' IV, horiz. pair with large margins except cut in atlef! to 1857 printed circular to Bordeaux by New
Orleans cds, Red entry cds and rate, mull. bksts. fine .

#9, Ie Blue, type IV, pas 89LlL, with complete to large margins tied 10 Sugar Refinery illustrated 1857 folded
circular from New York to Detroit, very fine . . . . . . . . . .. . . .

#]1, 3e Dull Red lied 10 cover by "New York" cds, to Mansfield, Ct whose P.M. experimented with his cancelling
devices. cds, Paid 3, Free, Paid,S, and 10, all struck in Green, choice very fine
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~24

825

826

827

828

829

830

831

832

833

834

835

836

837

838

839

840

841

842

#11, 3c Dull Red tied to cover from Zurich Switzerland with Red 1852cds and "PD" hs, French transit cds, treated
at New York as unpaid Ship letler with Black "5 CIS" cds, used to Providence where stamp was applied and
postmarked to pay forwarding to Newport, choice very fine

#1 I, 3c Dull Red with full margins tied to small cover by Blue "pointing hand" Black "Bucktooth N,Y," straight
line pmk below, minor age spotting, very fine strikes, P.F. Cert.

# 11, 3c Dull Red tied to fresh Intemperance all over fronl design cover by Blue "Trenton N.J. " cds, very fine

#11, 3c Dull Red, vertical strip affive and two singles. cut in at places, tied to cover by numeral "40" handstamps
of New York and pen cancels, 1855 docketing at fOOl, about fine

# 3c Dull Red, cut into, with ms cancel on cover with Red "Willington et" straight line pmk, minorslain at foot,
very fine strike . . . . . . . . . . . . . . . . .

#11, 3c Dull Red with ms cancel on entire with "Green Island N. Y. lui 101857" straight line pOlk, file folds, very
fine strike . . . . . . . . . .

#11, 3c Pale Red cross gutter example withjusl complete to large margins tied to cover by "East Hampton Mass"
cds, slightly reduced at left, very fine .

#J1, 3c Dull Red, mostly complete margins, tied by Boston Paid cancel to cover to ew Jersey, Red ornamented
Redbank .J. cds and 5 for forwarding to Philadelphia, very fine . . . .. . .

#1 I, 3c Dull Red with complete to large margins tied to registered cover by grid cancel, "Amesbury Ms" cds and
ms "Reg 4" to Brighton, Mass, choice very fine

#11, 3c Dull Red, vertical pair slightly cut in on cover to Oregon City, Oregon, bold •'Marblehead Mass" cds,
about fine

#11, 3c Dull Red with nearly complete margins tied to cover by Red "Glascow Mo." cds, very fine

#11, 3c Claret with complete margins tied to cover by bold "Orfordville N.H." double circle ds., edge worn, very
fine strike . .

#11, 3c Dull Red with nearly complete margins tied 10 1856 cover by clear "Corpus Christi, Tex" cds, very fine

#11, 3c Dull Red, pes 6L2L with large margins tied to fresh cover by Green "New London Conn" cds, choice very
fine

#1 I, 3c Dull Red with complete to large margins tied to cover by brighi Green "Accomack C.H. Va" cds, very fine

#11, 3c Dull Red tied (0 Green embossed Manufacturers' illustrated cover by Blue "Baltimore Md" cds, comer
stain

#11, 3c Clarel, pes 93R5L with complete to large margins tied to cover by Red "ConlOocook N.H." cds, fine

#JJ,3c Dull Red with complete margins tied (0 Blue embossed Agricultural illustrated ad cover by "Richmond
Va" cds, very fine . .. . . . . . .. . . . .. . .

#11, 3c Dull Red, fresh copy with full margins tied 10 Black embossed Merchants ad cover by grid cancel, bold
"Suspension Bridge N.Y." Red cds, choice very fine .
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843

844

845

846

847

848

848A

848B

849

850

851

852

853

854

855

856

857

858

#11,3c Dull Red, cut in at fOOl, tied to 3c Red entire (U I0) by "Matagorda Txs" cds. cover faults, very fine strike

#IJ, 3c Dull Red with huge margins tied to return imprint cover by Blue "Cincinnati 0" cds, very fine

#13, IOc Green, Type I barely touched at right tied to clean Orange CQverto Boston by "San Francisco Cal" cds,
marching" Due 10" to left, very fine . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

#14,36, IOc Green, three copies and single J857 issue J2c Black on double rale 1858 folded letter to Amsterdam,
tied by "New Orleans La" pmks, Red "New York Paid 36" cds, French transits and arrival bkst, 12c stamp shows
guide line at right and has been separated by scissors on other sides, perfs show at bottom left only, file folds, about
fine

#14, IOc Green with large even margins neatly tied to cover to Washington, D.C. by "San Francisco Cal" cds,
choice very fine . .

#15, lOe Green just clear at foot and three full margins tied to cover by "San Francisco Cal" cds, minor cover
faults, fine adhesive .

Jasper Texas crude Brown cds on 3c entire (U 10) 10 New Orleans, very fine

Burkeville Texas ms pmk and' 'via Cheyneyville La" notation on 3c Red entire (U 10) to New Orleans, very fine

1857 ISSUE

#18, Ic Blue, type I tied 10 drop rate cover by "Willoughby, 0." cds, fine

#20 Ie Blue, type II, pas 8L2, well centered example tied to printed circular to Mohawk, .Y. by "New York
1857" cds, choice very fine .

#24, Ie Blue pair (se) tied to "open print" entire to Piemont. Italy by "Mobile Ala" cds, 1859 Italian transit bksts,
fine. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . .. . .

#24, Ie Blue, strip of six, pos IL7-6L7, with illS cancels on 1860 folded letter with "Clover Port Ky" rimless cds,
perf faults and toning, fine strike . .

#24, 261e Blue tied with pair3c Dull Red to 3c Red entire (U9) to Cuba, Brooklyn, N. Y. cds, oval "NA 1" and Red
New York l'ransit, 1860 arrival bksl, slightly reduced, fine .. . .

#24, Ie Blue, type V, pos 26-46R8, vertical strip tied to cover by Blue "Columbia S.c." 3 Paid cds, addressed to a
slave al Indiantown, S.c., edge worn, fine .

#24, Ie Blue, Ty V tied to circular rate cover by Nebraska City Neb Jul28 1859 territorial cds, used to Hillsboro,
.H., very fine . .

#24 Ie Blue (Pos 41 R8, curl over "e") scissors cut alleft, tied to drop cover by "Chicago Ills 5" cds thai was used
only briefly, fine strike.. .. . .. . .. .. .. . .. .. . .

#25, 3e Dull Red with ms cancel on cover with Greenish "Hingham Wis" straight line pmk, edge faults, very fine
strike .

#25, Dull red, three copies lied to triple rate cover to New York by "Paids" matching "Boston, Ms" double circle
ds, fine . . . . . . . . . . .
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859

860

861

862

863

864

865

866

867

868

869

870

871

872

873

874

875

876

877

#25, 3c Dull Red, type I, tied to blue embossed Hotel illustrated cover by "Baltimore Md" blue cds, very fine

#26, 3c Dull Red with ms cancel on 1860 folded deposition with Green "Clover Port Ky" straight line pmk, ms
docketing, only 2 examples recorded. choice very fine strike . . . . . . . . . .

#26, 3c Dull Red tied by ms Fradulent Stamp notation to cover, the attempted fe-use of previously cancelled stamp
not accepted and other 3c stamp to left lied by "PorI Republic Va" cds, P.F. cert" very fine

#26, 3c Brown Red tied 10 small cover by "South Dover Me" straight line pmk, similar strike to Jefl, very fine.

#26, 3c Dull Red lied [0 engraved Bell and Everett campaign cover by Carpenter & Allen, Boston. "Worcester
Ms" cds trivial comer faults, very fine . . . .

#26, 3e Dull Red lied to fresh embossed cc cover by bold masonic rule and compass cancel , •'Chicopee Mass 1861"
cds to left, choice very fine .

#26, 3c Dull Red tied to Fremont illustrated campaign cover by indistinct cds, fine

#26, 3e Dull Red block of eight (now two strips) affixed over top of cover to France, Blue "Hicksford Va" cds,
Black" ew York 6" debit, boxed "Short Paid" and 1858 French transits, faulty .

#26, 3e Dull Red tied to cover by "Springfield Mass Paid" cds, "Sacarappa MiJls" hs to left, fine ..

#26, 3c Dull Red tied to cover by "Lynn Ms Paid" cds to "San Marcos Tex." with their forwarding unframed cds
and ms 5 rate to Pa., edge faults

#26, 3c Dull Red tied to fresh cover by "New London N.H." double oval pmk, clearer strike below, very fine

#26, 3c Dull Red, nick at left, tied to cover by "Atalissa Iowa" double line circle pmk, very fine

#26, 3e Dull Red tied to cover by large "Columbia Center 0" cds, very fine

#29, 5c Brown, rather well centered strip of three tied by grid cancels to cover to France, Red "Philadelphia Paid
12" credit cds, "Et. Unis Servo Bf. A.C. 6 Nov 60" French entry cds, various transit bksts, small tear away from
adhesives, very fine . . . . . . . . . . .

#30A, 35, 5c Brown tied with JOc Green lo cover to Paris, Red "Boston Paid 3" credit cds, French entry cds and
1861 arrival bkst, trivial perf faults at top and tiny cover tear, fine

#31, lOe Green, Type I tied to small embossed coverto California by "New York" 6 grid ocean mail cancel, cover
faults to right .

#33, IOe Green, type 1lI, tied to cover to California "New York" ocean mail cds, edge staining, adhesive fine

#35, JOe Green, type V lied lO cover lO Canada by "Buffalo .Y." cds, Red Ud. States Paid 10 cts exchange hs
and 1859 arrival bkst., very fine . .

#36, 12c Black fresh pair tied to cover to LivefJX>Ol by "Wiscasset Me" cds, "Boslon Sr. pkl Aug II" bkst., Red
"19" credit and 1858 arrival cds, choice very fine.. . .
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1861-1867 ISSUES

#63,65,73, Ie Blue tied with 2c Black and 3c Rose to double rate cover by Blue "Indianapolis Iod 1864" duplex
pmks, attractive three color franking, fine

#63, Ie Blue pair and single tied by grids to 3c Pink entire (U 13) for double rate, "Andover Ms 1863" cds, fine

#63, Ie Blue pair tied printed circular to France by "San Francisco Cal" cds, Red French 1863 transit bksts, and
due, reduced at left and minor faults

#63,76, Ie Ultramarine and Sc Brown tied to double rale cover by Blue targets, matching "Waukegan III Sep 23
1863" cds to left, fine . .

#63, Ie Blue tied to locally used newspaper wrapper by "New York Paid," cds, fine

#63, Ie Blue with dots cancel on drop cover with Blue "Dansville N.Y. 1868" double circle ds, very fine

#63, Ie Blue tied to Ic Star die entire (UI9) by "Boston, Mass" cds, used to Shushan, N.Y., very fine

#63, Ie Ultramarine pair tied by dots cancel to unsealed cover to Millville, Mass "Mystic Ct" cds, minor edge
faults, fine .

#63, Ie Blue tied to drop cover by undated "Indianapolis Ind" cds, fine

#63, Ie Blue tied to unsealed circular rale cover to Alaino, Ind by "Indianapolis lnd" cds, fine

#65,71, 3e Rose and 30c Orange with Boston Paid cancel on cover to Madras, India, Red "Boston Br. Pkt Paid
Aug 6" bkst, London 1862 transit, "28" credit and arrival bksts, 30c tied by ink smears, fine

Leeds and Franklin Patent Envelope 3c Rose (65, cut down to fit window) correctly affixed over lattice to folded
letter and tied to both envelope and contents by "New York Apr 22 1863" cds to Plaistow, N.H., only a couple
correctly used, complete examples known, choice very fine

#65,68,76, 3e Rose tied together with pair IOc Green and single 5c Brown (faulty) to cover to Rome, Italy, Red
"Phila. Am Pkt Paid" cds, French entry cds and 1866 arrival bkst, fine

#65, 3c Rose pair just tied by targets to Registered cover to Lowell, Mass, "San Francisco Cal" cds, fine

#65, 3c Rose on cover with bold "Winchester Center Ct" fancy octagonal pmk, choice very fine

#65, 3c Rose tied to all over reverse illustrated hotel cover to Springfield, Ill. by Boston "Paid" cancel, bold
Registered hs and ms number, edge discoloration, fine

#65, 3e Rose tied to cover by" June 24 1864 Leavittsburgh" (Ohio) straight line pmk, similar strike to left, original
enclosure, very fine .

#65, 3c Rose tied to cover by "Oct 28 1863" oval pmk with matching "Scarsdale" straight line hs and ms "N. Y."
to left, very fine .

#65, 3c Rose tied to Pink all over front illustrated Harden's Express Philadelphia cover, choice very fine, ex
Meroni . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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899

900

901

902
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904

905

906

907

908

909

910

911

912

913

914

915

#65, 3c Rose tied to ladies cover by target cancel, clear' 'Choctaw Agency Miss" cds to left, edge faults, very fine
strike . . . . . . . . . .

#65, 3c Rose with trivial perf stains. tied to cover by .. Alberton Howard Co Md" cds, very fine

#65, 3c Rose on cover with Pithole ety Pa Oc 10 straight line pmk to right, slightly reduced, fine

#65, 3c Rose lied 10 cover by "Washington City" pmk to Winchester, Ct, ms "Jan 20, 1863" dalcof advertising
and Blue "U.S. Pension Office 1888" oval, boxed "U.S. P.O. Eastern Examiner 1888" and bksl., spindle holes
and minor faulls . .

#65,3c Rose lied to Indiana Stale Fair cover by Blue II Indianapolis Ind" cds and fancy cancel, very fine, ex Baker

#65, 3e Rose tied to Phrenological Journal ad cover with all over reverse "Signs of Character" quotation by New
York octagonal duplex with wedges cancel, very fine . . . . . .. . . .. .. . . . . .. . .

#65, 3c Rose tied to fresh cover by Brown "South Stratford Vt" cds, choice very fine

#65, 3c Rose on cover with Blue three leaf clover cancel, matching "Indianapolis, Ind" cds, slightly reduced at left,
fine . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

#65, 3c Rose tied to cover by Blue "Skinners Eddy Pa" double circle ds, very fine

#65, 3c Rose with thimble "Fort Schuyler N.Y. 1863" cancel on cover, fine

#65, 3c Rose tied to Pink allover fronl American Exchange Hotel illustrated cover by "San Francisco Cal" cds,
slightly reduced at left, fine . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . .

#67, 5c Buff two copics on 1862 cover to Havana, originally sent unpaid with "Auburn, N. Y. Mar 21" cds, as
pre·paymentwas compulsory on mail to Cuba it went to the "Dead Letter Office Mar 25 1862" and was bkstd, it was
returned to writer in Auburn and the ms "Mar 26" under stamps is their receipt date as required by regulation, stamps
appl ied and cancelled by Magenta pen strokes, tied by Red' 'New York Apr 2" cds, "NA I" hs and arrival cds, edge
soiling and minor faults .

#68,73, 10c Green pair plus two copics 2c Black tied to mourning cover to Ireland by cork cancels, Red "New York
Br Pkt 3 Feb 10" cds and 1866 arrival bkst., fine

#68, 7610c Green, two copies, and single 5c Brown with ms cancels on lc overpaid cover to England, ms "Lyons
Mich 1866" pmk, Red Detroit Am Pkt 3 Paid credit cds, adhesive faults, fine .

#68, 10c Green tied to cover by N. York Steamship undated pmk. edge soiled, fine strike

#71,76, 3OcOrange and 5c Brown tied to cover to Switzerland by Stockton Cal cds and target, Red "N. York Br
Pkt Paid May 10" cds boxed. "Aachen Franco" and various 1864 transit and arrival bksts, very fine

#71, 30e Orange tied by target cancel to cover to France, "Bridgeport Con" cds, Red "New York Paid 24" credit
and 1866 French entry cds, faults . . . . . . . . . . . . .

#73, 2c Black tied to State of Maine all over front illustrated cover by" Augusta Me Paid" cds to Wales, Me, very
fine.. . . .. . . . .. . . .. . . .

#73, 2c Black lied to neat mourning cover by "Philada Pa Post Office" cds, a drop usage, very fine
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916

917

918

919

920

921

922

923

924

925

926

927

928

929

930

931

932

933

#73, 2c Black tied to small drop rate cover by negative star in circle cancel, faint "New York" cds to right, fine

#75, Sc Red Brown rich shade, strip of three (left stamp tiny tear) tied by grids to cover to France, "Lancaster Dec
21 1863" cds, Red New York cds, French entry and arrival bksts, edge faults, handsome usage

Boston Mass cds and fancy two star shield cancel tying 3c Pink entire (U34) used to Baltimore, very fine

#94, 3c Rose Grilled strip of four with petals cancels lied 10 cover to Engalnd, Red "Paterson N.J. ,. cds, "New
York Paid All" cds and "Paid Liverpool US. Packel 1868" cds, very fine, P.F. cert .

#96 lOe Green, grilled, tied (0 cover to Baden by Blue "Cincinnati 0" duplex, Red "New York Paid All Direct"
and boxed "Bremen Franco, transit bksts, edge lear at left, fine . . . . . . . . . . .

#98, 15c Black tied to cover to Paris by wedges cancel, Red "BOSlon Paid 6" credit, blue 1869 French entry cds,
very fine .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

#98, 15c Black, grilled, tied to cover to France by Mass cds, Red "Boston Paid 6" credit, Blue French entry cds and
1869 arrival bkst, fine . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1869 ISSUE

#112, Ie BulT with Blue target cancel on small local cover with matching "Waynesville Ohio Mar I 1870"
ornamented cds, fine .

#113, 2e Brown pair and single with black cancels on cover to Nova Scotia, Blue Montreal Ocean Steam Ship Co.
imprint on flap and 1869 bksts., P.F. cert, fine. . . . . . . . . . .

#113, 2e Brown tied by split cork cancel to Commission Merchants cc cover to Pa, very fine

#114, 3e Ultramarine tied by "Kennebunk, Me" cds to fresh Western Union Telegraph covcr with original
telegraph frol11 Ft. Wayne, Ind., choice very fine .

#114, 3c Ultramarine with "Paid 3" cancel on cover, bold "New Village N.Y." straight line pmk, very fine

#114, 3e Ultramarine, without grill. probably from sheet that missed being grilled, lifted from original cover,
perserving gum, where it was lied by "WoostcrO." duplex to Photographic Gallery ad, P.F. declines opinion, very
fi~ . .

#114,3 c Ultramarine tied to allover reverse illustrated P.T. Barnum book cover by "Hartford, CI" Slar duplex
pmk, fine . . . . . . . . . . . . . . .

#115, 6e Ultramarine tied to all over reverse directory ad cover by "Columbus Ga" cds, fine

#116, 10c YeUow tied to cover to Saxony by crossroads, Red" cw York Paid All Direct" cds, boxed "Hamburg
Franco" and various 1869 transit bksts, first month of use, very fine.... . .

#116, IOc Yellow tied to cover to Switzerland by cork cancel, "Dubuque loa" origin cds, Red "New York Paid All
Br Transit" cds and Swiss transit and 1870 arrival bkslS, fine .

#116, 10c Yellow tied to coverto Saxony by circle of wedges cancel and Red "Boston Paid All Direct" cds, boxed
"Hamburg Franco" ds and transit bksls. original 1869 enclosure, mended tear al top, fine .
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934

935

936

937

938

939

940

941

942

943

944

945

946

947

948

949

950

#116, IOe Yellow tied to overpaid domestic cover by leaf cancel, matching "Lansing Mich" cds, cover faults and
tiny repair . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

#117, 12c Green lied to cover (0 England by "Louisville Ky" leaf cancel, Red "New York" transit and 1869
arrivaJ, opened roughly at lOp, fine . . . .. .. .. . .

#114, 119 3c Ultramarine tied with 15c Brown and Blue 10 fresh registered cover to Cooperstown, .Y.,
"BuriinglOn Flats N.Y.' cds, fine .

#119, ISc Brown and Blue lied to coverto Italy by circle of wedges cancel, Red "New York Paid All" cds, various
Italian transit and 1869 forwarding bksts, comer repair at bottom left, P.F. cert .

#1 ]9, ISc Brown and Blue lied 10 3c Pink entire (U59) by cork cancel, "AtlantaGa" cds and boxed "Registered"
corner added at top right, fine appearance . .

1870-1898 ISSUES

#138, 7c Vermilion, grilled, tied to cover to Germany by Wisconsin duplex cancel, Red "Chicago Ill" exchange
bkst and German transit, minor faults. fine appearance . . . . . . . . . .

#145,146, 2c Red Brown tied to cover to New York by "Newark NJ" duplex, "Held for Postage" handstarnp and
additional Ic supplied with label requesting repayment, ms note on back from addressee saying letter should have
been directed to Newark rather than New York, very fine . .

#146~148, 2c Red Brown tied with 3c Green and 6c Rose 10 8c Registry rate cover by Greenish "North Kingsville
0" pmks, Registered in circle hs, minor slain. fine . .

#146a, 2c Red Brown, Vertical Half neatly tied to drop rate cover by" ew Bedford Pa" cds and killer, choice
very fmc, ex Gibson, P.F. Cert . . .. . .. .. . . .

# 147, 158 3c Greens group of 19 covers from a correspondence. aU with Waterbury Ct cancels, mostly geometries
(wedges, arrows, roscues) including a negative star, condition varies, fine lot .

147,149, 3c Green and 7c Vermilion (se) tied 10 fresh cover to Switzerland by targets, "Sardis 0" cds, Red "New
York Paid All via England Mar 12" cds and various Swiss 1873 bksts, very fine .

#147, 3c Green on cover with neat KKK in circle cancel, matching "Beloit Wis" cds, very fine strike

#147, 3c Green tied to fresh Grant campaign cover by "Moodus CI" duplex, choice very fine

#156, Ic Ultramarine Glen Allen Va printed star precancel on imprint and all over reverse illustrated cover to
Grimsby, OnL. edge worn, about fine . . . . .. . .. . . . .. . . . .. . . .

IS7, 158, 2c Brown (se) tied with 3c Green (se) to cover to Beirut, Syria by leaf cancels, .. San Francisco" cds, New
York transit and 1875 transit bksts, edge worn, fine .

#157, 2c Brown pair and single tied to cover to Oldenburg, Germany by N. Y.F.M. (W·2) cancels, Red cds, reduced
slightly at foot .

#157,158,159 2c Brown together with 3c Green and 6c Pink on 8c Registry cover with "Greensburough Ind" cds,
very fine . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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951

952

953

954

955

956

957

958

959

960

961

962

963

964

965

966

967

968

969

970

#157, 2c Brown tied to 1874 folded invoice from France to New York by geometric cancel, blue New York
forwarder hs on reverse, light crease, fine . . . . . . . . . .. . .

#158, 3c Green with ms cancel on cover with fancy facing doves and hearts "Potterbrook Pa" pmk struck slightly
off cover, unrecorded .

#158, 3c Green two copies tied to cover to Switzerland by N.Y.F.M. (A-6) cancel, "New York Via England &
Ostend" cds and "lnsufficienlly Prepaid" hs, straight line" Via OSlende" applied at Basel and with matching 1874
bkst, very fine . .

#158, 163, 3c Green used with 15c Pale Orange on coveT with "Union Mills Mdt> cds and Registered in circle
handstamp. minor faults, fine . .

158, 178, 2e Vermilion tied with 3c Green 10 cover addressed to the U.S. Commissioner of Ihe Universal
Exposition in Paris, Magenta "Washington D.C. Sep 10 1878" pmk, Commissioner's receiving bkst and French
"Expos. Univer." bkst, fine .

#158, 159,3. Green tied with 6. Pink to 3. Green entire (V82) to England by .Y.F.M. (5-14) cancels, Red cds
and 1874 arrival bksl, fine .

#158, 3c Green tied by ms cancel to cover wilh fancy "Amasa Tex" pmk, edge stained at foot, fine strike

#158, 3c Green tied to cover by "Sandwich Mass" duplex, 3c Postage Due (13) added and tied by Red splash, fine

#158, 3e Green two copies affixed over edges of cover to England tied by N. Y.F.M. (G-2) fancy cancels, 1875
arrival bksl, adhesive faults . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

#158, 3c Green pair with N.Y.F.M. (A-5) cancel on cc cover to England, Red cds and 1874 arrival, fine

#158, 3e Green with bold insect cancel tied to cover by "Mount Vernon 0." cds, very fine

#161, 10e Brown tied to coverto France by N. Y.F.M. (G· 15) cancel, Red cds and Blue 1873 French entry cds, fine

#161, lOe Brown tied to entire to Puebla Mexico by "New York" duplex, straight line" Via Vera Cruz" with 1874
transit bkst and "2" rate, ink spot in address, very fine. . . . . . . . . . .

#179, 185, 5e Blue, group of 18 covers, 12 foreign usages (England, France & Gennany) and 5 registered
domestics, very fine lot . .

Brookston Pa straight line pmk with 1877 date tying 3c Green entire (UI63) used to Pa, choice very fine

#179, 5e Blue tied to cover to Tokio, Japan, "Columbus, 0" cds, Red Too Late in oval hs, "San Francisco" and
"Yokohama 1879" transit bksts, edge nick at left, fine .. . .

#179, 5c Blue neatly tied to fresh cover 10 Rome, Italy, "Philadelphia Pa" unframed cds, arrival bkst, very fine

#179, Sc Blue Lied [0 cover to Constantinople, Turkey, bright Magenta "Mount Morris N.Y. 1878" cds,
"Kaiserich Deutsches Postarnpt No 1" bkst, very fine . .

#184, 3c Green just lied to cover, Purple "Mohican Ohio Nov 2881" straight line pmk, "Loudonville Ohio"
Purple straight line transit bkst, very fine . .

#185, 5c Blue tied to cover to Copenhagen, Denmark, "Kansas City" cds, 1881 transit bksts, fine
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971

972

793

974

975

976

977

978

979

980

981

982

983

984

985

986

987

988

#185, 5c Blue tied to cover to Kobe, Japan "Danielsonville Conn" cds, "San Francisco," "Yokohama" transit
bksts and 1883 arrival, fine . . . . . . . . . . . . . . . .

#187, IOe Brown just tied to cover to Moradabad, India by target cancel, "Kingwood W. Va" cds. "Brindisi, Sea
Post Office" and 1877 arrival bkslS, opened three sides, fine . . . . . . . . . . . . .

#189, JSc Orange tied to cover to Cape afGoed Hope by target cancel "New Haven Conn" cds, Red "New York
50" Iransit and "Aug 20 77" arrival, fine .

#205, Sc Brown tied to cover to Reikiavik, Iceland by "Lawrence Kans Aug 15 1897" duplex, "T" and
"Centimes 25" due, "Retour, Rebuts" and "Return 10 writer" hs, several bkslS including "Reykjavik" and with
"inconnu" label, edge faulrs, (Xlssibly a unique usage 0

#205, 5c Yellow Brown tied to 1884 emire 10 Mex.ico by Purple Vapor City of Puebla Correos steamer hs. City of
Puebla hs to left, small hole in address, very fine 0 • • • • • • • • • ••••• 0 •• 0 ••••••••••

#206, 1c Gray Blue lied to mourning cover by "Clinton N.Y. WoRoL." ornamented oval pmk, very fine

#207, 3c Green with ms cancel on cover with clear "Bakersville 0" straight line pmk. choice very fine

#210, 2c Red Brown tied to "World's Industrial & Canon Centennial Exposition" illustrated cover by expo station
duplex.. very fine . 0 0 •• 0 0 0 0 •••••••••••••••••••••• 0 0 0 ••• 0 ••• 0 • • 0 0 • 0 0 0 • 0 0 0 0

#210,2c Red Brown tied to cover by Purple cancel. matching "Barneston" straight line pmk with ms "87 Neb"
very fine 0 •• 0 • 00 0 • 0 0 0 0 0 0 0 0 • 0 0 • 0 • 0 • 0 0 • • • ••••••• 0 0 000 0 • 0 •••

#210, 2c Brown (se) wilh ms cancel on cover with 1884 "Eagle Branch Texas" straight line pmk, very fine strike 0

#210, lc Red Brown tied to cover by star in crecent cancel, matching "Northampton Mass" cds to (efl, very fine

#210, EI, 2c Red Brown (se) lied wilh [Oc Special Delivery to cover by "New Haven Conn No [686" duplex
pmks. fine . 0 ••• 0 • • • 0 • 0 ••••••

Red D. Line Co. S.S. New York Reed 1886 Magenta oval ds tying unsealed Ic Blue on Orange entire (U 116) used
to Curacao. Venezuela transit cds, very fine

#216, 5c Indigo tied by Black cancel to mourning cover to Mojave. Calif, Violet U.S. Postal Agency Shanghai 2
Mar 89 origin ds, arrival bkst, edge repair, very fine strike ..................•....................

#223, Sc Yellow Brown tied 10 cover to London in combination with Samoa 'hd and 2d tied by Apia Samoa cds,
San Francisco 1893 transit and arrival bksl. very fine o. . 0 0

#255, 5c Chocolate lied 10 cover 10 Ceylon by U.S. Postal Agency Shanghai 1895 duplex. eight diff bksts,
adhesive faults, fine appearance 0 00. 0 0 • 0 •

#288, Sc Blue two copics tied 10 cover to Bodo, Norway by Mil. 813. No 1 Manila Phil lsi. 1899 duplex cancels,
"Hong Kong" transit. ftJe fold through left adhesive 0 •• 00.0.... 0 • 0 0 0 00.

PATRIOTIC COVERS

Honor to the Brave Red design used to Germany with 3c, 10e and 24c (65. 68, 70) overpaying rale tied by "West
Point N. Y." pmks. Red "N. York Paid 10 Hamb. Pkt" cds cancelled with grid and sent via PoC.M. with boxed
"Aachen Franco" ds. minor soiling. fine o.. 0.00000000. ..0.0 ••••••••• 0 000000 •• o.
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989

990

991

992

993

994

995

996

997

998

Citizen's Volunteer Hospital all over front litho illustration by DuvaJ & Son with 3c Rose (65) and "Phila Pa May
161864" cds, tiny tear at top. handsome design, ex Walcott. fine .

Maine Purple Magnus design with 3c Rose (65) tied by neat "Washington" cds. very fine

New York Magnus stale design in colors with 3c Rose (65) tied by "Alexandria Va" cds, very fine

War Department Magnus design in colors with 3c Rose (65) (ied by "Washington D.C. Sep 10 1863" cds, stain in
address, fine . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Liberty with Flag riding Eagle design in colors used to Bern, Switzerland, "Leechburg Pa" cds and ms "due 24"
with Black "New York 9" debit, 1863, French transit and arrival bkst., comer Clip, fine

Major General Siegel illustrated patriotic cover with soldiers' endorsement, clear "Evansville lnd Jul26 1862"
pmk and Due 3, choice very fine .

6th Corps, 1st Division cross in colors palriolic cover with soldiers' endorsement on reverse, Blue Martinsburg W.
Va. cds and matching Due 3, choice very fine . . . . . . . . . . . . . . .

Cradle of Liberty Woodblock type illustration cover with ms "Janesboro Mi" pmk and 3c Rose (65) with pen
cancel on back flap, fine . . . . . . . . . . . . . . .

Flag of the Free design patriotic in colors with 3c Rose (65, faults) tied by "Philadelphia Pa Mar II 1862" cds,
matching Ship cancel without additional fee, concession for sailors .

Why don't you take it? caricature design patiotic with 3c Rose (65), "Hartford Ct Dec 17 1861" cds, slightly
reduced at righi, fine .

50000

450.00

350.00

300.00

150.00

150.00

150.00

125.00

125.00

125.00

999 Sailor with flag patriotic cover with
about fine .

aval verse, soldiers' endorsement and Blue Due 3, used to Pa., edge faults,
100.00

1()()()

1001

1002

1003

1004

1005

1006

1007

Liberty, Flag and Shield Cannine Kimmel type patriotic with "lndianapolis Ind. Sep 12 1861" cds and "Paid 3,"
although pre-payment was required by stamps it seems that during the dernonitzation period this office used
handslamps, ex Baker, very fine .

Liberty with Shield engraved Kimmel type patriotic cover in Black, "Scott Sloan M.C.·' free frank and
"Washinton D.C. Free" cds, fine. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Maj. Gr. John Dix Blue litho. patriotiC by Hunckel & Sons with 3c Rose (65) tied by Blue "Baltimore Md" cds,
edge faults . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ellsworth design and verse patriotic in colors with free frank of C. H. Van Wyck, "Washington D.C. cds," fine

Lieutenant-General Scott Violet design patriotic cover with "C.N. Van Wyck" free frank and Washington D.C.
cds used to N.J., very fine. . . . . . . .. .. . .. . . .. . . . . . . . . . . .. .. .. . .

Soldier and Flag multicolor patriotic with" ew Britain Ct 1861" cds used to Providence, R.I., 3c Dull Red (26,
se) tied by Red Ad\'ertised straight line, crayon cross through address, very fine

Flag patriolic in colors with 3c Rose (65) tied by "Danbury Ct 1862" cds, very fine

Naval Combat off Fort Wright Blue design with 3c Rose (65) pen cancelled on cover with "Ghent Ky Sep 562"
pmk, slightly reduced at right
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1008

1009

1010

101 I

1012

1013

1014

1015

1016

1017

1018

1019

1020

1021

1022

1023

Justice design multicolor patriotic with 3c Rose (65) lied by Washington D.C. duplex, slightly reduced, fine

CIVIL WAR RELATED

Proclamation of leutrality, printed three page document dated at England May 13. 1861 enjoined neutrality in the
Civil War, mentions illegality of breaking any Blockade "Lawfully and actually established" very fine

Miamiville P.O. Camp Dennison, O. Dec 12 1863 cds of the military hospital on cover with 3c Rose (65) tied by
matching target, extremely fine .

U.S. Ship 3 cts Black handslarnp on cover "PrSleamer of ElevenlhJuly 162" [cOld Saybrook Conn, used on mail
from members of the blockading squadron showing circumvention of the nonnal 5c ship rate, very fine

#65, 3c Rose tied to cover by "Phila Pa" duplex, bold U.S. Ship handstamp without additional ship lener charge
as from sailor on "U.S.S. Home" off Charleston, letter enclosed, fine ..

#63, Ie Blue three copies, pre affixing faults, {ied by cork cancels and "Old Point Comfort" cds on cover to Col.
Moore, Hopkinsville, Ky, ms "Examined A.D.C." marking, probably sent from the South under separate cover,
fine. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Johnson's Island Prison cover from P.O. W. to Mobile, Ala. with 3c Rose (65) lied by "Sandusky O. Apr 21 64"
duplex, ms examiners initials, via "Flag of Truce" through Richmond Va with cds and "Due 10," fine

Johnsons Island prisoner's cover with 3c Rose (65) tied by "Sandusky Ohio" duplex, ms examined and flag of
truce through "Richmond, Va" with cds and "Due 10" to Penfield, Ga, very fine .

Prisoner's Letter Johnson's Island, O. Examined D.C. oval on cover to Baltimore with 3c Rose (65) tjed by
"Sandusky 0." duplex, choice very fine . .

Fort Delaware Del ms Examined notation on P.O. W. cover with 3c Rose (65) lied by Blue "Delaware City" cds,
most covers from this prison have handstamp ralher than manuscript markings, fine . .

Prisoner's Letter Examined boxed handstamp on P.O.W. cover to Petersburg, Va wilh 3c Rose (65) tied by
"Point Lookout Md Apr 1065" cds, cover turned and posted with 3c Rose (65) tied by "Richmond Va May 23"
cds (Richmond fell the previous month) very fine .

Camp Chase, ms "Examined Lt. Col. POlen" notation on cover with 3c Rose (65) tied, "Columbus 0" cds, used
to Baltimore, very fme . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ringgold Goo Jan 21 cds on 3c star die enlire (U27) Independent State usage three days after secession, very fme

Steamboat bold straight line on 3c Star Die entire (U26) with "Mobile Ala Feb 28 1861" cds to New Orleans,
C.S.A. usage, choice very fine . . . . . . . . . . . . . . . . . .

WESTERN AND TERRITORIAL COVERS

CALIFORNIA USAGES

Via Nicaragua In Advance Of The Mails oval handstamp on 1854 cover 10 New York with pair 3c Dull Red (II)
tied by grid cancels, fine . . . . . . . . . . . . . .

Via Nicaragua Ahead Of The Mails mostly readable two line Red handslamp on cover with pair3c Dull Red (11)
tied by "New York" cds, edge stains, about fine .
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1024

1025

1026

1027

1028

1029

1030

1031

1032

1033

1034

1035

1036

1037

1038

1039

1040

1041

1042

1043

1044

Alvarado Cal ms pmk with 3c Dull Red (11 , cut into) on 3c Red entire (U6) to North Carol ina, ms 1855 docketing,
about fine . . . . . . . . . . . . .

Auburn Cal cds and Ten on cover to Fairfield, Ct, less than 5 examples known with this fate hs. very fine

Benicia Cal Red cds and Paid 40 on 1851 cover to Georgetown, D.C., last month of rate, stained, fine strikes

Benicia Cal cds tying IOc Green, type 1 (31) (0 JOe Green entire (UI6) to Mass, fine

BuUe Mills Cal March 3 1859 ms pmk and Paid 10 on cover with original letter, very fine

Cache Creek Cal cds on cover with 3c Rose (65) tied by target used to Sublimity, Oregon, fine

Chico Cal Brown double lined oval pmk and matching 10 on 1854 folded letter headed Bute Creek, good letter
giving advice 10 men wishing a quick fortune locutlheir throats rather than come to Cal., foxing, very fine strikes.

Columbia Cal straight line pmk and matching Paid 6 in circle with ms .. Api II 53" date on cover, with original
letter, lO Maine, fine . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Columbia Cal bold (wo line pmk and matching Paid 6 in circle on 1853 folded letter 10 Maine, fine

Coon Creek Cala ms pmk on cover with 10c Green, type IV (34) with ms cancel, used to Maine, very fine

Copperopolis Cal Bluecdson cover with 3c Rose (65) tied by matching target, ms" Via Panama" to Minn., fine

Crescent City Cal partially readable cds and ms Paid ISc Pacific Coast rate to New Brunswick, Red United States
exchange hs and various 1861 transit bksts, cover with original miner's letter, edge faults .

Downieville Cal May 29 1861 cds on cover with 3c Dull Red (26) tied by star cancel, used to Forest Hill, Cal., La
Porte Cal cds to right, probably missent, fine .. . .

Forbestown Cal Red cds on cover with 3c Dull Red (26) strip and single Ie Blue (24) with ms cancels, original
1860 letter to Mass, fine strike .

Forest City Cal double circle pmk with ms "Aug 26" dale and Paid 3 on cover to Yuba, ms "Missent" and clear
Auburn Cal cds, fine . . . . . . . . . . . .

French Corral Cal March 8 60 ms pmk tying strip of 3c Dull Red (26) and single Ie Blue (24) to cover to
Wisconsin, used three months after P.O. established, fine .

Grass Valley Cal Blue cds and petal cancels tying pair 3c Ultramarine (114, faults) to cover to Nova Scotia, various
1870 transit bksts, fine . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . .

Greenwood Cal unframed [854 pmk and "Frd. 5" on cover with two copies 3c Dull Red (I [) tied by Red grids,
matching "Brighton Ms" origin pmk, allover reverse ad, edge faults, very fine strike .

Lanchu Planu Cal Blue ms pOlk on cover with 3c Dull Red (26, ms cancel) to Sacramento, edge soiling, fine

Lancha Plana Cal cds tying 3c Dull Red (26) to cover with 1860 docketing 10 Sacramento, original letter, cover
nick at left, fine . . . . . . .. . .

Marysville Cal 6 Paid Red cds on cover to Providence, pencil charge box notation, very fine
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75.00

250.00

125.00

250.00

150.00

75.00

500.00

250.00

450.00

800.00

70.00

85.00

80.00

125.00

100.00

135.00

100.00

200.00

100.00

100.00

30.00
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1045

1046

1047

1048

1049

1050

1051

1052

1053

1054

1055

1056

1057

1058

1059

1060

1061

1062

1063

1064

Marysville Cal Blue cds and matching cancels lying 10c Green (35, se at left) to IDe Star die entire (U33) to Me.
fine........................... . .

Marysville Cal Paid By Stamps Blue cds and matching dots cancel tying 10c Green entire (UI6) 10 Mass, fme

Moore's Flat Cal cds and ms Paid 10 on cover to Maine, fine

Mormon Island Cala large ornamented double oval pmk and boxed 10 on cover (0 Greenville. Ohio, fine

Mount Ophir Cal Red double lined cds and Paid 10 in circle on cover to Vermont, tape stain at right, fine strikes

Murphy's Cal Greenish cds with inverted month plug and ms Paid 29 (24c + 5c from Cal.) on cover via "New
York Am Packet Apr 3" to France. various 1853 transit bksts and "16" decimes due, fine

New Castle Cal Nov 30 1867 ms pmk and Reg. No lIon 3c Pink entire (U58) to San Francisco. pencil Due 6 and
two copies 3c Rose (65) with pen cancels furnished, fine .

Ophirville Cal cds and matching Paid in double oval tying lOe Green entire (U14) toGa, ms l854docketing at top,
edge stain, fine strikes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Patterson Cal double lined cds and ms Paid 10 on cover, with 1859 enclosure, 10 Wis., edge stained al right, fine
strike . .

Quartsburg Cal cds and ms Paid 15 on 1855 folded letter to Canada East, Red U. States are, tiny tear at top, very
fine slrikes . . . . . . . . . . .

Rattlesnake Cal double lined cds on cover with IOc Green (35) tied by dots cancel, cover edge tear, very fmc strike

Red Bluff Ca cds tying 3c Dull Red (26) to cover 10 Benicia, Cal, forwarded with cds and Forwarded 3 to San
Francisco. fine . . . . . . . . . .

Sacramento 40 Cal 27 Apr bold cds on 1850 folded letter to Ct., choice very fine

St. Louis Cal and ms Paid 29 cts (West Coast rate) on cover to England, Red "America Paid Ja 28 58 Liverpool"
transit, multiple bksts, edge faullS . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

St. Francisco July 30, 1844 date line on historically important folded letter discussing the relations between
Mexicans and Americans in California, ms Care or Hiram Grimes, Sandwich Islands routing instruction and
favored by Capt. FIin, Barque Brothers to Boston with clear Stonington Conn cds and Ship 14Yz (I21h+2), a
significant postal history item showing mail handling during the Spanish period, very fine

San Francisco 80 Red cds and "Paid" for U.S. Postage on double weight 1850 entire to London, arrival bkst and
ms rate, file fold . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

San Francisco cds and 40 rate hs on cover to Essex, Ct, very fine

San Francisco Cal Red cds and matching 121h on 1850 folded letter to Sacramento, ms $1.12Yz exqress co rate
($1.00 + 121» edge soiling, fine . .. . . .. . .

San Francisco Cal cds and Ship 6 fancy handstamp on 1854 folded letter from Manila for port ofentry delivery, fIle
fold, fine strikes . . . . . . . . . . . . .

San Francisco Cal Paid 6 cds on entire to Boslon, fine
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130.00

75.00

180.00

150.00

2,()()() .00

170.00

100.00

80.00

60.00

36.00
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1065

1066

1067

1068

1069

1070

1071

1072

1073

1074

1075

San Francisco Cal Blue cds Paid and 12 (6 x 2) on faulty cover 10 Long Island, very fine strikes ....

San Francisco Cal 12 May 5 1859 ship rate (10 + 2) cds on cover to Providence, light soiling. choice very fine
strike

San Francisco 40 large Red cds on 1850 folded letter to Kingston, Mass. fine

Honolulu Hawaiian Islands Mar 30 Red cds on 1853 folded Jetter discussing putting together a voyage to the
Arctic Ocean, "San Francisco Cal" cds and matching" 12" (10 + 2) ship ralc, to Long Island, N.Y., file fold,
choice very fine strikes .

San Francisco Cal Apr 61859 cds tying Ie Blue (24) to drop cover, very fine

San Francisco Via Los Angeles Overland Boyd's slagecoach illustration on 10e Green entire (U 18) with "San
Francisco Cal" cds to Burlington, Vt, very fine . .

Per Overland Mail Via Los Angeles Damon stagecoach illustrated cover used 10 Cleveland, Ohio, 10c Green (33)
tied by "San Francisco CaJ Aug 1859" cds, "Sep 13" date stamp probably for advertised on arrivaJ in Cleveland,
choice very fine . . . . . . . . . . . .

San Francisco Cal Jun 91861 cds tying 10e Slardic entire (U33) used to Vennont, Due 10 handstamp, choice very
fine . .. . . .. .. .. .. .. . . . . .

San Pedro Cal Blue double lined cds and malching Paid with ms 3 on 1855 cover to San Francisco, fine

Secret Ravine Cal double lined cds tying IDe Green (33) to cover to New York Slate, cover faults, fine strike

Stockton Cal Blue cds and malching Paid 12, double rate, on cover to Vermont, fme

20.00

50.00

60.00

90000

30.00

2,750.00

2,000.00

400.00

70.00

80.00

90.00

1076 Texas Hill Cal April 1454 ms pmk and 10 on fresh cover to ew York State, choice very fine 100.00

1077

1078

1079

1080

1081

1082

1083

1084

Uncle Sam Cal cds with ms 1876dateon 3cGreen W.F. & Co. franked entire (U 163) with Ie Blue, 3cGrccn and 6c
Pink (182, 184, 186) paying IDe registry, tiny cover repair allefl, fine

Vallejo Cala August 171855 ms pmk with Red boxed Paid and 10 in oval on cover to Long Island, comer tear,
very fine slrikes . . . . . . . . .. . .

Visalia Cal Registered Mar 41890 Magenta pmks on pairs 5c Indigo (216) and 2c Green (213) on double rate
cover 10 Nevada, faults . .

Weaverville Cal cds and Paid with ms4 on 6c Green entire (U 14) to make new 10c rate to Philadelphia, considered
to be a provisional usage prior to 10c stamps being received al this town, very fine .

WeaverviUe Cal Red cds lying JOe Green entire (UJ6) to New Hampshire, very fine

WESfERN EXPRESS

Adams & Co Express San Francisco Blue double oval handstamp on 1853 entire to Sacramento, light fold, very
fine strike . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Adams & Co Jackson Red oval ds on neat cover to Mokolumne Hill, Cal, choice very fine

Alta Express Co Paid frank on 3c Red enlire (U 10) with company Jamestown ovaJ to San Francisco, very fine
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375.00

100.00

35.00

150.00

60.00

160.00

250.00

800.00
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1085

1086

1087

1088

1089

1090

1091

1092

1093

1094

1095

1096

1097

1098

1099

1100

1101

1102

J. Bamber & Co Express S.F. Red double circle cds on 3c Pink entire (U35) with W.F. & Co. frank and Blue San
Francisco oval, used 10 San Leandro, fine . .

Forwarded By Browns Express Blue oval handslamp and matching $1 on cover to Stockton, Red "Calais Me"
cds and" 10" rate, soiling, very fine strikes . .. .. . . . .. . . . .. .. . .

Freeman & Co. Express Paid Red frank on 3c Red entire (UIO) (0 San Francisco, Blue Company Coulterville
oval handslamp, choice very fine

Greenhood & Newba(n)er Northern Express error of spelling frank on 3c Red entire (UlO) with the company
Blue Weaverville Cal oval pmk and partially readable W.F. & Co. Weaverville pmk, used to San Francisco, very
fine . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Gregory's Atlantic and Pacific Express four line handstamp on 1852 folded letter from Glascow to San Francisco,
company ms "Reed I May" and docketed on inside "Reed from Gregory's pro Pacific June 27, 1852" fine

HinckIe,Y & Co's Express Denver Mar 18 1861 cds on sc.roll franked 3c Star Die entire (U27) to New Hampshire,
original enclosure dated" High Bar District," (Colorado) Green "Saint Joseph Mo" cds, very fine, ex Emerson
and Jessup . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

La Porte Express Co. Paid frank on 3c Pink entire (U59) with company La Porte Blue oval ds used to San
Franc.isco, choice very fine . .

Leland & McComb's Express Crescent City Blue oval and collect in diamond on cover to San Francisco, comer
repair, very fine strike . . . . . . . . . .

Ozanne & Co Daily U.S. Mail & Express Line hs on cover with 2c Green (213) ticd by Blue "White Oaks New
Mexico 1888" star duplex, edge wear, fine strike . . .. . . . .. . . .

Pacific Express Co Watsonville Brown oval wilh ms date and "Paid" on cover 10 San Francisco, minor edge
wear, very fine . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Pacific Express Paid horseman frank on 3c Red entire (U 10) with their Blue Sacramento company pmk to Todd's
Valley, choice very fine . . . . . . . . . . . .

Pacific Union Express Co. Red frank and company's Blue Suisun cds on 3c Pink entire (U58) to San Francisco,
reduced at left, very fine strike . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Raum's CenlerviUe, Ruby Hill and Shelburn Express frank on 3c Green entire (U82) to Sacramento,
Schellbourne Nev cds, opened roughly at right .. . . . . . . .. . .

Todd & Co Express Blue shield handstamp on cover to San Francisco, very fine strike

Wells Fargo & Co Paid frank on 10cGreen entire (U 16) used in 1860 to San Francisco, Blue Wells Fargo Express
boxed pmk, choice very fine .. . .

Wells Fargo & Co Paid frank on IDe Green entire (UI6) used as paste back with company New York Blue double
circle ds, minor edge fault, very fine strike .

Wells Fargo & Co Express Monticello Blue negarive hs used as provisional frank on cover with 3c Rose (65) tied
by pan strike "Monticello" company oval to New York, fine, ex Emerson .

Wells Fargo & Co Red frank on IDc Green entire (W8) with Volcano company oval to Westport, Cl, "New York
Jan 28" cds, original 1856 letter enclosed, edge soiling, very fine strike .
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50.00

900.00

200.00

100.00

650.00

1,800.00

850.00

60000

100.00

200.00

100.00

50.00

250.00

325.00

900.00

125.00

300.00

60.00
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1103

1104

1105

1106

1107

1108

1109

1110

IIII

1112

1113

1114

1115

1116

1117

1118

1119

1120

Wells Fargo & Co. Paid frank on 3c Star Die entire (U26) to San Francisco. Blue Virginia City (Nev) company hs,
slight discoloration, fine strike . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . .

Wells Fargo & Co Paid Red frank on IDe Star Die entire (U32) to Philadelphia. ms "p Sonora," Bloods Philada
Penny Post cds and 2 cts for del ivery. fine .. . . . . . . . . . . . .

Wells Fargo & Co Paid Red frank on IOcStarDieentire (U33) to York, N. Y" Black "New York" cds. very fine

Wells Fargo Express S. Fr Co. Bluedouble circleds ties IDeGreen (68) to coveno New York, oval Paid company
hs, forwarded with prepaid carrier fee to the mails with Ie Blue (63) and 3c Rose (65) tied by New York cds, ms pen
strokes tying Ie and 10c, 1862 docketing on reverse, very fine . .

Wells Fargo & Co Paid frank on 3c Green entire (U82) with company Blue Boston 1875 date stamp applied at
destination where it entered U.S. Mails, ms deocketing from Eureka, Nev, fine .

Wells Fargo & Co Paid frank on 6c Red entire (U85) to Burrard Inlet, British Columbia, Blue Portland (Or.)
company ds and Blue Barnards British Columbia Express double circle (weakly struck) "Collect" hs struck
twice and ms 50, age stains .

Wells Fargo & Co Paid over Our Mexican Coast and California Express - 35 C{S frank on 10 Brown entire (U91) to
San Francisco, Blue company, La Paz Mexico ds, ms 1873 docketing, fine

G.H. Wines & Co California Express Red large oval handstamp on 1856 folded letter from San Juan del Sur,
Nicaragua which mentions "General WaJker holding this country without a doubt" to Richford, N.Y., 3c DuB
Red (II) tied by "New York" cds, file fold through adhesive, very little mail from Nicaragua is recorded

TERRITORlALS

Benson Ariz. territorial cds on triple paste back cover to Paris with three copies 5c Brown (205, faults) two ofwhich
are tied by largels, 12c Green and 20c Violet Mexican Wells Fargo franked entlres with Violel Guaymas, Mexo
company cancels, similar strike on front, 1887 arrival cds, usual glue stains, fine

Central City Colo territorial pmk tying 3c Ultramarine (114, se) to cover, fine

Argenta M.T. Apr 17 69 ms territorial pmk on cover with 3c Ultramarine (114, se) edge faults

Gold Creek M.T. Montana Territory Magenta siraight line pmk tying 2c Brown entire (U277) used to Boston with
1888 receiving cds, choice very fine . . . . . . . . . .

Clifton Nev Ter ov II 1863 territorial cds of unusual fonn tying 3c Rose (65) to cover, very fine

Los Lunas New Mexico Apr 16 1888 cds and star cancel tying 2c Green (213) to cover to Las Vegas, fine

Roswell N. Mex Sept 10 1889 Violet cds on cc cover with 2c Green (213) to Las Vegas, "Forwarded" to Springer
wilh transit and arrival bksts, edge tear, fine .

Springer New Mex Sep 30 1887 Violel cds and fancy cancel tying 2c Red Brown (210) to cc coverlO Las Vegas,
Forwarded hs 10 Easl Las Vegas with receiving bkst, very fine

Taos ew Mex Oct 6 1886 cds on cover with 2c Red Brown (210) to Santa Fe, very fine .

Whiskey Creek (Oregon) ms pmk on fresh IOc Green entire (UI6) to Maine, choice very fine. ex Knapp
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100.00

450.00

250.00
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300.00

8000

100.00

70.00

250.00

50.00

30.00

60.00

30.00

150.00
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UNITED STATES POSTAL HISTORY

Public Auction· June 13, 1981

RICHARD C. FRAJOLA, INC.



RICHARD C. FRAJOLA, INC.
Moody Lane

Danbury, CT. 06810

Telephone (203) 792-5374



RICHARD C. FRAJOLA, INC.
Moody Lane

Danbury, CT. 06810

Telephone (203) 792-5374






